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Zűrzavar,
A képviselőházban ma több oldalról 

kérdést intéztek a kormányelnökhöz az 
iránt, hogy mi lesz a parlament munka- 
programmja ? mi történik a kiegyezési ja­
vaslatokkal? és mi teendő vár a képviselő- 
házra a nyári időszak alatt? Ezeket a kér­
déseket nem kicsinyes kiváncsiskodás su­
galmazta. A parlament újra abba a hely­
zetbe jutott, hogy nincsen dolga. Ha elin­
tézi a hitelszövetkezetekről szóló törvény- 
javaslatot, mely a jövő héten kerül tár­
gyalásra, minden munkaprogramén nélkül 
szűkölködik. A kiegyezés kérdését a legsö­
tétebb bizonytalanság veszi körül. És vele 
ecyütt bizonytalanságban vannak mindazok 
a nagy nemzeti érdekek, melyek vele ösz- 
szefüződnek. Tárgyalhatok lesznek-e ezek 
a javaslatok, és ha igen, mikor? Ha pedig 
nem: miképen gondoskodik a kormány 
arról, hogy a kiegyezésre irányzott törek­
vések kudareza esetén Magyarország gaz­
dasági viszonyai rendben menjenek át a 
nagy átalakuláson ? Eljutottunk oda, hogy 
világosságnak kell derülnie a helyzetre, 
mert a mostani bizonytalanság nehéz súlya 
nemcsak a képviselőházra, hanem az egész 
ország közvéleményére ráesik, s érthető az, 
hosv a közhangulat, a mennyiben ráér a 
közügyekkel törődni, telve van a jövőt 
illető sötét aggodalmakkal.

Ehhez járul az, hogy az ország gazda­
közönsége már az aratás gondjaival foglal­
kozik. A vetések kedvező állásához fűződő 
reményeket összekuszálja a mezei munká­
sok magatartásától való alapos félelem. A 
gazdaközönségnek a legnagyobb éberségre 
van szüksége: figyelnie kell minden jelen­
ségre. készülnie kell minden eshetőségre, 
liven körülmények közt a képviselöház tag­
jaival szemben, kik nagyrészt maguk is 
mezőgazdasággal foglalkoznak, igazán ke­
gyetlen dolog lenne, ha a nyári időszak 
aiatt megfosztanák őket saját ügyeik gon­
dozásának a lehetőségétől, kényszerítvén 
őket, hogy képviselői kötelességeiket telje- 
siisék.

Csakugyan jogos és alapos tehát az a 
kívánság, mely ma a képviselőházban föl­
merült, s mely arra irányult, hogy a kor­
mányé,nők adjon fülvilágositást a parla­
menti munkaprogrammrúl és a nyári idő­
szakra vonatkozó terveiről.

Nos, báró Bánffy Dezső ennek a kíván­
ságnak nem tett eleget, mert nem is te­
het eleget. Maga sem tud semmit. Any- 
nyit mondhatott, hogy május hónapban 
körülbelül mi lesz a parlament teen­
dője. Mindössze a hitelszövetkezetekről 
szóló törvényjavaslat tárgyalásáról lehet 
sző: a fenmaradó időt kitöltik a delegá- 
czionális tanácskozások, a mik épen kapóra 
jönnek a végből, hogy a kormány a munka­
programra teljes hiányáért a felelősséget 
azokra való hivatkozással egyelőre lerázza

magáról. De arról, hogy mi történik a ki­
egyezési javaslatokkal, arról, hogy a nyári 
időszak alatt szünetelni, vagy tanácskozni 
fog-e a képviselőház: báró Bánffy Dezső 
édeskeveset tud. Még csak azt sem tudja, 
hogy a bizottságok mikor vehetik tárgyalás 
alá a kiegyezési javaslatokat. Hivatkozik bi­
zonyos tekintetekre, melyek figyelembe veen­
dők, s melyektől függ a javaslatok tárgya­
lása. Hogy mik ezek a figyelembe veendő 
tekintetek, arról báró Bánffy nem beszél. 
Felesleges is erről beszélnie. Hisz mindenki 
tudja, hogy a magyar parlament tevékeny­
sége a kiegyezési kérdések elintézése dol­
gában rajta kívül cső tényezőtől, az osztrák 
parlamenti helyzettől függ. Ma ez a helyzet 
csakugyan olyan, hogy a legnagyobb okta­
lanság lenne, ha a magyar törvényhozás a 
kiegyezési javaslatok tárgyalásával bajlód­
nék. Hiszen a legnagyobb mértékben két­
séges, hogy vájjon az osztrák parlament 
egyáltalán tárgyalás alá veszi-e a javasla­
tokat. Mi értelme volna tehát annak, ha a 
mi képviselöházunk a javaslatok tárgyalá­
sával haszontalan szélmalom-harczot foly­
tatna ?

Elhisszük, hogy báró Bánffy Dezső ma 
csakugyan őszinte volt. Elhisszük, hogy 
csakugyan nem adhat a képviselőháznak 
fülvilágositást arról, hogy miképen bonta­
kozunk ki a mostani ostoba zűrzavarból. 
Elliisszük neki, hogy ő maga sem tud a 
viszonyok jövendőbeli alakulásairól sem­
mit, mert ezek az alakulások tisztán az 
osztrák parlamenti állapotoktól függenek. 
És hogyan tudná ö, hogy miképen for­
málódnak ezek az állapotok, mikor ebben 
a dologban az osztrák miniszterelnök ép 
oly tájékozatlan, mint báró Bánffy Dezső. De 
abban azután van része br. Bánffy Dezsőnek, 
hogy Magyarország ebbe az ostoba zűrza­
varba belejutott, mert a magyar kormánynak az 
osztrákokkal szemben tanúsított folytonos 
nagylelküsködése, oktalan hiszékenysége és 
a kiegyezés megteremtése körül kifejtett 
rendkívüli buzgólkodása növelte meg az 
osztrákok igényeit és fokozta ezeknek kap­
zsiságát a szertelenségig. A magyar kor­
mány könnyelműsége teremtette meg azt, 
hogy az osztrákok mérhetetlen elbizott- 
ságba jutottak, s ma azt hiszik, hogy bíz­
vást törődhetnek belső bajaikkal, a kiegye­
zés úgyis meg lesz, mert a magyar kormány 
ennek kedvéért minden áldozatot ráerősza­
kol a magyar nemzetre.

Az osztrákok ez elbizottságának meg is 
van az alapja. Avagy tett-e a magyar kor­
mány valamit a végből, hogy az osztráko­
kat ebből az elbizottságból kijózanítsa ? 
Tett-e valami olyast, a miből az osztrákok 
láthatnák, hogy a magyar kormány nem 
akarja minden áron odakötni a magyar 
nemzetet a gazdasági kiegyezéshez, hanem 
hogy kész az ország érdekeinek megvé- 
delmezésében radikális eszközökhöz is 
nyúlni, vagyis az osztrákokkal végkép

megszakítani a vám- és kereskedelmi szö­
vetséget? Hiszen báró Bánffy Dezső még 
ma is azt hangoztatta, hogy a kiegyezési 
javaslatok elintézése mennyire érdekében 
van Magyarországnak. Hát nem nyílt pro- 
vokálása ez annak, hogy az osztrákok túl­
hajtsák velünk szemben követeléseiket, és 
ismervén a magyar kormánynak a kiegye­
zés dolgában elfoglalt álláspontját,, nem ter­
mészetes-e, hogy ha sora kerül, hajlandó 
is lesz az osztrákok túlhajtott követelései­
nek eleget tenni ? Arra nincsen semmi 
okunk, hogy megbízzunk a kormány eré- 
lyességében, s elhigyjük róla, hogy jelentős 
nemzeti érdekeinket szigora kötelesség­
tudással megvédelmezi; de arra a hitre 
nagyon is sok okunk van, hogy a kiegye­
zés kedvéért ezeket az érdekeket kész lesz 
föáldozni. Hiszen csak a minap tapasztal­
tuk, hogy a vám- és kereskedelmi szövet­
ségért való babonás lelkendezése az 1867. 
XII. t.-cz. világos intézkedéseinek meg­
sértésére és e törvényben foglalt erős jo­
gaink egyszerű feladására is képessé teszi.

A kormány eddigi magatartása után nem 
zárkózhatunk el attól a gyanútól, hogy 
báró Bánffy Dezső a kiegyezési javaslatok 
tárgyalását ép a nyári időszakra akarja ki- 
tüzvtni. Akkor az ellenzéki pártokat bele­
kényszeríti abba, hogy vagy privát «gazda­
sági érdekeiket föláldozzák a törvényhozói 
kötelességeknek, vagy pedig ezeken a k$- 
teleségeken tegyék túl magokat. A saját 
pártjáról könnyű szerrel gondoskodható. 
Megmutatta ezt a múlt nyáron, a mikor 
turnusokba osztotta a hadat, s mialatt egyik 
csoport végezhette a maga dolgát gazdasága 
körül, a másik iuspekeziót tartott a képvi- 
selőházban, hogy a kormány számára min­
dig többséget alkothasson.

A zűrzavar, mely közdolgainkat körül­
veszi, immár apathikussá tette a közvéle­
ményt a közügyek iránt. Az emerek oly 
keveset várnak már a kormánytól és attól 
a parlamenttől, melynek többsége a nem­
zeti érdekek iránt érzéketlen, hogy nem is 
törődnek azokkal a kérdésekkel, melyek a 
parlament elé kerülnek. És a kormány ki­
használja a közhangulatnak ezt a beteges 
állapotát, ezt a szertelen közönyösségei: 
arra, hogy a legteljesebb önkénynyel in­
tézze az ügyeket.

így állunk a nagy zűrzavarban és átko­
zottul kevés reménységünk van ahhoz, hogy 
belőle becsületesen, nagy nemzeti érde­
keink föláldozása nélkül bontakozhatunk ki.

Budapest, május 3.
A választási vzenzus leszállítása. Csanád- 

megye tegnapi közgyűlésén nagy fontontosságu 
indítványt tett dr. Návay Lajos megyei főjegyző. 
Az indítvány azt kívánja, hogy a vármegye bi­
zottsága füliratban kérje a választási czenzus le­
szállítását, a választókerületek uj beosztását, a 
kőzségenkenti és titkos szavazás behozatalát. A 
választói jog elengedhetetlen föltételkép követeli 
továbbá a magyarul írni és olvasni tudást. Óriási 
jelentősége lenne ez indítványok életbelépésének.

mert mig a választási jog kiterjesztése és a titkos 
szavazás jórészt útját vágná a mandátumvásár­
lásnak, ekkép a közvélemény meghamisításának, 
másrészt a választói jognak a magyarul Írni és 
olvasni tudáshoz való kötése erősen fejlesztené a 
nemzeti érzést s a magyarosodásnak tenne nagy 
szolgálatot, Az indítványt az állandó választmány­
hoz utasították, hogy azt előkészítve, tárgyalás 
végett az őszi közgyűlés elé terjeszsze.

Lucaciu bukaresti útja.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

NagySzeben, május 2.
A bukaresti „Conslitutionalul6 április 30-iki 

számában azt Írja, hogy Stuizának egyik bizal­
mas embere, Codas brailai képviselő a görög­
keleti husvét hetének szerdáján Nagy-Szebenben 
a „Római császár6 szálloda 28. számú szobájába 
a nagy-szebeni román nemzetiségi korifeusokat 
politikai értekezletre hívta össze. A „Constitutio- 
nalul“ a korifeusok közül egyedül csak Christea 
esperes nevét említi meg azok között, a kik jelen 
voltak és hajlandóknak mutatkoztak Cocias ter­
veit előmozdítani. A „Timpul“ ma érkezett száma 
azzal az érdekes hírrel lepi meg olvadóit, hogy 
Lucaciu, Mangra és Russu-Sirianu jelenleg Buka­
restben időznek.

Cocias szebeni és Lucaciuék bukaresti utazása 
nyilvánvaló jele annak, hogy azon feltevésemben, 
melyet körülbelül 3 hét előtt az Egyetértés hasáb­
jain a román nemzetiségi pártpolitikái mozgalma­
kat illetően jeleztem, nem csalatkoztam. Röviden 
arról van szó, hogy a Lucaciu—Mangra-féle 
árnyalat erőteljes harezot indítson meg a szebeni 
Tribunisták ellen. A viszonyokat jól ismerők azt 
mondjak, hogy a győzelemre és Ratiuék megbukta­
tására sohasem volt oly biztos és sikeres kilátásuk, 
mint épen most. A feloszlatott komité tagjai kö­
zül még azok is, kik Ralin mellett a legsúlyosabb 
megpróbáltatás napjaiban is kitartottak, rauntak 
Coroianu mindenhatóságára s miután Ratiu tóle, 
mar csak mint vcjétől sem tud megszabadulni, 
készek e miatt Ratiut elhagyni és Lucaciuékhoz 
pártolni.

Lucaciuék terve az esetre, ha Ratiuékon győze­
delmeskednek, a kővetkező: Felhagyni legalább 
a tulajdonképen való Magyarorszag területen az 
eddigi passivitással. A nemzetiségek szövetségét 
erőteljes módon organizálva, akczióképessé tenni. 
Ennek pedig első feltétefe a Coroianutól való sza­
badulás, mert benne a tótok megbízottai Mudrony 
és Stetanovics csak a magyar kormány titkos bi­
zalmasát látják.. Ha a nemzetiségi szövetség újra 
szerveződik, akkor a harezot a kiegyezési törvény­
javaslatok napirendre kerülése alkalmával szövet­
ségben az osztrák nemzetiségekkel kíméletlenül 
meg kell kezdeni a dualizmus es a magyar hege­
mónia ellen. Lucaciuék abban, hogy a szászok kilep­
tek a kormánypártból, a maguk ügyére csak kedvező 
jelt látnak. Úgy okoskodnak, hogy a szászok, kiknek 
az irányadó bécsi körökből mindig jó értesüléseik 
voltak, megsejtették, hogy Becsben a dualizmust 
s vele együtt a magyar hegemóniát is elejtették 
és készülnek a föderalizmus alapján a monarchiát 
újra szervezni, ezért mint a patkányok menekül­
nek a sülyedö magyar hajóról s mostani maga­
tartásuk semmi egyéb, mint úszás a föderalizmus 
közelálló parljaihoz. A románoknak, illetőleg a 
nemzetiségeknek nem szabad most a kínálkozó 
kedvező alkalmat eiszalasztaniok, hanem a nagy 
átalakulás elúkészitésében közre kell munkálniok, 
hogy siker esetén a íöderaüv szerkezetű mon­
archiában megkaphassák azt, a mit a dualizmus 
keretén belül nincs reményük megkapni.

Az ilyen irányú akczió gondolata nagyon nép­
szerű kezd lenni a románok között, s igy 
Lucaciuéknak kilátásuk is van arra, hogy rövid 
idő alatt a mozgalom gyeplőit kezükbe keríthetik. 
Természetesen a tömeg még csak nem is sejti,

hogy az egészet tulajdonképen Sturza keze ren­
dezi. Neki erre a kis oldalmozdulatra nagyon 
is égető szüksége van, mert a liberális dissidensek 
pártja, az úgynevezett drapelisták, a nemzeti kér­
désben odahaza nagyon szorongatják, s azt hiszi, 
hogy ha egy ilyen félhivatalosan szervezett akczió- 
nái Lucaciuék utján kellő mederbe nem tereli, 
akkor a drapelisták a nagyszebeniek révén na­
gyon sok kellemetlenséget fognak neki szerezni. 
Világos tehát, hogy ha az a veszély, melyik most 
öt a drapelisták részéről fenyegeti, el fog múlni, 
újra leveszi kezeit Lucaciuékról és ez újabb nagy 
akczió is csak szaporítani fogja a román nemzeti­
ségi politikusok felsülésének már is igen tekinté­
lyes számat.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése május 3-án.

I.
Rövid, formális ülésre jött össze ma délben a 

képviselőház, de miután a legutóbb elfogadott 
javaslatokat harmadszori olvalvasasban is elfo­
gadták, a holnapi napirend kitűzésénél Polónyi 
Géza és Horánszhj Nándor szólaltak fel, sürgetve, 
hogy a miniszterelnök adjon végre munka- 
programmot és hogy nyilatkozzék a kiegyezési 
javaslatok sorsáról.

Bánffy nyomban válaszolt röviden, de beszéde 
alatt nagy volt az élénkség minden oldalon s 
várva-várták: mit mond a kiegyezési javaslatok­
ról, azonban a várakozásokat Bánffy vajmi kevéssé 
elégítette ki mai válaszaival.

n.
Elnök: Szilágyi Dezső.
Jegyzők: Molnár Antal, Nyegre László és Hock 

János.
A kormány részéről jelen vannak: Báró Bánffy 

Dezső miniszterelnök, Darányi Ignácz, báró Fejérváry 
Géza, Josipovich Imre.

Elnök: Az ölest megnyitom.
A jegyzőkönyv hitelesíttetik.
Bemutatja Pejacsevich Artur levelét, melyben egész­

ségi okokból hat heti szabadságot kér. Bemutatja a 
Rába-Csanak, Zala-Koppány és Zala-Bér községek. Bánok- 
Szent-György és Bécz községek lakosainak kérvényét a 
földadó leszállítása és a tőzsdeadó behozatala iránt. Kö­
vetkezik a függőben lévő interpellácziók jegyzékének fel­
olvasása.

Nyegle László jegyző : (Olvassa.)
Visontai Soma : A mint a felolvasott jegyzékből 

látni, épen május 1-én volt egy esztendeje annak, hogy 
a kereskede’mi és a belügyi miniszter urakat a villamos 
vasutak állal okozott elgázohisok tárgyában meginterpel- 
iálta. Azt hiszi, hogy nemcsak a miniszterek kötelessége, 
hanem a parlament tekintélye is megkívánja, hogy az 
interpellácziókra a miniszterek kellő időben megadják a 
választ. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Elnök : Következik a honvédíőparancsnoksági palota 
berendezésére, továbbá a budapesti honvédkórház és a 
váczi honvéd-huszár laktanya kiépítésére, valamint a 
honvédségi ruházat és felszerelés kiegészítésére szüksé­
ges rendkívüli-, illetőleg póthitelről szóló törvényjavaslat 
harmadszori olvasása.

A ház elfogadja.
Következik a községi és némely más erdők és kopár 

területek állami kezeléséről, továbbá a közbirtokosságok 
és a volt úrbéresek osztatlan tulajdonában levő, közö­
sen használt erdők és kopár területek gazdasági ügyvite­
lének szabályozásáról szóló törvényjavaslat harmadszori 
olvasása.

A ház többsége elfogadta.
Következik a legközelebbi ülés napirendjére a javas­

lat. A holnap 12 órakor tartandó ülés napirendjére 
javaslatba hozom a belügyminiszter két rendbeli felele­
tét : az egyik Zmeskál Zoltánnak Hajdin Imre főszolga­
bíró viselkedése ügyében előterjesztett interpellácziójára 
vonatkozik. Hozzájárul a ház ehhez a javaslathoz?

A két Salon.
— Irta: Ifj. Szikssay F. —

Póri», április 30.
Ma folyt le a francziák egyik legnagyobb nem­

zeti ünnepe, a két Salon rernissageja.
Paliéban több mint egy század óta valóságos 

répvándorlás szokott lenni e napon, s a bel- 
'-..05 olyan üres, mini vasárnap délután a lon­
doni „City6.

Az idén még a rendesnél is sokkal több ember 
voÜ. mert a vernissage már olyan sport-esemény 
u-a itt, mint akár a lóversenyek Derby-je.

Persze nem is a festett képeket jönnek ide 
Ktgnézni az első napon; ez a nap az asszonyok 
Mpja. Versenyre kél itt a herczegnő a cour- 
tiianne-al, s a férfiak sötét serege, — a melyben 
képviselve van Paris mind a két arisztokrácziája, 
~ hangosan kritizál, elismer, vagy leszól.

Meg kell nekik hagyni ezt a jogot, hisz utó- 
végre is — minden ruhát ők fizetnek!

Nekem az a szerény megjegyzésem van csak, 
hogy kár a nőknek mindenáron kiáltó és bántó 
színekbe öltözködni, mert ez csak kiemeli az eset­
leges szépséghibákat.

A rikító piros, lila, kék és tengerzöld színek 
eh osában (melyekbe itt még a legékesebb matro- 
r- k is beleőliözküdnek) mégis néhány egyszerű 
öltözék tűnt lel legkellemesebben.

Juuna Romani, a híres, szopj festőnö (Roybet 
és Henner tanítványa) egyszerű fekete hímzett 
selyemruhája, mely görögös hosszú ránezokba 
takarta az ö klasszikus formáit, tökéletes Ízlésű 
lelt volna, hogy ha a nyakara nem akaszt egy 
tercsty anszipkukból ősszeíüzőtt lánczot.

Nem sovinizmusból mondom, de igazán jól 
esett látnom, hogy mindenki megbámult egy ki­
rálynői termetű magyar uriasszonyt, a ki talán a 
legegyszerűbb volt, gyöngyszürke, sima toilettejé- 
hen, melyen fekete Mária Antoinette-fiehu volt. 
Kalapja fekete, türkiszKék kendödiszszel.

A legszebb élőkép ez az alak volt a ver- 
nissage-on.

*
Tudvalevő, hogy a Champs-Ely séd Salon haj­

rát lebontották a múlt évben, az uj fényes pa­
lota csak 1900-ra készül el.

így ideiglenesen ez a Salon is a Champs de 
Jíars-ra hurczolkodott s hihetetlen, de úgy van 
7~ egy fedél alá került legnagyobb ellenségével 
es legerősebb riválisával, a Champs de Alars-i 
kolonnái.

Közös háztartásra lépett igy a két duzzogó s

elférnek szépen, abban a nagy lakásban, melyet 
az anyósuk (fan's úrnő) ajánlott lel nekik, a 
Galerie des Alachines óriási csarnokában.

Most, hogy mind a két Salon a helyzetnél fogva, 
akarva nem akarva Champs de Alursi Salonná 
lett, sokáig gondolkoztak és vitatkoztak a kiállítá­
sok vezető férfiai, hogy milyen néven is jelöljék 
hát őket ? (A hosszú czimet tudniillik nem sze­
retik a párisiak.)

A hivatalos czimük: „Société des Artistes Fran­
cais“ — és „Société nationale des Beaux-Arts“ 
nagyon hosszú lett volna.

Égy elmés bohém jury-tag ajánlata pedig, hogy 
kereszteljék az egyiket, a régit: „Salon“-nak, a 
másikat „Bű«dűí>6-nak, nem eléggé komoly — igy 
tehát minthogy a mai napig jobb czimet nem ta­
láltak, a publikum csak a régi néven nevezi őket 
most is: „Champs Etyséer és „Champs de 
Alarsi“-nak

Az előbbi Salon bejárata az Avenue de la 
Bourdonnais-n van s a regeteg csarnoknak épen 
felét foglalja el, jobbra is, balra is egy-egy nagy 
széles folyosóban van elhelyezve a 29 terem. A 
középen pedig parkká alakított tágas téren van- 
vak a szobrok.

Ez a régi Salon mintha már a termek színeiben 
is el akarná árulni a hivatalos komolyságát, a 
falakat mind unalmas piros szinü kárpitokkal von­
tak be (a milyen az olcsó kof'aesernyők szövete 
szokott lenni).

A világítás is nagyon komor, mert túlságosan 
vastag mousseline-nel vonták be a podmalyok 
üvegét s igy a világos képeknek is ártanak, le­
rontván hatásuk jellegét, sok sötétebb tonusu kép 
tárgya pedig valósággal képtalánynyá leszen.

Viszont a másik, ifjabb versenyző forradalmár 
Salon rendkívül Ízlésesen és praktikusan van 
díszítve, különféle világos szinü kárpitokkal és 
angol modern csinos bútorokkal, melyek a 
képek hatását nem bénítják meg, sőt emelik. A 
müvek elrendezése is kitűnő, nincsenek úgy egy­
másra zsúfolva, üde harmónia uralkodik ott 
mindenütt. Szóval lehetetlen a Champs de Alarsi 
Salonnal meg nem elégedni.

Ezek a főimpressziók a Salonok külső elren­
dezéséről. #

A Champs-Elyséei Salonban 2105 kép és 1838 
szobor van kiállítva.

Összesen tehát 3943 műtárgy.
Rengeteg szám! Nagy mennyiség, de minőség 

dolgában már nem ilyen óriási az eredmény.

Ebben a Salonban valósággal a modern művé­
szet stagnálását lehetne konstatálni. Mert gyen­
gébb mint a tavalyi, pedig már az is gyenge volt.

Mi lehet ennek az oka ? Lehet, a nagy meste­
rek chef d’otuvre-jeiket nem akarják kiállítani s 
titkon, csendesen készülnek a nagy művészi tor­
nára, a mely 1900-ban lesz.

De várjunk optimizmussal, hátha a művészet­
nek gyönyörű apotheozisává lesz e haldokló század 
halotti tora ?

Addig pedig válogassuk ki azokat a mü­
veket, a melyek megérdemelték volna, hogy ne 
ékeljék be a sok banális vászon kőzó, a melyek 
alkotói, ha nagyon jól tudják is a festés mester­
ségéi, azért mégis csak a testékkereskedóknek (és 
talán a bourgeois-knak) okoznak őrömet, nem az 
igazi műélvezetre vágyakozó gourméknek, a kik 
egyéniséget, igaz üde színeket, lelket és meleg 
hangulatba ringató érzést keresnek a képekben.

Untalan hallom :
— Borzasztó, mennyi festő van a világon! — 

És ez igaz is.
Csak igazi művész van kevés. A mi azt hiszem 

szintén nem vonható kétségbe.
Egyet nem lehet eléggé kárhoztatni ebben a 

párisi klasszikus szalonban, — s ez a festők fel­
tűnési viszketege, mit a nagy vásznakkal akarnak 
elérni. Rengeteg sok a nagy kép, melyek csak a 
méreteikkel hatnak.

Pedig a tulnagy képnek csak akkor van ér­
telme, hogy ha előre meg van rendelve egy bi­
zonyos középület nagy terme vagy padmalyja 
számára ; — vagy ha a kép tárgya a nagy mé­
reteket éppen megkívánja. Itt azonban háromne­
gyed része e gigászi vásznaknak sem megren­
delve nincsen, sem tárgya miatt nem érdemes 
annyi vászonpazarlásra.

Elrettentő például csak a Louis Berand képét 
említem meg: Az örök bilincs a czime, melyen 
egy tízszeres embernagyságu férfiakat körül kerin- 
gel számtalan Évadivatu nő, a kik paralizálják 
azt a szegény embert, úgy, hogy hiába minden, 
nem tud mozdulni és menekülni.

Ez a kép, ha könnyed dekoratív-modorban, 
kisebb alakban volna festve, egy világfi garcon- 
niérejének mennyezetén jól hatna talán, de igy 
súlyos enormitásaival visszataszító a még csak 
mosolyra sem késztet.

Nem mérttöldes vásznakkal hatott az a régi 
amszterdami mester, Rembrandt, sem az a Velas­
quez, de kisebb vásznukat is nagyra feszítette a 
zsenijük, s még ma is, ha megállunk képeik előtt,

megremeg a szivünk attól a nemes művészi gyö­
nyörtől, melyet látásuk okoz.

A modern mesterek között itt hatásban, tudás­
ban és előkelőségben csak Benjamin Constant 
közeliti meg a régi hallhatatlan mestereket.

Két férfi portrait-ja van kiállítva. Az egyik 
Eannotaux miniszteré, a másik egy par excellence 
clubmant ábrázol.

Ez arezképeken nemcsak a vonások hű máso­
lása van, de van bennük jellemző erő és élet; 
a bravúros technikát megbámulni, mindezektől 
eszünkbe se jut.

Eannotaux egy jó barátja azt mondta a képre, 
„ez elevenebb, mint az élő.6

Lefebure mester portrait-ja bámulatos a techni­
kában — de nem él.

Bongutreau angyalkái a régiek.
Aime Alorot lovas portrait-ján, a ló remek.
Megemlítem még Laveryne fin de siécle nő­

alakjai, mely színben és felfogásban maga az 
igazság és a finomság.

Grolleron a tárgyával hat: a még élő utolsó 
watterlooi katonát festette meg.

Detaille egy óriási vásznon az orosz czárnak 
hódoló curassierokat festette meg, de jobb katona­
kép a Flameng-é. Több rajta a mozgás és szebbek 
a színei.

Bájos genre Geoffroy bölcsőházi jelenete, a hol 
a beérkezett szegény kisdedeket mosdatják. Fes­
tésmodora Munkácsyra emlékeztet.

Egy szomorú jelenetet festett meg Van Velde, 
halottat visznek temetni a folyón át egy csónak­
ban. A képneK nagy hatása van.

Werynek két képe van, m indakeltő gyermeket 
tartó anyát ábrázol a tengerparton. Díszei a tár­
latnak.

A tájképek közül egyszerűségében is a legkivá­
lóbb Sálié őszi képe. Egy udvar belsejét ábrá­
zolja galambokkal. Egy elhagyott pad és egy terebé­
lyes platánfa. Ennyi az egész, de csupa gondolat!

Kitűnő tájképekben különben nincs hiány, csak 
Princetean trágyázó parasztját említem fel mint a 
legjobbat, a hol a természet a csalódásig hü. 
Hangulata is remek. Pendantja Lamy képe, a 
szántó. Ez egy második Millet.

Az angol Thompson egészen eredeti modorban, 
szélesen festett két képet állított ki, erdőben 
birkacsoport. Csak foltokban hat, de hogyan hat! 
A birkák nincsenek géppel meggyapjuzva ; könnyű 
az angolnak, az ő birkafajai jobbak!

Van sok „plein-air6, de mintha már az idén 
csillapulna a viola szinláz. Első helyen a fiatal

Guinier-l említem, kinek két képe e nemben a 
legjobb. Különösen egy bájos női alakja.

Albert Laurenz, a mester fia szintén mesternek 
készül, két képe valóban feltűnik. (A „vihar“ há­
rom rohanó női alak, bámulatos mozgásban és 
kifejezésben.)

Legmélyebb benyomást tesz Ridel őszi gondo­
latok czinm képe. Megbámulja művész és laikus 
egyaránt. Két nő egymásba fogódzva a tenger­
parton, nézi a végtelen tengert. Csodás melan­
cholia ömlik el a képen.

Soriano spanyol festő elérte azt, hogy az idei 
Salon legmeghatóbb képe az övé. Des-gratiada! — 
(A kitagadott!) Egy szomorú kórházi jelenet, a 
mint az anya meghalt leányára borul. Az apa olt 
áll szintén, de még egészen nem bocsátott meg 
leányának, mert bukásának emléke még ott is 
eszében van. — Ez egy tragédia, a mely naponta 
ismétlődik s kitünően van megfestve.

A magyarok.
Akarattal hagytam a magyar kiállítókat utoljára, 

a kik számban ugyan kevesen vannak — de 
igen jók.

Eisenhut Ferencz Kakasviadalát otthon ismerik 
jól, itt is ez a szép kép tetszik legjobban — az 
„Illustration6 reprodukálta is már.

László Fiilöp két portraitval szerepel, Ratibor 
lierczegnője feltűnik. Singenié portrait-ja azonban 
igazabb és közvetlenebb. Különben Lászlót nem 
kell bemutatnom.

Aldrk Lajos — Lamy kitűnő tájképe felé van 
függesztve, egy külön falat foglalnak el kelten. 
Az 6 képe van legjobban felfüggesztve. A Lelki- 
ismcrctfurdalás-a itt is sok asszonyt megre­
megtetett.

Egy megjegyzés eléggé találó e kitűnő, de 
bizarr képre, ide Írom, mert egy szép „mon­
dámé“ tette:

— No ezt bizonyosan a Cabaret du Neant-ba 
festette a művész.

Aligl Árpád Első vallomása Margittayra emlé­
keztet, rococco kiadásban. Bájos kép.

Kemenezky Árpád Tavasz czinm képe egy kreol 
arczu oláh leányt ábrázol. Erős tüzü nap világítja 
be a képet, a park hangulata igaz és színben 
ragyogó. A női alak bája képviseli a tavaszt.

Elrejtették ezt a képet, mégis feltűnik. Kemenczkv 
Nagybányán is tanult, de Miskolczra való. Ha 
tovább igy folytatja, szülővárosa büszke lehet reá.

A szobrászok közül csak Margó képviseli Magyar- 
országot egy buste-el, de jól. Arczképe kvalitásos 
numka.
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Polcnyi Géza : A mint az elnöki javaslatból meg 
győződni, a napirend tekintetében csak holnapra tör* 
ténik propoziczió. Az iránt, vájjon a májusi időszakban 
megtartandó ülések milyen tárgysorozattal és milyen 
napirenddel fogják foglalkoztatni a képviselőházat, Ma­
gyarország összes képviselői tájékozatlanok.

Az lehetetlenség, hogy Magyarországon rendszerré 
váljék az, hogy a téli és a tavaszi időszakban az or­
szággyűlés vagy szünetel, vagy pedig kisebb jelentőségű 
kérdésekkel foglalkozik és minduntalan a nyári nagy 
aratási időszakban kell a képviselőházat komolyabb és 
nagyobb munkákkal foglalkoznia. (Úgy van! a szélső 
baloldalon.)

De ettől el is tekintve egy jelenség mutatkozik, a mely 
súlyos aggodalmakra ad okot. Midőn az úgynevezett ki­
egyezési javaslat-csoport a képviselőházhoz benyujtatott 
és midőn azoknak a közgazdasági és pénzügyi 
bizottsághoz való utalását a ház elrendelte, a 
magyar kormányelnők — szóló legmélyebb sajná­
latára, vele való teljes egyetértéssel — (Derültség 
a baloldalon.) hangsúlyozta, hogy ő is mennyire égetően 
sürgőseknek tartja ezen javaslatoknak mentői előbb való 
tárgyalását.

S nem égetően sürgős és szükséges javaslatok a mai 
napig egyetlen egy bizottságban, egyetlen egy sporadikus 
törvényjavaslat alakjában se kerültek bizottsági tárgya­
lás alá. Nos, vagy nem volt komoly komédia az az 
ígéret, mely onnan elhangzott, vagy érthetetlen ez az 
eljárás. (Mozgás a jobboldalon. Helyeslés a baloldalon.)

Báró Eánffy Dezső miniszterelnök : Polónyi Géza 
képviselő ur azt mondotta, hogy a tél folyamán egész 
lényegtelen kérdésekkel foglalkoztunk.

A költségvetést, a t. ház méltóztatik is emlékezni, 
folytonosan tárgyaltuk, és nem tévedek, ha azt mon­
dom, hogy husvétig tárgyaltuk. Azóta, azt hiszem, nem 
méltóztatnak abban a nézetben lehetni, hogy a törvény' 
javaslatok, a melyek tárgyalás alatt voltak, lényegtele­
nek és fontossággal birók ne lettek volna, de csak ad­
dig tárgyaltattak, a mig a t. ház jónak látta azokat, és 
ha Polónyi képviselő ur nem látta szükségét, hogy egy 
rövid törvényjavaslattal ne négy napig foglalkozzék, 
hanem egy nap alatt legyen az elintézve, azért a kor 
mányt felelősségre vonni nem lehet. (Derültség és he­
lyeslés a jobboldalon.)

A legutolsó javaslatot is, a melyet ma méltóztattak 
harmadszori felolvasásban elfogadni (Felkiáltások a szélső 
baloldalon : Melyik az ?) bizonyos erdőkre vonatkozólag, 
elég fontosnak es nagyjelentőségűnek tartom, és ha rö­
viden méltóztattak vele foglalkozni, az csak azt mutatja, 
hogy az a közhangulat és az ország igényeinek megfe- 
lelőleg volt előterjesztve, következéskép bírálatra szük­
ség nem volt.

A tárgyaknak egész hosszú sorozata végeztetett el a 
szombati ülésen is. Tegnap nem tartottunk ülést, beis­
merem. hogy ma sincs valami mélyrehatóbb, érdemle­
ges ülésünk, a holnapi napirend is, a melyet az elnök 
ur javasolt, beismerem, hogy nem olyan természetű, 
hogy azt alkotásnak lehetne nevezni (Derültség balfelől. 
Halijuk ! Halljuk! jobbfelől) és azt hiszem, hogy az 
egész hét folyamán érdemleges ülés alig lesz. De mél­
tóztatnak tudni, t. ház, hogy a bizottságok igen behatóan 
mar hosszú idő óta foglalkoznak a szövetkezeti törvény­
javaslattal. Méltóztatnak tudni, hogy a pénzügyi bizott­
ság foglalkozik most vele és úgy gondolom, hogy hol­
nap vagy holnapután erre vonatkozólag jelentést tévén 
a háznak, a jövő héten — remélem — hétlőtől kezdve 
érdemlegesen lehet e kérdéssel foglalkozni. Azt hiszem, 
elég fontos, nagyjelentőségű tárgy ez, hogy a ház azzal 
mélyrehatóan foglalkozhasson.

Különben is, t ház, méltóztassanak tudni, hogy május 
9-ére a delegácziók vannak összehiva és a ház tagjainak 
egy része, a delegáczionalis ülésekben való részvéttel 
lesznek elfoglalva. Tehát errevaló figyelemmel kell hogy 
legyünk, a midőn a május hónapi napirend megallapi- 
tásat illetőleg intézkedünk. (Igaz 1 Úgy van ! jobbfelől.)

Nem is akarok említést tenni egy pár apróbb jelen­
tőségű. rövidebb tárgyalást igénylő törvényjavaslatról, a 
mely kétségtelenül május hó folyama alatt tárgyalás alá 
fog kerülni.

A pünkösdi szünetekre vonatkozólag, gondolom, mél­
tóztatnak hozzájárulni, hogy azok legalább egy héttel 
pünkösd előtt vegyék kezdetüket, a mennyiben a tár­
gyalás alatt levő törvényjavaslatok — különösen a szö­
vetkezetekről szóló törvényjavaslat (Nagy zaj. Halljuk! 
Halljuk 1) — elintézést nyernek.

A mi a képviselő urnák a kiegyezési javaslatokra 
vonatkozólag tett felszólalását illeti, nincsen érdekem­
ben. sem nem czélom az elfoglalt álláspontomat meg­
változtatni. Abban a nézetben vagyok, hogy az ország 
érdeke az, hogy ezen kérdésekkel mentül hamarább 
behatóan foglalkozzunk. Különben is, ha nem tévedek, 
a törvényjavaslatok egész hosszú sora van kinyomás 
alatt és talán, ha még kiosztva nincsenek, holnap, hol­
napután kiosztva lesznek és ha más íigyelembe veendő 
tekintetek azt lehetővé teszik, a kormány nem fogja el­
mulasztani gondoskodni arról, hogy ezen javaslatok is 
bizottsági tárgyalások alá vétessenek. (Közbekiáltások a 
szélső baloldalon: Mikor ?) Pozitive a napot nem mond­
hatom meg. Különböző tekintetek lehetnek és kell, 
hogy irányadók legyenek, de fenntartom, hogy ezeket 
elhalasztani és elodázni a kormánynak sem érdekében, 
Bem czéljában nincs.

A mi pedig magát a napirendre vonatkozó intézke­
dést illeti, kérem, méltóztassanak az elnök ur javaslatát 
elfogadni. (Elénk helyeslés jobbfelől.)

Horánszky Nándor: Mielőtt arra vonatkozólag, 
hogy vájjon országos szempontból, taktikai szempontból 
helyes-e a kiegyezési javaslatoknak bizottsági tárgyalása, 
mielőtt arra vonatkozólag valami bizonyosságot szerez­
nénk, hogy ezen javaslatokkal a monarchia másik álla­
mában mi történik, ezúttal nyilatkozni nem kíván.

Arra nézve teljesen egyetért Polónyi Gézával, hogy a 
legközelebbi nyári munkarendre vonatkozólag a tekin­
tetben, hogy vájjon a kiegyezési javaslatok tárgyalás alá 
kerülhetnek-e vagy sem, szükséges, hogy bizonyos tájé­
koztatást nyerjünk.

A képviselő urak nagy többsége nem tisztán csak 
képviselő, hanem mindegyiknek megvan a maga privát 
dolga, a melyet el nem hanyagolhat. Általában abban 
a véleményben van, hogy nyáron ülést tartani csak a 
legrendkivülibb viszonyok közt helyes ésczélszerü. Hogy 
tehát tájékozhassák magukat a képviselő urak két irány­
ban : egyfelől, hogy mi történik az ő nyári dolgaikkal, 
másfelől, hogy előkészülhessenek, ha valami rendkívüli 
dolog történik: nagyon szükséges, hogy a kormány erre 
nézve nyilatkozzék. Azért nem kívánja, hogy a minisz­
terelnök ezt ma tegye, de a legközelebbi napok egyikén 
szükséges, hogy erre vonatkozólag valami felvilágosítást 
kapjunk. Ezt akarta elmondani. (Élénk helyeslés a jobb 
és baloldalon)

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök: T. ház! Azt 
gondolom, a képviselőbáznak május havi foglalkozását 
illetőleg egész határozottan nyilatkoztam; azt gondolom, 
a ház bizottságánál levő tárgyak is elég fontosak és 
nagy terjedelműek arra, hogy a ház munkaidejét igénybe 
vegyék. A mi a nyári foglalkozást és a kiegyezési ja­
vaslatokkal kapcsolatos kérdéseket illeti, arra nézve 
Horánszky képviselő urnák a nézetét sok tekintetben 
osztom és éppen erre való tekintettel mondottam azt, 
hogy különböző szempontok irányadók, arra vonatkozó­
lag, hogy miként tárgyalandók ezen javaslatok és ezért 
latiam szükségesnek azt mondani, hogy ez idő szerint 
nem állapíthatjuk meg azt, hogy a bizottságokban mikor 
vétetnek ezek tárgyalás alá. Kétségtelen ez, aztán vo­
natkozik a Horánszky Nándor képviselő által felvett 
kívánalomra is, hogy tisztáztassék az egész nyár folya­
mán foglalkoztatusa a háznak és esetleg szünetelése. 
Erre vonatkozólag nem nyilatkozhatni és hálás vagyok 
Horánszky Nándor képviselő urnák, hogy ő is nem 
tartja indokoltnak, hogy ma nyilatkozhassam, kétség­
telenül kötelessége a kormánynak a kérdéssel foglal­
kozni és alkalmas időben, midőn már tisztában lehet a 
kérdés mikénti megoldhatásával, nem is fogja 
elmulasztani, hagy a házat megnyugtassa a nyári fog­
lalkoztatás iránt. Azonban a májusi foglalkozás sem 
fog eredmény nélkül elmúlni, a tárgyalásra kész tör­
vényjavaslatokkal méltóztatnak érdemlegesen foglalkoz­
hatni. (Elénk helyeslés a jobboldalon )

Elnök : Magát a javaslatot a holnapi napirendre 
nézve elfogadja a képviseiőház ? (Helyeslés.) Kérem, 
méltóztassék még a mai jegyzőkönyvet meghallgatni.

Molnár Antal jegyző: (Olvassa a mai ülés jegyző­
könyvét.)

Elnök: Van észrevétel a jegyzőkönyvre? (Nincs!) 
A jegyzőkönyv hitelesítve van.

Az ülést bezárom.
Az ülés végződik délután 12 óra 50 perczkor.

A függetlenségi és 48-as párt Kossuth Fe- 
rencz elnöklete alatt ma igen látogatott értekezletet 
tartott. Az elnök mindenekelőtt bejelentette, hogy 
belügyminiszter az önálló vámterület ügyében Hajdu- 
Böszörménybe összehívott cépgyülésnek megtartását be­
tiltotta. Az értekezlet Hentaller Lajost bízta meg, hogy 
ez ügyben interpellácziót terjeszszen elő.

Lukács Gyula bejelentette, hogy a spanyol-ame­
rikai háború ügyében holnap kérdést intéz a kor­
mányhoz, hogy vájjon Ausztria-Magyarország tett-e 
semlegességi nyilatkozatot, ha nem, miért nem tett?

Azután a Zimándy-ügy került napirendre, mire 
Kossuth Ferencz elnök helyét Győry Elek alelnöknek 
engedte át.

A néppárt ugyanis a következő levelet intézte a 
párthoz :
Nagyságos Győry Elek orsz. képviselő urnák, a füg­

getlenségi és 48-as párt alelnökének
Budapesten.

Folyó hó 1-én kelt átiratára az országgyűlési nép­
párt a következő határozatot hozta:

Az országgyűlési néppárt folyó hó 15-én tartott érte­
kezleten tudomásul vette a függetlenségi és 48-as párt 
folyó hó 1-én kelt határozatát és kijelenti, hogy miután 

szóban forgó röpirat szerzője és fordítója az ország- 
yülési néppártnak nem tagjai, azok irodalmi műkö­

dése a parttól teljesen független.
Hazatiaa üdvözlettel

Molnár János s. k. 
elnök.

Az értekezlet ezen átiratot sajnálkozással és megütkö­
zéssel vette tudomásul. E határozat után felolvasta az 
elnök a Gara-asztaltársaság átiratát, melyben kijelenti, 
hogy Zimándy—Zelenyákkal szemben a nemzeti megve­
téshez csatlakozik.

A párt holnap veszi tárgyalás alá a hitelszövetkeze­
tekről szóló javaslatot

A mezőgazdasági és ipari hitelszövetkezetek. 
A képviselőház pénzügyi bizottsága Széli Kálmán elnök­
lete alatt ma folytatta a gazdasági és ipari hitelszövet­
kezetekről szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását.

A 8. §. azon rendelkezéséből, mely szerint a szövet­
kezetbe csak oly teljeskoru egyén léphet be, ki a szö­
vetkezet kerületében állandóan lakik, töröltetett az «ál­
landóan» szó. A 14-ik §. azon rendelkezéséből, mely 
szerint, ha a mérleg szerint mutatkozó veszteség a tar­
talékalapból ki nem kerül és az alapszabályok másként 
nem intézkednek, a veszteség a tagok közölt ugyanazon 
arányban osztatik fel, mint a nyereség, töröltettek az 
«és az alapszabályok másként nem intézkednek» szavak. 
A 15-ik §-nál, mely szerint a tag a szövetkezet kötele­
zettségeiért üzletrésze névértékűnek ö'szőrös összegéig 
felelős, nagyobb vitát keltett Hegedűs Sándor azon in­
dítványa, hogy mondassák ki, miként a tagok legalább 
üzletrészük névértékének ötszörös összegéig felelősek. 
Erdély és Darányi miniszterek ellene nyilatkoztak a mó­
dosításnak, mint a mely lehetővé tenné a korlátlan fe­
lelősség alkalmazását is, ez pedig hazai viszonyaink közt 
fölötte megnehezítené az intézmény fejlődését és meg­
szilárdulását. A bizottság mellőzte az indítványt, 
mely permissive megengedi a korlátlan felelősséget 
is, s hozzájuk Darányi miniszter azon módosítá­
sához, hogy a szakasz megtoldassék a következő 
rendelkezéssel : «Az alapszabályokban az üzletrész 
tízszeres összegéig terjedhető felelősség is megállapítható.» 
Nagy vita fejlődött ki a 23-ik § fölött, melynek követ­
kező uj szövegezését hozta javaslatba az igazságügy- 
miniszter hozzájárulásával Pulszky előadó: «23. §. Az 
országos központi hitelszövetkezet kötelékébe tartozó 
szövetkezetkezet (49. §. 2. ponlja) sajat tagja ellen 
fennálló követelése erejéig végrehajtás vagy csőd esete­
ben minden más törvényes elsőbbséggel nem biró köve- 
vetelést megelőző kielégítési joggal bír adósának összes 
ingó vagyonára. Ez az elsőbbség azonban csupán azon 
hitelezőkkel szemben illeti meg, a kiknek követelése az 
adósnak a szövetkezet névjegyzékébe történt bevezetése 
utén keletkezett.» Hegedűs Sándor a szakasz törlését 
hozta javaslatba s ugyanily értelemben nyilatkoztak 
Emmer, Gyurkovics, Matlekovics és Kossuth, a szakasz­
nak uj szövegezésében való fenntartása mellett pedig 
Erdély, Lukács miniszterek és Gajári Ödön. A bizottság 
többsége az előadó által előterjesztett uj szövegezésben 
fogadta el a szakaszt. A 36. §. azon rendelkezésében, 
mely szerint a felügyelőbizottság tagjai az igazgatóság tag­
jaival sem fel-vagy lemenő ágban, vagy az oldalágon ma- 
sodizig rokonságban, sem másodi/.ig sógors .gban nem áll­
hatnak, a másodizig szó «eisőizig» szóval cseréltetett lel. A 
71-ik §-ban, mely szerint a közpouti hitelszövetkezet által ki­
bocsátott kötvények névértékének összege a köteléké, e 
tartozó szövetkezetek által átruházott kölcsönkövetelések 
tőkeösszegét meg sem haladhatja, a «tőkeösszegét» szó 
«tőkeösszegének 8U°/0-ál» kifejezéssel cseréltetett fel. A 
79. §. utau Lukács miniszter indítványára a következő 
uj szakasz vetetett fel: «Felliutalmaztatik a belügymi- 
L.’szter, hogy egyetértöleg a pénzügyminiszter oly közsé­
géknek, a melyek háztartási viszonyai ezt megengedik, 
az 1886. XXII. t.-czihkben előirt föltételek megtartása 
mellett hozott határozataik alapjan megengedi) esse, 
hogy: a) tőkéikből a község területén működő szövet­
kezetnél üzletrészeket, úgyszintén a központi intézetek­
nek alapítványi üzletrészeit jegyezhessék ; b) tőkéiket a 
központi hitelszövetkezet által a jelen törvény IV. feje­
zete értelmében kibocsátandó kötvényekben elhelyezhes­
sék. Az utolsó 82. §-t ekként szövegezte a bizottság: 
«Jelen törvény végrehajtásával az igazságügyi, pénzügyi, 
kereskedelemügyi, földmivelésügyi és belügyi miniszte­
rek, Horvat Sziavonországokra nézve a pénzügyminiszter 
a horvát-szlavon-dalmát bánnal egyetértöleg bízatnak 
meg». Ezzel a törvényjavaslat tárgyalása Lefejeztetvén, 
a javaslatnak a házban való kepviselésével a pénzügyi 
bizottság előadója, Neumann Ármin bízatott meg s 
az ülés véget ért.

A kongnia a főrendiház bizottságaiban. A fő­
rendiház közjogi, törvénykezési és pénzügyi bizvttságai 
egyesült ülésében ma délelőtt tárgyalták a lelkészi jö­
vedelem kiegészítéséről szóló törvényjavaslatot. Samassa 
József érsek elnöklete alatt. Előadó Vértessy Sándor 
volt. Jelen voltak: báró Bánffy miniszterelnök és 
W lassies vallás- és közoktatásügyi miniszter és számos 
bizottsági tag. A törvényjavaslatot általánosságban való 
elfogadásra Laszkáry ajánlotta. Szólották gróf Zichy 
Nándor és báró Prónay Dezső, kik a törvényjavaslatot 
még általánosságban sem fogadják el, mert az az egy­
házak autonómiájába ütközik, — báró Prónay Dezső 
még azért sem hajlandó elfogadni a törvényjavaslatot, 
mert az 1848 : XX. t.-cz. 2. §-ának elvével a vallás­
egyenlőség és viszonossággal meg nem egyezik ; 
miután ezen törvényjavaslat nem terjed ki az 
összes vallásokra. A részleteknél többen módosí­
tást ajánlottak, Daruváry és Lechner főrendi­
házi tagok az eredeti szöveg fenntartása mellett foglal­
tak állást. A 9-ik §.-náI Samassa is aggályokat tá­
masztott. A 11-ik §.-náI Gáli József és báró Prónay 
Dezső a stóla beszámítása ellen szólaltak fel. Prónay 
ajánlja, hogy a stóla kártérítése iránt egy törvény ala

kitandó, mely ez irányban intézkedik. Classics minisz­
ter úgy az általános vitánál, valamint a részleteknél is 
ismételten felszólalt minden inditványnyal szemben, 
védve a törvényjavaslatot s álláspontját támogatva. 
Hosszas vita után, melyben ismételten Samassa érsek 
is részt vett, a törvényjavaslat a bizottság által váltó* 
zatlanul elfogadtatott. Az ülés 3 órakor ért véget.

Az osztrák képviselőház ülése.
— Távirati tudósítás. —

Becs, május 3.
Az osztrák képviselőház mai ülésén gróf Than mi­

niszterelnök a Funke és társainak 1898. április 24-iki 
prágai kihágásokra vonatkozó interpellácziójára válaszolva, 
kijelentette, hogy kénytelen megerősíteni, hogy a neve­
zett napon Prágában tényleg fordultak elő egyes kihá­
gások német nemzetiségűek ellen is, de egyszersmind 
hangsúlyoznia kell, hogy azok nem voltak oly mérvűek 
és oly jellegűek, a mint azt — úgy látszik — az inter- 
pellálók vélik és a mint egyes lapok állították. Az 
illető kihágások voltaképen nem nemzetiségi 
okokból eredtek. A miniszterelnök utal arra, hogy 
csupán a Deutsches Haus vendéglőjének négy ablakát 
verték be, de különben a nevezett napon nem okoztak 
a németek vagyonában semmiféle más kárt.

A mi azt illeti, hogy a német diákokat állítólag élet- 
veszélyes fenyegetésekkel illették, hangsúlyozza a mi­
niszterelnök, hogy tettleg csak egyetlen egy német diakot 
bántalmaztak és két diákot szidalmakkal illettek. Egyéb­
ként nem háborgatták a tanulókat, noha azok megtar­
tották a «Bummel»-t. A prágai rendőrségnek legszigo­
rúbb utasítása van arra, hogy a szint viselő diákokat 
esetleges ellenséges támadások ellenében megvédjék.

A hatóságnak nincs tudomása egyetlen egy 
specziális esetről sem, hogy a rendőrség e tekin­
tetben valamely mulasztást követett volna él. 
Az az eset, midőn éjjel az utczán megtámadtak több 
németet, még nincs kellően felderítve, de úgy látszik, 
hogy ez inkább korcsmái kihágás volt, a melynél talán 
nemzetiségi okok is játszottak közre, de a mely minden­
esetre a szeszes italok túlságos élvezetére vezet­
hető vissza. Azok a hirek, a melyek e dologról elter­
jedtek, túlzottak. A közrend és nyugalom fentartására 
hivatott közegek közbeléptek és az érintett esetekben 
letartóztatták a bűnösöket.

Ebből az alkalomból a hatósági közegeknek szemre­
hányás jogosan nem tehető. Tekintettel arra, hogy a 
csehországi helytartónak a szolgálatban kifejtetett tevé­
kenységét igen jól ismerem, nem utasíthatom eléggé 
élesen vissza a kötelességmulasztásnak ellene intézett 
vádját, a mely a köztisztviselői becsületet súlyosan sérti. 
Utalnom kell itt arra is, hogy a közrendnek és nyuga­
lomnak e fölöttébb sajnálatos és a kormány szempont­
jából a legélesebben elítélendő megzavarásai, a két fél 
nemzetiségi gyűlöletének és türelmetlenségének szomorú 
kifolyása. Valamint kötelességének tartja a kor­
mány, hogy a nemzetiségi szabadságnak, a tu­
lajdonnak és az állampolgári jogok gyakorlá­
sának minden megcsorbítását mindenütt meg­
akadályozza ép úgy részesíteni fogja a kellő 
hatósági védelemben Prága német lakosságát 
is. Hogy mennyire érzem a szükségét annak, hogy 
Prágában minden intézkedés megtétessék a közrend és 
nyugalom fentartására, azt eléggé bizonyltja az, hogy 
komolyan foglalkozom a prágai rendőrség létszámának 
a helytartó által indítványozott jelentékeny szaporí­
tásával.

Gross azt indítványozza, hogy a jövő ülésen indítsák 
meg a vitát a miniszterelnök válasza fölött, minthogy 
az egy szóval sem Ítéli el a rendháboritókat s azok 
pártfogóit, egy szóval sem rója meg a helytartó és a 
polgármester eljárását és egy szóval sem emlékezik meg 
a prágai németek kártalanításáról.

A ház ezt az indítványt 120 szavazattal 92 
ellenében elveti s azután áttér a napirendre: a 
nyelvügyi indítványok tárgyalására.

A nyelvügyi indítványok folytatólagos tárgyalásánál 
Zeller Ede (szoczi ildemokrata) elitéli a nemzetiségi vi­
szályt és azt mondja, hogy a nyelvügyi bizottság kikül­
dése a legjobb mód arra, hogy a megegyezésnek útját 
egyengessek. A nemzetek teljes egyenjogúsága mellett 
érvel; az általános, közvetetlen és egyenlő választójog 
behozatalát sürgeti és ellenzi az államnyelvnek törvény 
utján való megállapítását. Rámutat a magyar kormány 
eljárására a munkásokkal szemben és azt mondja, hogy 
efféle népséggel nem kell kiegyezés, de legkevésbbé 
olyan, a milyet gróf Badeni hagyatékaképpen kinálgat- 
nak. Ha más kiegyezés nem lehetséges, mint a minőt 
előterjesztettek, akkor jobb, ha megszüntetjük a szerző­
déses viszonyt Lássák a magyarok, hogyan boldogulnak

DOLORES.
PRÁNCZI1 REGÉNY A SPANYOL RÉMURALOM KORÁBÓL.

ELSŐ RÉSZ.

— Varga* urat?
— ügy van. őt, Megmondod neki, hogy tőlem 

jősz s azt üzenem, hallgassa ki Koppelt, a sörfőzőt 
gyanús viselkedése, a lázadókkal való sürü érint­
kezése miatt s különösen, hogy estefeléig ne bo­
csássa el.

A küldőnez folytatta útját Koppel háza felé, 
melyre könnyen rátalált s a melynek kapuját Álba 
herczeg nevében kinyittatta maga előtt.

A sőrföző, hidegvérű és erélyes természetű em­
ber, elsápadás nélkül, olvasta el az idézést, 
a mi mindig fenyegető volt a sommás kivég­
zések ez idejében. Egyedül ajkának alig észreve­
hető rándulása jelezte fölindulását, a mikor Noir- 
carmes, a főhadbiró aláírását megpillantotta, a 
kit hideg kegy ellenségéért, még a vérengző kor­
mányzónál, Álba herczegnél is jobban gyűlöltek 
a brüsszeliek.

Jól van, — mondá Koppel, tüstént indulok 
a törvényszékre.

S egy mozdulattal elbocsátotta Gurdozt, a ki 
ment a további megbízatását elvégezni.

Koppel arczkifejezése hirtelen megváltozott, a 
mikor belépett az alacsony, a füsttől megfekete­
dett mestergerendázatu terembe, a hol Charlotte, 
a neje, pirongatta valami pajkosságért a gyer­
meküket, a Józsuát, egy tizenhárom-tizennégy 
éves csinos és erős fiút.

— Nem csalódtam volt, — szólt a sörfőző.
— Mi a baj? Nyugtalannak látszol.
— A forradalmi törvényszék elé idéztek.
— Oh Istenem! . . . Szegény férjem! ... Mi 

lesz belőlem ? ... . Bebörtönöznek téged .... 
talán téged is a vérpadra visznek! — zokogott 
Charlotte.

— Ez oldalról nyugodt vagyok feleség, mert 
soha sem tettem egyetlen lépést, egyetlen moz­
dulatot sem a nélkül, hogy a legnagyobb elő- 
vigyázattal ne környeztem volna magamat, — 
felelte a sőrfőző a legteljesebb nyugodtságot 
színlelve. Nem vádolnak összeesküvéssel .... 
kétségkívül ki akarnak hallgatni .... beszéltetni 
akarnak, mert tudják, h így összeköttetésben állok 
a hazafiakkal; kémkedniük kellett utánam.

— Igen, az a fekete-ruhás ember, a ki a há­
zunk körül ólálkodik.

— Nyilvánvalóan kém; három nap óta szünte­
lenül ezen a környéken látom, úgy jár-kel, mint 
a vadász, a ki a tőreit készíti elő. Erről az ol­
dalról sejtek veszélyt. Óvatosságból már meg­
szűntem a prédikáczióra járni és ideiglenesen 
bezártam a korcsmámat is, a hova esténkint a 
barátaim gyűltek össze inni s halkan beszélgetni 
a terveikről, a reménységeikről, az orániai her- 
czegről, a ki a fölszabadulást hozza meg nekünk. 
Tálán éppen az óvatosság e rendszabályának 
köszönhetem az idézést. Tudni akarják a tör­
vényszéken, miért nem méri ki többé Koppel 
a sőrét.

Charlotte nem válaszolt, nem tudta, mit gon­
doljon ezekről az aggodalmakról, a melyekhez a 
félje nem szoktatta hozzá.

Koppel szilárd és határozott jellem volt, a 
fiatal asszony tehát ijedten látta őt olyan nyug­
talanság hatalmában, a milyet még soha sem ta­
pasztalt nála.

— Te semmit sem vettél észre? — szólalt 
meg újra a sörfőző, mialatt egy köpenyt körített 
a vallara.

— Semmit, pedig én is figyelek és őr­
ködöm.

— Soha sem találkoztál azzal a feketébe öltö­
zött emberrel ?

— Nem gondolnám, — felelte zavartan Char­
lotte. Csak az ablakomból láttam, a mikor te 
mutattad meg nekem, a mint a szemközt lévő 
ódon falak mentén ólálkodott.

Kuppel intett neki, hogy hallgasson és köze­
ledjék hozzá.

— Nem ő az, a ki amott távozik? — kérdezte 
suttogó hangon.

Charlotte kihajolt az ablakon s odább a szűk 
utcza közepén egy sötét alakot pillantott meg, 
csak alig volt latható, mert a színe összevegyült 
régi városrész komor hazaival.

— Fölismerni vélem, — suttogta.
— Akarod, hogy őszintén megmondjam a gon­

dolatomat ?
Beszélj .... hiszen látod, hogy megöl a 

nyugtalanig.
Ez az ember .... téged kerülget, veled 

akar . . .
A sörfőző nem fejezte be; de összeszoritott 

fogai a harag készülődő kitörését jelezték s a 
féltékenység egy villáma czikázott át a sze­
mében.

— Koppel, — rebegte a reszkető Charlotte, 
soha sem láttalak téged ilyennek. .... Te

kétségkívül tévedsz .... olyan félelmek közt 
élünk, hogy könnyen túlozzuk a legegyszerűbb 
jelenségeket is.

A férje nem hallotta. Sötét sejtelmek borújával 
a homlokán, gondolatokba mélyedt, elfelejtette, 
hogy a törvényszék elé kell sietnie.

Hirtelen ö is kihajolt az ablakon s tekinte­
tével végig kutatta a városház-tér felé elnyúló 
utczát.

A fekete ember eltűnt.
— Talán igazad van, — mondá, erőt véve 

magán. Lehet, hogy csalódom. Azonban fölis­
merni véltem azt az embert, a ki a múlt vasár­
nap hozzád csatlakozott; tudod, mikor a gyüle­
kezetből jöttünk ki, a melyre szent püspökünk, 
Hooper hívott minket össze. . . . Mit akarhatott 
veled az az ember, Charlotte ? Bizonyosan rossz 
szándékkal kisért. . . . Egyébiránt lehet, hogy az 
egész csak esetlegesség és csak azoknak az aggo­
dalmaknak a hatása alatt állok, melyek rajtunk 
flainandokon mindannyiszor erőt vesznek, vala­
hányszor az átkozott spanyolokkal érintkezünk. 
De itt az ideje, hogy gyalázatos törvényszékükre 
menjek; talán majd megtudok valamit?

Koppel mester megölelte nejét és a kis Józsuát, 
a kinek szeméből rémület tükröződött szüleinek 
félig megértett beszélgetése miatt; azután a kü­
szöb felé indult, a nélkül, hogy visszatekintene, 
mert félt, hogy nyugodt flamand szemében egy 
könyet talál mutatni. A sőrfőzők testületének 
szindikusa gyermekként sírjon, ez lehetetlen volt! 
Tavoztaban szemrehányásokkal illette magát Ki­
indulásáért.

Hallani leheteti, a mint lépései végig hangzot­
tak az udvaron s az ablakból Charlotte latta 
áthaladni a téren, bemenni a palotába.

— Mama, — szólt ekkor a gyermek, sokáig 
tartanak még félelemben minket a gonosz ide­
genek ?

— Nem, kis fiam.............. Isten és az orániai
herczeg nemsokára megszabadít tőlük.

— Oh, be jó lesz...............Mert már játszanunk
sem lehet.............. Nem megyünk többé a tem­
plomba, a hol a tiszteletes ur olyan jó volt 
irántunk.

— Ne beszélj ezekről a dolgokról, én drá­
gám Még nem vagy elég nagy, — mondá
nagyon komolyan az anya.

Koppelné, jó flamand gazdasszonyhoz illően, 
utána látott a házi dolgainak, mig a kis Józsua 
gömbölyű, fehér kavicsokkal kezdett játszani,

melyeket egy sétája alkalmával Brüsszel bástyái 
mentén szedett össze.

E nyugodt foglalkozások közben, nyitott be az 
ajtón egy férfi, a nélkül, hogy a kopogtatással is 
fáradt volna.

— Már te vagy? — szólt Charlotte, a ki meg 
sem fordult. Tőled ugyan nem sokat kérdezős­
ködhetett a törvényszék.

Semmi válasz sem hangzott. Meleg lehelet 
érintette Charlotte nyakszirtjét. Valaki a háta 
megett volt.

A fiatal asszony ijedten egyenesedett föl; meg­
ismerte a feketébe öltözött embert, a Kinek 
gyanús ólálkodása a hazuk körül nyugtalanította 
a férjét.

(Folytatása következik.)

K Bornemissza uralkodók. A szeszes ita­
loktól való tartózkodásban az uralkodók között 
első helyen említendő Umberto olasz király! Asz­
talán soha nincs bor, mert még a szagát sem 
állhatja. Csak vizet, legfeljebb: savanyuvizet iszik. 
Viktória királynő is barom év óta tartózkodik 
mindennemű szeszes Haltól. Azelőtt az étkezés 
során mindig ivott pezsgőt és likőröket, de azt 
tapasztalta, hogy ez nem válik egészségére és há­
rom év óta egy csöpp bort vagy más szeszes 
italt sem ivott. A szeszes italok ellenségei közé 
tartozik Faure Felix is, továbbá — a barodai 
maharadzsa, a kivel különben egész udvara osz­
tozkodik a szeszes italoktól való tartózkodásban. 
Még a szultán udvarában sem nagyobb a moha­
medán vallás ebbeli tilalmának a tisztelete.

*
rz Hogy lehet ingyen megélni. A Rio 

Grande partján, Texas és Mexikó határán fekszik 
az amerikai El Paso város, szemben Juarez mexi­
kói várossal. A két várost hid köti össze. El 
Fasóban az amerikai dollárnak természetesen 
100 centi az értéke, mig a mexikói dollár csak 
85 centot ért. Juarezben megfordítva van a dolog. 
Ott a mexikói dollárnak nagyobb a becse, még 
pedig szintén 15 cent-tel az amerikai dollárénál. 
Aprópénz pedig alig van és a fizetéseknél, a hol 
csak lehet, dollárok szerepelnek. Ha most már 
El Fasóban valaki egy dolhrral a zsebében beül 
egy kávéházba és megreggelizik, a mi 15 centba 
kerül, fizetésnél egy mexikói dollárt kap vissza 
az amerikai dolárból. Most átsétál Juarezbe és 
meguzsonázik. Ez ismét 15 centbe kerül és mert 
most a mexikói dollárral fizet, egy amerikai dol­
lárt kap vissz. Ezzel ismét vissza megy El Pasoba,

a maguk emberségéből. Mi, ausitriaiak, határozottan 
ellene \agyunk annak, hogy ennek a magyar társasáé, 
nak bármiféle költségeit még tovább is viseljük. 8" 

Báró Di Pauli József kijelenti, hogy pártja a mj. 
niszterelnök nyilatkozata után megváltoztatta álláspont, 
ját a nyelvkérdésben olvképen, hogy a nyelvrendeletek 
föntartá’sát lehetetlennek tartja. Ha annak id**jén 
lyok merültek f 1 állami szempontból a nyelvrendeletek 
megszüntetése ellen, ezek az aggályok most már elosz. 
lottak. A nyelvüoyi bizottság munkálataiban hajlandó 
buzgón közreműködni. Reméli, hogy sikerülni fog a ha­
zának a várva várt békét megadni.

Pacák Frigyes hangsúlyozza, hogy a reichsrath lile. 
tékosségét meg kell szorítani és a tartomáaygyülé=ek 
illetékességét kibővíteni. Kijelenti, hogy az ilju-csehek 
tántorithatatlanul ragaszkodnak ahoz az állásponthoz 
hogy mind a két tartományi nyelv teljesen egyenlő 
jogú és egyenlő értékű legyen az egész cseh királysáv. 
ban, úgy a külső, mint a belső szolgálatban. A csehek 
készek ebben a kérdésben a tartománvgyülés illetékes 
talaján tárgyalásba bocsátkozni. A csehek a nyelvügvi 
bizottság kiküldése mellett fognak szavazni, hogy meé- 
mutassák hajlandóságukat ;az egyezkedésre. A nveiv. 
Vendeletek megszüntetése azonban a szlávok meghalva, 
tása nélkül casus belli lesz.

Erre a tárgyalást megszakították és a jövő ülést hol. 
napra tűzték ki-

A háború.
A spanyolok tegnapi veresége óriási hatást 

gyakorolt az egész spanyol közvéleményre, a 
genual Secolo XIX. siíferes táviratot kapott Mad­
ridból, mely szerint néhány spanyol kerületben 
kiütött a forradalom. Fegyveres bandák pusztíta­
nak a falvakban. A helyzet rendkívül komolv. 
Madridban még tgnap este proklumilták az os­
tromállapotot s a rend fentartását a katonai ható­
ságokra bízták; a rendőrséget és a csendőrséget 
katonai főparancsnokság alá helyezték. Az első 
katonai őrjáratok még tegnap este megjelentek az 
utczákon. A minisztertanács a vasárnapi utczai 
tüntetés miatt volt kénytelen ezt az intézkedést 
foganatosítani. A tömeg vasárnap éjjel Weiler tá­
bornok lakásához vonult s a tábornokot zajosan él­
tette, aztán Szagaszta miniszterelnök házához ment 
s ott a kormányt gyalázta.

A régens-kiráiyné a manilai rémhír vételére 
minden lelki erejét összeszedte, de azért mégis 
rendkívül izgatottnak látszott. A királyné a követ­
kezőket mondta a tengerészügyi miniszternek:

„El voltam készülve a vereségre, mert Spanyol- 
ország csak szárazfőldön erős, de igyekezni fo­
gok és remélem, hogy ezt az igyekezetemet 
siker fogja koronázni, hogy szoros kapcsolat­
ban legyek népemmel és meg vagyok győződve, 
hogy Így képesek leszünk minden kötelességün­
ket teljesíteni. A spanyol hazafiság lesz táma­
szom, a népemért való gonaoskodás lesz vezető 
csillagom.“
Az amerikai hajóhad parancsnoka a brit konzul 

közvetítésével Manila kormányzójának ultimátumot 
küldött, a melyben fölszólítja, hogy Manilát az 
összes hadikészlettel együtt huszonnégy óra leíu- 
lyása alatt adja át. A spanyol kormány, belátva 
a további ellenállás hiábavalóságát, fölhatalmazia 
a kormányzót a város átadására.

Egész Amerikában óriás lelkesedést kelt a ma­
nilai győzelem hire. Mac Kinley a győzelem első hitét 
Londonból kapta, miután az angol kormány ma­
nilai konzulától, nyomban a csata után táviratot 
kapott. Mac Kinley egy kongresszusi tagnak ezt 
mondta: „A mi derék tengernagyunk a mai kor 
legszebb diadalainak egyikét vívta ki, melyet 
Nelson fegyvertényeivel együtt fognak a történe­
lemben emlegetni.“

A szenátus tegnapi ülésének megnyitása előtt a 
házi káplán hálaimát mondott. A yale-i egyetemi 
hallgatókat a győzelem hírével felverték az álmuk­
ból. A diákok az utczára siettek s hazafias dalo­
kat énekeltek.

Az amerikai sajtó élénken foglalkozik azzal 6 
kérdéssel, hogy az Egyesült-Államok a Fülöp- 
szigeteket Jamaikáért cserébe adják. Long tenge- 
részetügyi miniszter biztos hirt kapott arról, ho^y 
a spanyol flotta a múlt pénteken elvitorlázott a

hol az amerikai dollárnak van nagyobb becsü­
lete. A kinek jó lába van, az ilyenformán egy 
dollárból szépen megélhet, sőt még ez a dollár 
is egészben marad neki.

*
PH Párisi kiállítások. Most, hogy immár 

küszöbén állunk a XX-ik századot megnyitó nagy 
párisi világkiállításnak, nem érdektelen futó vissza­
pillantást vetni a párisi kiállítások múltjára. 1898- 
ban tartották meg Párisban az első kiállítást. 
Nem került valami sok pénzbe, mindössze 66.000 
frankot tettek ki a költségek; de csak vajmi sze­
rény keretben is mozgott. Száz franczia kereskedő 
és iparos vett benne részt és a tárgyak fabara- 
kokban voltak közszemlére téve a Champs de 
Marson. Ez volt a szerény kezdet, melyet három 
évvel utóbb követett a második kiállítás. Ezt a 
Louvre-ben tartották meg és már 220 kiállítója 
volt. A legközelebbi kiállítás 1806-ban volt Na­
poleon protektorátusa alatt, azután következett 
az 1823- és 1827-iki kiállítások. Mind nagyobb 
és nagyobb mérveket öltött a kiállítások iránt 
való érdeklődés; Így 1849-ben a ChampsElysées-n 
tartott kiállítás már 22.000 négyzetméterre terjedt 
ki és 600.000 frankba került. Áz első világkiállí­
tást 1855-ben tartották meg. Ennek a kiállítás­
nak 5 millió látogatója volt. 1867-ben és 187S- 
ban 16 millióra ment a látogatók száma, a leg­
utóbbi 1887-iki kiállítást pedig 32 és fél millió 
ember nézte meg. Az 1900-iki világkiállításon, azt 
reményük, a látogatók száma el jogja érni az 
ötven milliót.

*
PH Hogyan utazik a walesi herczeg ? 

Fényre és kényelemre nézve minden vasúti kocsi 
fölött áll az a szalon kocsi, melyet egy angol 
vasúttársaság most építtetett a walesi herczeg es 
a herczegné számára. A kocsi külsőleg mit seri. 
különbözik a rendes szalonkocsitól, belől azonban 
annál inkább más. A kocsi-szekrény alsó része 
vastag nemezlapokkal van bevonva, hogy a ke­
rekek lármáját tompítsa. A kocsiban gyönyörűen 
berendezett szalon és boudoir van, mindkettő ki­
rálykék moiréeval kipárnázva. A bútorok faalkat­
részei dió- és rózsa fából készültek, minden veret, 
díszítés és eszköz ezüstből van; a kocsi-mennye­
zet pedig aranyból, ezüstből és selyemből készüli 
valóságos remekmű. E helyiségekkel a szolga- es 
öltözőhelyiségek vannak kapcsolatban. Az összes 
helyiségek villamos vezeté’ ':el vannak összekap­
csolva és acetylengáz szolgáltatja a világítást-

Zöld-fok szigel 
útját. Az ami 
rozta, hogy c! 
kubai partokrsj 

Mac Kinley 
ki, a mely szí
lóknak nevüket \ 
ságuk bizonyító
IMjvbe kell rd
az országból.

Mani|

£gy itteni 
nők hivatalos 
gemagytól Ml 
Berald1 wash* 
franciscoi ható 
tak, hogy vála 
hajót, rakassák 
nal Dctcey ten 

A Filippi-szl 
lik, hogy tel ti 
át a Fiüppi-s| 
Egyesült-Áilan 
jának tagjai k<j 

Mac Kinley 
államok mindé 
nek mozgósitul 
lippi-szigetek 
Amerika a Fil| 
fogja tartani 
a hadikárpótlá

Sj

Az Imperial^ 
miniszterválsá^ 
mai ülésén a 
ellenzék azon 
ülközet tárgyál 
zárral kapcsol! 
harcztérről nea

A

A republikálj 
nagy és matrój 
dolják a liber^ 
elhanyagolták

A kub

Mindinkábl 
kubai expedl 
levelezők ega 
hogy az exp| 
páról. Tegna 
lisztjei tübb 
York“ paranl 

Mól

A „PesterI 
egy komrnüii 
monarchiánk! 
A kommünik 
kell tulajdoni 
Lloyd esti la 
politikai czil 
küiügyminiszj 
akár történt 
nem, a mostl 
valami bizalj 
semlegessége 
ebből a kq 
igazuk volt 

A kommü! 
retkezöleg ha 

Az a hi| 
rendkívüli 
ionban, ésj 
zott Ausztj 
tudniillik 
volna alá 
a hogy m] 
Amerikába] 
április 29-| 
azért nem 
tettük, hog 
magyar ur 
a spanyol 
hamis, ml 
melyeket 
tós bizony] 
udvarunk 
lett. Főleg] 
magyar tis 
arra, hogy] 
hessen; n] 
herczeg aj 
bornoka; 
főherczeg NI 
arégenskii'i 
lyesnek az 
utolsó álli] 
Ausztria-M 
háborúban 
meg fogjaj 
ják, hogy ej 
kor osztrák 
régenskirál 
a fantaszti 
sem szőrű 
igaz, erős 
ban, a mi 
aligha ken 
azonban 
tria-Magyai 
mintáz, he 
ártsa mag. 
juk, hog 
igazítsuk, 
künk m< 
minő őrü 
az ottani 
Most, hog 
aratott, a2 
bizonynya



paiak, határozottan 
I masryar társasán. 

I is viseljük. 6 
Ihogy pártja a mi. 
Iltoztatta álláspont.
F a nyelvrendeletek
lannak id»jén aggá.
V a nyelvrendeletek
8 most már elos?. 
dalaiban hajlandó 
sikerülni fog a ha-

H a reichsrath il|„.
I tartcmánygyülések
|ogy az ilju-csehek 

I az . állásponthoz, 
I teljesen egyenlő 
J^z cseh királysá». 
lálatban. A csehek 
fcmygyülés illetékes 
fcehek a nyelvügvi 
Avazni, hogy me», 
■kedésre. A nyelv, 
^zlavok meghal.ga.

a jövő ülést hol-

rn*
le óriási hatást 
fevéleményre. a 
ltot kapott Mad- 

nyol kerületben 
landak pusztita- 
tndkivül komolv. 
fama Hali az ős­

ei katonai ható-
I a csendőrséget
b'ezték. Az első 

megjelentek az 
lasámapi utezai 
It az intézkedést 

I éjjel Weiler tá­
rnokot zajosan él­
lük hazahoz ment

rémhír vételére 
lie azért mégis 
Királyné a kővet- 
hiniszternek: 
r. mert Spanyol- 
[ie igyekezni fo- 
lz igyekezetemet 
loros kapcsoiat- 
pgyok győződve, 
pn kötelességün- 
lisag lesz tama- 
lodas lesz vezető

ka a brit konzul 
bak ultimátumot 
gv Manilát az 
In egy óra leíu- 
pnany. belátva 

fúlhatalmazia

Bést kelt a ma- 
|zeiem első hi: et 

kormány ma- 
I után táviratot 
isi tagnak ezt 
ink a mai kor 
ta ki, melyet 
pák a történ

gnyitása előtt a 
yale-i egyetemi 
érték az álmuk- 
hazafias dalo-

llkozik azzal a 
amok a Füiöp- 

Long tenge- 
|ott arról, hocy 

elvitoriázott a

IgyoLb becs;;- 
|enformán egy 

ez a dollar

hogy immár 
I megnyitó nagy 
líen futó vissza­
ír uujára. 1898- 
lelső kiállítást, 
pdössze 66.000 
feak vajmi sze- 
nczia kereskedő 
pgyak fabara- 

Champs de 
I melyet három 
(állítás. Ezt a 

220 kiállítója 
pan volt Na- 
ti következett 
Bind nagyobb 
lallitások iránt 
Imps Elysées-n 
enéterre terjedt 
■sö világkialü- 
tk a kiallitás- 
Iben és 187S- 
pzárna, a leg­

es fél millió 
Ikiallitáson, azt 
lógja érni az

h" herczeg 1
vasúti kocsi 

pt egy angol 
si herczeg es 
feleg mit seri« 
(elől azonban 

alsó része 
[hogy a ke-

gyönyőrüen 
[mindkettő ki­
török faalkat - 
I minden veret, 
kocsi-menny e- 
emből készült 
a szolga- es 

p. Az ősszel
Ik ősszekat-
IviliigiiiuL

EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 4.
Záid-fok szigetekről és Puevto-Rico felé vette 
Htját. Az amerikai kormány erre a hírre elhatá­
rozta, hogy csapatait egyelőre nem szállítja a 
kubai partokra.

Mac Kinley elnök legközelebb kiáltványt bocsát 
ki, a mely szerint az Amerikában lakó spanyo­
loknak n evőket, foglalkozásukat és a személy az an os- 
signk bizonyítására szolgáló egyéb adatokat jegyző- 
könyvbe kell vétetniük, mert különben távozniok kell 
g. országból.

Manila az amerikaiak kezében.
Wew-York, máj. 3.

Egy itteni lap jelentése szerint Mac Kinley el­
nök hivatalos értesítést kapott volna Dewey ten­
gernagytól Manila átadásáról. A „New-York 
Herald' washingtoni jelentése szerint a san- 
franciscói hatóságok távirati utón utasítást kap­
tak. hogy válaszszák ki a két leggyorsabb gőz­
hajót, rakassák meg szénnel és indítsák el azon­
nal Dewey tengernagy hajorajához.

A Filippi-szigeiek felkelőinek vezérei azt remé­
lik, hogy tel fogják szólítani őket, hogy vegyék 
át a Fiiippi-szigetek ideiglenes igazgatását az 
Egyesült-Államok védelme alatt. A fölkelők juntá­
jának tagjai közt folytonos a viszálykodás.

.Mac Kinley elnök el fogja rendelni a nyugoti 
államok minden rendes csapatának és önkéntesei­
nek mozgósítását San-Franciscoban, hogy a Fi- 
lippi-szigeíek megszállására sereget alakítson. 
Amerika a Filippi-szigeteket a háború végéig meg 
fogja tartani es a háború után a szigeteknek kell 
a hadikarpótias egy részét megfizetniük.

Spanyol miniszterválság.
Madrid, május 3.

Az Imperial és Liberal azt állítják, hogy a 
miniszterválság kitörése küszöbön all. A cortes 
mai ülésén a kormány bele fog egyezni, hogy az 
ellenzők azonnal megtegye kérdéseit a manilai 
ütközet tárgyában. A Madridban elrendelt ostrom- 
zárral kapcsolatban a kormány eltiltotta, hogy a 
harcztérről nem hiteles híreket terjeszszenek.

A karlisták mozgolódnak.
Madrid, máj. 3.

A republikánusok és karlislák Mon/ojo tenger­
nagy és matrózainak bátorságát dicsőítik, de vá­
dé, iák a liberális és konzervatív pártokat, hogy 
elhanyagolták a legelemibb óvóintézkedéseket.

A kubai expediczió elhalasztása.
Washington, május 3.

Mindinkább elterjed az a hir, hogy a 
kubai expediczió! elhalasztják, bár egyes 
levelezők egész határozottan azt jelentik, 
hogy az expediczió már ma elindul lám­
páról. Tegnapelőtt a blokádhajóraj összes 
tisztjei több óráig tanácskoztak a „New- 
i'ork" parancsnoki hajó fedélzetén.

Monarchiánk semlegessége.
A „Pester Lloyd* mai esti lapjának élén 

egy kommüniké jelent meg, melynek czélja 
monarchiánk semlegességének proklamálása. 
A kommünikének mindenesetre jelentőséget 
ke l tulajdonítani, mert tudvalevő, hogy a 
Lloyd esti lapjának hasonló irányú kül­
politikai czikkecskéit egyenesen a bécsi 
külügyminisztériumból telefonozzák le. De 
akár történt ez meg jelen esetben, akár 
Lem, a mostani kommüniké hangja nem 
valami bizalomkeltő s ha a monarchiánk 
semlegessége csak olyan, mint a minő 
ebből a kommünikéből kikiabál, akkor 
igazuk volt az amerikai lapoknak.

A kommüniké egész terjedelmében kö- 
retkezőleg hangzik:

Az a hir, mely a múlt pénteken oly 
rendkívüli izgatottságot keltett Washing­
tonban, és hir szerint felháborodást oko­
zott Ausztria-Magyarország ellen, hogy 
tudniillik a király 500.000 frankot irt 
volna alá a spanyol flotta szaporítására, 
a hogy mi látjuk, Londonon át jutott 
Amerikába. Eredetileg a „Morning Post* 
április 29-iki számában jelent meg, de 
azért nem igazabb. Nemrég már kijelen­
tettük, hogy az a hir, mintha az osztrák­
magyar uralkodó ajándékot adott volna 
a spanyol flotta javára, hamis, ép oly 
hamis, mint hamisak azok a hírek, a 
melyeket a .Morning Post* mint hatha­
tós bizonyítékokat hozott tel arra, hogy 
udvarunk állást foglalt Spanyolország mel­
lett. Főleg nem áll, hogy számos osztrák­
magyar tiszt engedélyt kért és kapott 
arra, hogy spanyol lobogó alatt küzd- 
hessen; nem áll továbbá, hogy Jenő fö- 
herczeg az osztrák-magyar hadsereg tá­
bornoka ; tudtunkkal valótlan az is, hogy a 
föherczeg Madridba utazott, hogy nővérének 
arégenskirálynőnek támogatója legyen. He­
lyesnek az említett közleménynek csakis 
utolsó állítását mondhatjuk, mely szerint 
Ausztria-Magyarország a spanyol-amerikai 
háborúban a legszigorúbb semlegességét 
meg fogja őrizni. Ha azonban azt mond­
ják, hogy egy esetleges forradalom kitörése­
kor osztrák-magyar csapatok fognak a 
régenskiráiynő rendelkezésére állani, ez 
a fantasztikus fecsegés még czáfolatra 
sem szorul. A spanyolok veresége, az 
igaz, erős izgalmat idézett elő Madrid­
ban, a mi különben érthető, de azért 
aligha kerül a dolog forradalomra, ha 
azonban ez mégis megtörténnék, Ausz­
tria-Magyarországnak más gondja van, 
mintáz, hogy Spanyolország belső ügyeibe 
ártsa magát. Mindezt csak azért mond­
juk, hogy az angol lapot helyre­
igazítsuk. A mi Amerikát illeti, ne­
künk meglehetősen közönyös, hogy 
minő őrült kitörésekben nyilvánul meg 
az ottani közvélemény brutalitása (!) 
Most, hogy az amerikai flotta győzelmet 
•aratott, az amerikai ripőkség (!) minden 
bizonynyal még féktelenebből fog grasz-

szálni, mint egyébkor, de ez mit sem 
jelent; az oczeánon keresztül még sem 
tudnak azok az urak ide köpködni. 
Azután meg úgy látszik, hogy a háború 
minden chance-a még nem dőlt el az 
amerikaiak javára. Bármennyire meglepő 
az ö első sikerük még a katonai szak­
értők szemében is, nem lehet hinni, hogy 
Spanyolország ellenállási ereje meg van 
törve s Amerika csakhamar Kubát zsebre 
vághatja. A dolognak még lesznek ne­
hézségei.
Mindenesetre példátlanul áll az ilyen 

hangon tartott semlegesség! nyilatkozat.
Az Amerikában levő osztrák és magyar alatt­

valók védelmére legközelebb a „Kaiserin und 
Königin Maria Theresia* pánezélos czirkáló a 
kubai vizekre indul. Báró Spaun altengernagy, 
tengerész-főparancsnok táviratilag elrendelte, hogy 
a hajót felszereljék, a melyen most éjjel-nappal 
lázas sietséggel dolgoznak. A munka legfontosabb 
részét, az ily hossza útra szükséges, nagymennyi­
ségű szén, élelmi- és lőszer behajózása és a hajó 
fehérre festése képezi, mert a trópusokon ez a 
szin sokkal czélszerübb, mint a fekete. A hajó 
parancsnoka még nem ismeretes. Tengerészkö­
rűkben lovag Ripper sorhajókapitányt, a ki a 
hadügyminisztérium tengerészeti osztályában a had­
műveleti iroda iónoké, tartják a „Maria Theresia“ jö­
vendő parancsnokának. Helyettes parancsnokul Pebal 
Venczel sorhajóhadnagyot szemelték ki. Ezenkívül 
táviratilag Murchetti Armin, Klein Egon, Michnik 
Gusztáv, gleichenheimi lovag Risbcck Péter, 
schmidtheimi Skerl Tivadar sorhajóhadnagyokat; 
gróf Colorcdo-Mannsjeld Hieronymus, Lukért Al­
fréd, Lukmann Pál, báró Marschall Werner, de 
Respaldizza Alfonz sorhajózászlósokat; Reiser Kurt, 
Leithe Alfréd, csernek! Markoméi István, Wimmer 
Frigyes, Szuborits Róbert, Gottwuld Miksa, Bolliar 
Richard, Klíma Gusztáv, Schönthaller Richard, 
Rziha Arthur, Reissig Lajos István, pakosi 
Roxy Lóránt tengerészhadapródokat; dr. Ullmann 
József sorhajó-orvost, dr. Wcrbenccz Vladimir 
korvett-orvost, Hinterbergcr Henrik, Müller Mi­
hály, Miháijevics Henrik, Schlittermann Károly, 
Watier Frigyes gépvezetőket és Koller Károly 
hajógépészmérnököt utasították a behajózásra. 
„Maria Theresia“ pánezélos czirkálóhajó valószínű­
leg e hó 7-én hagyja el a pólai hadikikötőt, de 
kubai útja megkezdésének ideje még nincs meg­
határozva. Egy verzió szerint ezt a hajót Mária 
Krisztina régens-királynő védelmére egy spanyol 
kikötőbe és nem Kubára küldenek, de ez a hir 
nem felel meg a valóságnak. A pánezélos czir- 
káló 5200 tonna űrtartalom, 7000 indikált lóerejü 
géppel, 32 ágyúval és torpedó Ianeirozó cső­
vel hir.

VIDÉK.
* Veszprém vármegye közgyűlése. Veszprém 

vármegye közgyűlését, mint táviratban jelentik, ma foly­
tattak es be is fejezték. A tagok ma már csak kis szám­
mal voltak jelen és a kisebb jelentőségű ügyek egész 
tömeget szinte észrevétel nélkül szavazták meg. A 
balaton-parti vasút munkálataihoz már legközelebb 
hozzáfognak s jövő évre remélhetőleg be is fejezik. A 
finanszírozás már teljesen biztosítva van.

ÚJDONSÁGOK.
— május 2.

— Személyi hírek. A király e hó 5-én reggel 
érkezik Ki-singenből Bécsbe. — Frigyes föherczeg és 
Izabella föherczegnő szombaton este Pozsonyból 
Bécsbe érkeztek és tegnap délelőtt Ostendebe 
utaztak, a hol két hetet fognak tölteni. — Fer­
dinand bolgár íejedclem szombaton este Fiúméba 
utazott. — Albert, porosz herczeg idősebb fiai, 
Frigyes Henrik és Joachim Albert herczegek teg­
napelőtt Ravensberg grófok inkognito alatt Velen- 
czéből Bécsbe érkeztek s onnan tovább utaztak 
Berlinbe. — Koburg Klementina herczegnő e hó 
4-én, szerdán, fiával, Koburg Fülöp herczeggel 
hosszabb időre Abbáziába utazik. — Gróf Cse- 
konics Endre, a magyar vörös keresztegylet el­
nöke. fajdkakasvadászaíra lseidbe s onnan Goisernbe 
utazott. A vadászat két hétig log tartani.

Estély a miniszterelnöknél.
Báró BánjJy Dezső miniszterelnök és neje ma a 

miniszterelnöki palotában estélyt adtak, a melynek fénye 
és sikere sokáig emlékezetében marad mindazoknak, a 
kik jelen voltak. Az estélyek évadát ez az estély való­
ban szépen és fényesen fejezte be. Egyházi és világi 
méltóságok, a politikai és közélet kiválóságai nagyrészt 
feleségeikkel és leányaikkal együtt ott voltak ; megjelen­
tek továbbá a közigazigazgatás és jogszolgáltatás kiváló- 
ságai, a konzuli kar képviselői, a tudomány, a művé­
szet és irodalom valamint a sajtó sok jelese, a közgáz* 
dasági világ kapaczitásai, a hitfelekezetek nevezetesebb 
férfiai.

Pompás, tündéri világ tárult föl a vendégek előtt; a 
termek villamos fényárban úsztak s az egész egy ra­
gyogó, mozgó képet nyújtott, a mely mesés hatású volt. 
Kellemes élénkséget vegyített a hullámzó vendégsereg­
ben a frakkok és katonai egyenruhák nagy sokaságába 
az ezúttal különösen nagy számmal képviselt hölgyvilág 
ízléses világos öltözékeivel. A vendégeket, a kik már 
féltiz órakor nagy számmal voltak együtt a nagyterem­
ben, a miniszterelnök szokott magyaros vendégszereteté­
vel üdvözölte, mig a képes és a gobelines teremben a 
miniszterelnök neje fogadta az egyre tömegesebben ér­
kező vendégek szerencsekivánatait a legutóbb bekövet­
kezett örvendetes családi esemény alkalmából.

Olt voltak a kormány részéről : Lukács László, Per- 
czel Dezső, báró Dániel Ernő, Erdély Sándor és Wlas- 
sics Gyula miniszterek családostól, báró Fejérváry Géza, 
Darányi Ignácz és Josipovich Imre miniszterek, Glósz 
Sándor, Latkóczy Imre és nemeskén Kiss Pál állam­
titkárok családjaikkal, Gromon Dezső, Tarkovich József, 
báró Apor Gábor, Vörös László, Zsilinszky Mihály, 
Csörgeó Gyula, Vörösmarthy, Széli Ignácz nejével, 
Toepke Alfréd, Graenzenstein Béla államtitkárok, to­
vábbá a miniszterelnökség köréből még: Jeszenszky 
Sándor, Bérezik Árpád és Barkóczy Géza miniszteri 
tanácsosok, az előbbiek nejeikkel, Ballay Géza és Rumy 
Gyula osztálytanácsosok, a főváros részéről Márkus Jó­
zsef főpolgármester, Halmos János polgármester, 11a- 
tuska és Rózsavölgyi alpolgármesterek, Rudnay Béla 
főkapitány.

A képviselők, élükön Szilágyi Dezsővel, a képviselőház 
elnökével, rendkívül nagy számmal jelentek meg. Ne­
jeikkel, illetőleg családjaikkal együtt hivatalosak voltak : 
Arányi Miksa. Adamovits Béla, Barcsay Domokos, Bar csaj 
Kálmán, Bausznern Guidó, Beksics Gusztáv, Bessenyei 
Ferencz, Belitska Béni, Berzeviczy Albert, Bornemissza

ás Endre,

Ádám, Bónis István, Chorln Ferencz, Civeán János, 
Csávolszky Lajos, Csávossy Béla, Dániel Gábor, Dobóczky 
Ignácz. Domahidy Viktor, Dókus Ernő, Emmer Kornél, 
Enyrdi Lukács. Eötvös Károly. Esterházy K Imán, Éder 
Ödön, Fáik Miksa, báró Fiátli Miklós, Földváry Mihály, Föld- 
váry Miklós, Gajáry Géza. Gajári Ödön, Gyárfá- r 
Győrffy Gyula, Hegedűs Sándor, Hieronymi Ka 
vanovits Szilárd, Kämmerer Ernő, gróf Karátsony Jenő, 
Klobusiczky János, Konkoly Thege Miklós, Kőszegi Sán­
dor, Kristőífy József. Láng Lajos, Légnidy Károly, Ló- 
nyay Sándor, Lukács Béla, Magyary-Kossa Géza, Maié­
ter Zoltán, Mara László. Matlekovits Sándor, Maluska 
Péter, Miklós Ödön. Molnár Antal, Molnár Béla, Műim.eh 
Aurél, Nagy Gyula, Neumann Ármin, Nyegre László, Örley 
Kálmán, gróf Pejacsevich Arthur, Perczel Béni, Pogány 
Károly, Pólyák Béla, Pulszky Ágost. Purgly Sándor, 
Radó Kálmán, Ragály Béla, Rosenberg Gyula, Rad- 
vánszky Béla, Smialovszky Valér, Szabó Imre, Szemere 
Attila, Szerb György, Székely György, Széli Kálmán, 
Szinnyey-Merse Pál leányával Rozinával, Szivák Imre, 
Szőts Pál, Szuhányi Ferencz, Szulyovszky Dezső, Ta- 
kálsy Sándor, Tallián Béla, Telegdy József, gróf Teleki 
Sándor, gróf Thorotzkay Miklós, Török Bertalan, Urányi 
Imre, Várady Gábor, V észter Imre, Végh Arthur, 
Visontai Soma, Vojuich Sáudor, gróf Vass Béla, 
VVeisz Berthold, Werner Gyula, Wolfner Tivadar.

A szabadelvű pártnak a fővárosban időző tagjai teljes 
számban Podmaniczky Frigyes báróval az élükön voltak 
jelen. De az ellenzék részéről is számosán jelenlek meg; 
ott láttuk a függetlenségi párt részéről: Eötvös Károlyt, 
Csávolszky Lajost, Lukács Gyulát, Sturman Györgyöt, 
Brazay Kálmánt, Bariba Ödönt, Pichler Győzőt, Visontai 
Somát, Sima Ferenczel, valamint a fővárosban időző 
összes szász képviselőket; a néppárt részéről ott voltak 
Buzáth Ferencz és Kálmán Károly, a pártonkivüli kép­
viselők közül Rolionczy Gedeon, Kalocsay Alán a 
zirczeiek fehér öltönyében és Ragályi Lajos.

A főrendiház tagjai közül hivatalosak voltak család- 
jaikkal együtt: Szász Karoly, Sz.isz Domokos, Laszkáry 
Gyula, gróf Apponyi Lajos, gróf Haller György, gróf 
Hadik-Barkóczy Eudre, gróf Teleky József, báró Bales 
István, báró Duka Géza, báró Beliczay Ferencz, báró 
Nikolics Fedor, báró Pírét de Bihain Béla, báró Rád- 
vanszky Janos, báró Uray Kálmán, báró Wesselényi 
Béla, gróf Csáky Zeuó, Gaal József, báró Huszar Ka­
roly, báró Jósika Sámuel, Kautz Gyula, báró Kun 
Géza, Latinovics Janos, báró Radvánszky József, Vásár­
helyi Béla.

Azonkívül ott láttuk gróf Károlyi Tibor főrendiházi 
aleluöküt. Csuszka György érseket, Bcnde Imre, Iván- 
kovits és Baitik püspököket, gróf Khuen-Hederváry hor- 
vát bánt, herczeg Odvscaíchi Gézát gróf Széchenyi Bélát, 
Thán Károlyt, Brúdy Zsigmondot, báró Bohus Frigyest stb.

Hivatalosak voltak továbbá Magyar- es Horvátország 
valamennyi főispánja, közülük családjaikkal: Ahiiasy 
Géza, Bausznern Guido, Beniczky Ferencz, gróf Bettiién 
Géza, báró Feililzsch Berthold, báró Fejérváry Imre, 
Hagara Vilmos, gróf Haller Janos, Horváth Béla, gróf 
Hugonnay Béla, Kállay Zoltán, Kazy József, Mikó Bálint, 
Paltíy Elemér, Péchy Zsigmond, Pútsa Ferencz, Rónay 
János, báró Rnszner Ervin, Sándor Janos, Szaluvszky 
Gyula, Turóczy Vilmos, Vadnay Andor és báró Wesse­
lényi Miklós.

A tábornoki kar részéről ott voltak : Lobkovitz Rezső 
herczeg táborszernagy, hadtestparancsnok, Forinyák lo­
vassági tábornok, továbbá Roiionczy városi parancsnok, 
altábornagy, Blasuhek, Paarmanu, Beraolak, Czibutka, 
Durmann es Klobucsár altábornagvok, Uricli, Lederer, 
Jelavsky, Laner, Valentics, Csesznák, Halasy, Jablanczy, 
Bihari, gróf Altems és Holl vezérőrnagyok.

A konzuli kar tagjai közül hivatalosak voltak : 
Hohenlohe-Oeliringen herczeg német főkouzul és Jager 
Adolf udvari tanácsos, gróf Turenne franczia főkouzul 
családjavai és Gauthier aikonzul, Beauclerk angol fő­
konzul családjával és Brüll angol aikonzul, Lvovv 
Vladislav herczeg orosz íökonzul és Butzovv titkár, 
Tattara Viktor olasz aikonzul, Louffi bey tőrük fő- 
konzul és Dossios aikonzul, Dyer Chester Frank észak- 
amerikai főkonzul, Kunz Jenő spanyol konzul, Bar- 
lovatz György szerb főkouzul csaladjával és Weisz
Soma aikonzul, Bals Sándor román főkouzul és csa­
ládja és Margaritescu román aikonzul, Hagen-
machcr svájezi konzul, Teixeira németalföldi kon­
zul. Saxlehner belga konzul Birnbaum Imre por- 
fugái konzul, Halbauer dán konzul, Haris Pál
görög fükonzul, Franki József argentinjai konzul,
báró Schosberger Henrik perzsa főkonzul és csa­
ládja, Ullmann Pál ecuadori konzul, Altschul svéd 
konzul.

A birói kar kitűnőségei közül hivatalosak voltak : 
Szabó Miklós a kir. kúria elnöke. Czorda Bódog a kir. 
kúria másodelnöke, Oberschall, Sélley, Szabó Ágoston, 
Vavrik, Veszprém)-, Szabó Albert, Paizs, Andrássovics 
kir. kúriai tanácselnökök, Vértesy Sándor a kir. 
tábla elnöke, Sárkány József a kir. tábla másodelnöke, 
Décsei, Hérics, Tóth, Horváth, Wawrik tanácselnö­
kök, dr. Wekerle Sándor a közigazgatási bíróság elnöke, 
Ludvigh János a közigazgatási bíróság másodelnöke, 
Sztnrecsányi, Kogler és Székely tanácselnökök, Ham­
mersberg kir. főügyész és csaladja, Zsitvay, Horváth, 
Majovszkv és Nagy Ödön a budapesti kir. törvényszékek 
elnökei, Psiky a debreczeni kir. tábla elnöke, Vághy a 
győri, Berczely a kassai, Fekete a kolozsvári, Csathó a 
marosvásárhelyi, Rítok a nagyváradi, Blaskovics a pécsi, 
Lelióczky a pozsonyi, Laszy a temesvári és Bernáth a 
szegedi királyi tábla elnöke, Rakovszky István a 
legtöbb számvevőszék elnöke, dr. Dárday Sán­
dor, a számvevőszék alelnüke, dr. Kosztka jogügyi 
igazgató, Tószt Gyula közalapítványi igazgató, a tudo­
mányegyetem részéröl dr. Herczeg Mihály rektor, dr. 
Zsügüd Benő, Ajtay, Fröhlich és hapaics dékánok, a 
műegyetem részéről Wartha Vincze rektor, Illosvav, 
Asbótii és Klein dékánok, Pest vármegye részéről Be­
niczky Ferencz főispán és Beniczky Lajos alispán, báró 
Eötvös Lorant az akadémia elnöke, Szily Kálmán az 
akadémia titkára, az országos képzőművészeti tanács 
részéről Ráth György, Szalay Imre a nemzeti mnzeum, 
Radisics Jenő az iparműi észeti muzeum részéről, a központi 
papnevelő részéről Várossy Gyula, az orsz. statisztikai hi­
vatal részéről Jekelfalussy miniszteri tanácsos, Ludvigh 
Gyula, a m. kir. államvasutak elnök-igazgatója, Rath 
Peter, a kassa-oderbergi vasút vezérigazgatója, Brám 
Miksa, a déli vasút vezérigazgató-helyettese, Thaly Emil, 
a Dunagőzhajózási társaság forgalmi igazgatója, Horváth 
Elemér, a folyamhajózási társulat vezérigazgatója; az 
ügyvédi kamara részéről Györy Elek elnök és Robitsek 
József; Sclinierer Gyula, a szabadalmi tanács elnöke, 
dr. Schmidt József, a szabadalmi hivatal elnöke, Hol­
tán Sándor, a postatakarékpénztár igazgatója, Jelűnek 
Henrik vezérigazgató.

A társadalom köréből hivatalosak voltak, még pedig 
számosán családjaikkal: Bittó István, Teleszky István, 
báró Atzél Béla, Csemegi Károly v. b. t. tanácsos, 
Bezerédj Viktor és Szalay Péter miniszteri tanácsosok, 
Beretvás Endre és neje Wahrmann Renée, Szemere 
György, báró Thoroczkay Viktor, Csatáry Lajos, Farkas 
László, Dinier Gusztáv és Tihanyi Mór orvosok, 
Bélaváry-Burchard Konrád főrendiházi tag, Kornfeld 
Zsigmond a hitelbank igazgatója, Gerhard Gusztáv igazgató, 
gróf Széchenyi Pál, báró Orczy Andor és családja, 
Tabódy József, Szerencs János kir. tanácsos, Andor 
Gyula osztálytanácsos, Nedeczky István kir. tanácsos, 
dr. Máriássy Dávid kamarás, továbbá Horvátországból 
Szlankovics Dániel a horvát országgyűlés elnöke, 
Josipovich Géza családjával, dr. Spcvec a horvát hét- 
személyes tábla elnöke, Krajcsovics Ottó és Klem Alajos 
osztályfőnökök, dr. Docskál a zágrábi egyetem rektora ; 
az egyházak fővárosi képviselői köréből: bogisich 
püspök, Wésinger és Kimer apátok, Bachát es­
peres, Gaál unitárius lelkész, Kosztics szerb lel­
kész, Kohner Zsigmond a pesti zsidó hitközség elnöke, 
Huszár Kálmán min. tanácsos és Káldy Gyula igazgató, 
az operaház képviselői, Mihalovits Ödön a zeneakadé­
mia képviselője, gróf Festetich Andor a nemzeti színház 
igazgatója, gróf Keglevich István a vígszínház, Porzsolt 
Kálmán a népszínház, Evva Lajos a magyar színház 
igazgatói, Hauszmann és Steindl műépítészek. Bérezik 
Gyula műszaki tanácsos, Benzur Gyula, Fadrusz János, 
Stróbl Alajos, Zala György, Roskovics Ignácz, az iro­
dalom és sajtó képviselői köréből: Kiss József, Kozma 
Andor, Wohl Janka, Klein Ödön, Kened! Géza, Sturm 
Albert. Kende Zsigmond szerkesztők, Singer Zsigmond. 
dr. Hertzka Tivadar, dr. Rothfeld Samu nejével, dr. 
Banberger Béla, Prém József.

Tíz óra felé már csak úgy hemzsegett a sok tágas 
terem a száz meg száz vendégtől. A háziasszony, a ki 
ez alkalomra finom csipkével díszített pompás rózsa­
színű selyemültuzéket választott, mindvégig folyton vál­
takozó csoportok élénk társalgásának volt központja, 
mig a házigazda körül a nagyteremben sorakozott a 
vendégsereg. Frissítőkről bőven gondoskodva volt; s 
midőn felszolgálták a theát, a különféle termekben a 
legvioámabb hangulat fejlődött, a miben nagyrésze volt 
az előkelő hölgyközönségnek, a mely ezen — kiválóan 
parlamentáris jellegű estén — csaknem szokatlan számmal 
jelent meg. Csak az éjfél vetett véget a sikerült es­
télynek.

— • Merényletterv a czár ellen. Pétervárott 
egész csöndben, minden nagyobb feltűnés nélkül 
letartóztattak egy műépítészt egész munkasze­
mélyzetével együtt és pedig olyan gyanuok alap­
ján, a mely bizonyára az egész világon óriási 
főltünést fog kelteni. Nem egyébről van szó, mint 
arról, hogy a czár élete ellen merénylettervet kí­
sérletiek meg. A szenzácziós dolog úgy történt, 
hogy a Sutánkon és BcHkov ez ég, a mely Pét ér­
vér legnagyobb rövidárukereskedése, fennállásá­
nak ötvenéves fordulójára óriási összeget adomá­
nyozott egy Zarszkoje-Szelóban építendő székes- 
egyház építésére. Az adományt kiegészítették, úgy 
hogy az építkezést nagy erélylyel folytattak és 
mar csaknem befejezték. Nem tudni, hogy a 
hatóság éberségének, vagy a keringő híreknek 
köszönhető-e, de az építkezés befejezésénél saját­
ságos fölfedezést tellek. Fölfedezték ugyanis, 
hogy a templom márványpadlata alatt egy telje­
sen kiépített akna volt elhelyezve s mélyebben 
alatta, a fundamentum homlokzata táján, egy kelet 
felé húzódó, az Alexandrovszky-Dvorez (a csá­
szári család nyári időző helye) felé vezető föld­
alatti folyosó építkezése volt megkezdve. Magától 
értetődik, hogy a czár, a ki április 25-én költö­
zött át Zarszkoje-Szelóba, jelen lett volna a nagy­
apja emlékére épült székesegyház beszerelésénél. 
A vizsgáló bizottság ébersége tehát a czár élete 
ellen irányuló ördögi merénylettervet hiúsított 
meg. A fölfedezés ulán a műépítészt — mint 
említettük — egész munkaszemélyzetével együtt 
letartóztatták. A vizsgálatot nagy titokban foly­
tatjuk. A czár nagyapja ellen is ilyenformán ké­
szítették elő a merényletet és ugyancsak ilyen­
forma tervet szőttek III. Sándor czár élete ellen 
a téli palotában, a ki a merényletnek tudvalevő­
leg, áldozatul is esett.

— József Ágost föherczeg és neje Klsjenőn.
József Ágost föherczeg és felesége Auguszta föher­
czegnő kisjenői napjai nagy egyformasággal: vadászat- 
tál és kocsikázással telnek. Minden nap hajnali három 
órakor már talpon vannak, s negyedfélkor együtt ko­
csiznak az erdőbe. Az egész délelőttöt vadászattal töl­
tik el és a föherczeg fegyverét ritka szerencse kíséri. 
Szombaton és vasárnap ismét őt gyönyörű őzbakot lőtt, 
tehát összesen tizennyolezat kisjenői tartózkodása alatt. 
Ezek között van egy tizenhat agancsos, gyönyörű pél­
dány, a melynek rendkívül megörült a föherczeg és 
azonnal felküldte gyűjteményébe. Ebéd után három óra­
kor ismét vadászatra indulnak s este 9 óra előtt térnek 
vissza, aztán rövid vacsora után nyugalomra térnek. 
Kisjenői tartózkodásuk alatt megszemlélték az összes 
birtokokat s azok kezelése fölött elismerésüket fejezték 
ki. Megnézték a méneseket is s Auguszta kir. her­
czegnő néhány szép faj-lovat le is fotografáll. Tegnap 
délelőtt ilj. Oltványi Pál miséjét hallgatta meg a fő- 
herczegi pár, a melyen az egész kisjenői inteliigenczia 
részt vett.

— Fővárosi alapítványi helyek a honvéd fő- 
reáliskolában. Tütib napilap szerint a fővárosnak a 
Ludovika-akadémián tett alapítványi helyei közül kettőt 
töltenek be a jövő tanév kezdetén. E téves közlemény- 
nyel szemben illetékes helyről azt az értesítést nyertük, 
hogy a fővárosi alapítványi helyek közül a jövő tanév­
kezdetén két hely az újonnan felállítandó soproni hon- 
vén főreáliskolában fog betöltetni. E helyekre olyan 
14 -16 éves budapesti illetőségű ifjak pályázhatnak, 
a kik valamely középiskolának IV. osztályát kielégítő 
eredménynyel látogatják és valamely tényleg szolgáló 
ezredoivos által kiállított bizonyítvány szerint testileg 
alkalmasak. A felvétel iránti kérvényeket e hó 7-ig kell 
beadni a katonai ügyosztály iktató hivatalában, a hol 
bővebb felvilágosítást is adnak.

— Katonáink török kitüntetése. Konstantinápoly­
ból jelenti egy táviratunk, hogy a török hivatalos lap 
közleménye szerint a krétai török csapatokkal szemben 
tanúsított jóakaró maguktartásáért Hincke altengernagy 
a Medjidje-rend nagy szalagját és Kneissler sorhajó­
kapitány, a Kronprinzessin Erzherzogin Stephanie osz­
trák-magyar tornyoshajó parancsnoka, valamint Guzek 
ezredes a 87. gyalogezred második zászlóalja parancs- 
noka a II. oszt. Medjidje-rendet kapták. Azonfelül a pa­
rancsnokok, a kik Krétában alkalmazásban voltak, több 
osztrák-magyar tengerész és gyalogos tiszt, vala­
mint a Icaneai osztrák-magyar aikonzul is kaptak 
kitüntetéseket, nevezetesen : ketten a III. oszt. Osmanie- 
rendet, 14-en a III. oszt. Medjidje-rendet, egy a IV. oszt. 
Osmanie-rendet és üt a IV. oszt. Medjidje-rendet kapták.

— A László-gyermekotthon megnyitása. Május 
9-én nyitják meg ünnepélyesen a ezirkvemezai «László- 
gyermekottho:i»-t, melyet József főherczegnek és fen­
séges nejének emberbaráti kegyelete, elhunyt kedven- 
ezüknek, László főherczegnek emlékére alapított. A 
lőherczegi pár jelen lesz a megnyitáson és az ünne­
pélyre számos vendéget is meghívott Budapest székes 
fővárosból, valamint a horvát fővárosból. Budapesti és 
zágrábi vendégek részére a következő programme! álla­
pították meg: 6 óra 20 perez reggel: Az 1004. számú 
gyorsvonat érkezése Budapestről Fiúméba. 9 óra: Indu­
lás külön gőzösön a Molo Adamichtól. 10 óra 40 p.: 
Érkezés Czirkveniczába. Szentmise. Veni Sancte, dr. 
Maurovics Antal zenggi püspök által. 11 óra 15 p.: 
A megnyitás szertartása. Az intézet megszemlélése. 1 
óra délután : Ebéd a gyermekotthon nagytermében. 3 
óra : Indulás különvonatun Czirkveniczából. 4 óra 40 
p.: Érkezés Fiúméba a Molo Adamichoz. 5 óra 30 p.: 
Indulás az 1003. sz. gyorsvonattal Fiúméból Budapestre.

— A dohrudzsai bolgárok erőszakos románo- 
sitása. Dobrudzsában, Fulcsa megyéjében a bolgár 
lakosság körében nagy izgatottság uralkodik a miatt, 
hogy Nenitzescu prefektus a megye tiz teljesen tős­
gyökeres bolgár lakosságú községének nevét egyszerű 
rendeleti utón, minden törvényes alap és a lakosság 
megkérdezése nélkül egyszerűen románra változtatta. A 
dohrudzsai bolgárok e miatt — a bukaresti «Dreptatea» 
hire szerint — küldöttségileg akarnak a királynál pa­
naszt emelni. — Vajon mit szólnak ehhez a mi derék 
dákorománjaink s a magyarság elleni gyűlöletben hű­
séges társaik, a zöld szászok ?

— Az egyetemi Ifjúság Játéktere. A budapesti 
két egyetem ifjúságának eddig nem volt alkalmas helye, 
a hol a testedzés különféle nemeiben és a sportjátékok­
ban magát gyakorolhatta volna. A budapesti polgári lö­
vészegyesület a budai lövőház előtt elterülő Marczibányi- 
réten kivan sportterületet berendezni az egyetemi pol­
gárság számára, a hol az egyesület égisze alatt az ifjúság 
őszszel és tavaszszal labdajátékot vagy kerékpársportot 
űzhetne, télen pedig korcsolyázhatna. A lővészegyesület 
a rétnek ilyen czélra való átengedése iránt kérvényt 
nyújtott be a székesfőváros tanácsához. A kérés teljesí­
tésért külön-külön hasonló értelmű tolyamodvanyt adott 
be dr. Herczegh Mihály tudományegyetemi és dr. 
Wartha Vincze műegyetemi r, klór is.

— Vasúti szerencsétlenség. Guntersdorf állomá­
son — mint Bécsből írják — a múlt éjjel hamis jelzés 
miatt, a 150. számú tehervonat összeütközött a 102. 
számú személyvonattal, mely alkalommal egy utas sú­
lyosan megsérült s a vasúti alkalmazottak közül kelten 
könnyebb sérüléseket szenvedtek. A közlekedés mind­
össze két órai késést szenvedett.

— Rablómerénylet eyy ékszerüzletben. 
Vakmerő rablás! kísérletet követett el — mint 
Becsből táviratozzak — tegnap este Huratschek 
Károly hemalsi ékszerész üzletében egy eddig is­
meretlen ember. Kilencz órakor az üzletbe lépett 
és ékszereket mutattatott magának. Nézegetés 
közben egy ezer forint értékű ékszereket tartal­
mazó dobozt akart csenni. A tulajdonos észre­
vette és le akarta fogni, de a rabló egy robbanó 
töltényt dobott a mellére és megugrott. Az éksze­
rész, a kinek haját és szakáiét a töltény elégette, 
utána rohant, az utczán végig üldözte, mig végre 
a Draschefelden több munkás útját állotta. A 
merénylő kétségbeesetten védte magát, revolvert 
rántott és lövöldözni kezdett, szerencsére azonban 
senkit sem talált. Nagynehezen végre legyűrhették 
és a rendőrségre vihették. — Később érkezett tu­
dósítás szerint a merénylőt Steinsberger Adolfnak 
hívjak, 29 éves, volt komornyik és már többszö­
rösen volt büntetve. így 1889-ben Münchenben 
betörés miatt hat évre Ítélték, de fogsága alatt 
olyan bűnbánó magaviseletét tanúsított, hogy öt 
év után föltételesen szabadon bocsátották. A jó- 
madár 1894 nyarán kivándorolt Dél-Ameriába, 
Buenos-Ayresbe, de onnan tizennyolez hónap 
múlva visszatért s azóta is több Ízben meggyűlt a 
baja a rendőrséggel. A jómadár most a börtön­
ben várja jól megérdemelt büntetését.

— Gyilkosság gyanúja alatt. A bécsi napilapok 
szerkesztőségét tegnap egy szánalomra méltó alak járta 
be, a kinek egyik karja bénulva, tehetetlenül csüng le, 
arcza ijesztően lesoványodva s egész teste reszket a ki­
áltott szenvedésektől. A szerencsétlen ember, a kit 
Schmid Fclixnek hívnak, 35 éves, géplakatos, egy 
borzasztó tévedésnek az áldozata, a mely tönkre tette 
egész életét. Ő maga következőkép beszéli el szenvedé­
sei lajstromát:

— A múlt nyáron, feleségemmel és két gyermekem­
mel szerényen meghúzódva, St. Pöltenben nyaral­
tam, a mikor egyszer egész váratlanul Edlitz 
közelében egy csendőr letartóztatott és Aspangba 
szállított, a hol azt mondták nekem, hogy rablógyil­
kosság gyanúja miatt fogtak el. Az áldozat egy 
meggyilkolt paraszt volt, a kinek gyilkosát már régen 
keresték. Hiába állítottam ártatlanságomat, megvasaltak 
és Bécs-Ujhelybe kísértek. Nyolcz nap múlva az ottani 
fegyházból Hainfeldbe kisértek, a hol meg arról érte­
sültem, hogy Kohl klosterneuburgi csendőr gyilkosának 
is tartanak, sőt egy harmadik embert, kinek nevére 
már nem emlékszem, azt is én gyilkoltam volna meg. 
Midőn megmondották mily borzasztó dolgokkal gyanú­
sítanak, nem tudtam egy szót sem szólni, megütött a 
szél és béna lett a jobboldalom. Bár azóta jobban let­
tem, de a jobb karom örökre béna maradt. Haiufeld- 
ben 71 napig tartottak, innen St.-Pöltenbe vittek és 
hat nap múlva pedig beszállítottak a bécsi törvényszék 
fogházába. Innen a rabkórházba vittek, a hol 26 hetet 
töltöttem, onnan a megfigyelő osztályba vittek, hogy 
elmebeli állapotomat megvizsgálják. Midőn gyógyultan 
kibocsátottak innen, végre szabadon eresztettek, mert 
kiderült az ártatlanságom. íme, szabad lettem végre, de 
nem is tudtam őrülni a szabadságnak, mit is csinálhat­
tam ? Hiszen teljesen munkaképtelen lettem. Midőn se­
gélyt kértem, azt mondották, hogy létezik ugyan egy 
egyesület, mely elbocsátott fegyenczeket segélyez, de ár­
tatlanul elfogottak számára nincsen pénz. Az egyik hivatal­
nok megkönyörült rajtam és egy forintot adott. Alig voltam 
az utczán, már ismét elfogtak, a változatosság miatt 
most Letöréssel vádoltak. Három hétig voltam vizsgalati 
fogságban, mig ismét bebizonyult, hogy ártatlan vagyok. 
Így derült ki, hogy sem gyilkos, sem labló nem vagyok. 
Szülőfalumhoz folyamodtam segélyért, de azt felelték, 
hogy nincs pénzük, ha azonban feleségemmel és gyer­
mekeimmel együtt hazatolonczoitatom magam, meg­
engedik, hogy otthon kolduljak.

— Nagy tüzek. Három nagy esetről is értesítenek 
bennünket. Az egyik az elmúlt éjjel Ottenschlagban 
pusztított. Tizenegy nagyobb lakóház porig leégett, 
Két asszony borzasztó tűzhalálát lelte a lán­
gok között és három tűzoltó súlyosan megsérült. — 
A másik tüzet Bécsből jelentik, a hol a Favoritenen egy 
részvénytársaság gépgyára égett tegnap este. A tűz ro­
hamosan terjedt és a mikor eloltottak, már több, mint 
20 000 frt kárt okozott. — A harmadik tüzet Sátor- 
alja-Ujhelyről táviratozza levelezőnk, hogy Magyar- 
Jesznet községet a tűz csaknem teljesen elpusztította.

— Vérengző beteg. A gráczi közkórházban tegnap 
hajnalban '/44 órakor egy beteg a zsebkésével megtá 
madta Maierhofer Teréz ápolónőt s nyakát és jobb­
karját életveszélyesen megsebesítette. A megtámadott 
asszony segélykiáltásaira, a házi szolga védelmére sietett, 
a dühöngő azonban őt is összeszurkálta, azután kiug­
rott az ablakon az első' emeletről és elmenekült. 
Nagy nehezen tudták elfogni és visszahozni.

— A műegyetem a ló verseny téren. A budapesti 
műegyetem elhelyezésének kérdése élénken foglalkoztatja 
az illetékes köröket. Miután az a terv, hogy az uj mű­
egyetemet a budai Lágymányoson építsék fői, nem si­
került, most uj helyről gondoskodnak. Legújabban az a 
terv merült föl, hogy az műegyetemet a mostani lóver­
senytérre építsék, miután pár év múlva a lovaregyesület 
ezt a pályát teljesen feladja és Alagra költözik.

— A szerencse szeszélye. K. A. szegény fővárosi 
iparosnál a napokban egyik hitelezője 200 frt tartozás 
miatt végrehajtást rendezett. A szegény ember kétségbe 
volt esve, mert exisztencziája tönkre volt téve. A végre­
hajtó átkutatott mindent s kutatás közben egy negyed 
oszlálysorsjegyet talalt. Már félre akarta dobni, mikor a 
jelenvolt ügyvédséged kérdezte az adóst, hogy megnézte-e, 
nem huzták-e ki sorsjegyét. A tagadó válaszra azonnal 
megkérdezték telefon utján Beimet Lajos bankházát, a 
hol a sorsjegyet vásárolták, s onnan azt a meglepő 
választ kapták, hogy a sorsjegy 5000 koronát nyert, de 
mert a vevő nem akarta feljegyeztetni a czimét, nem 
értesíthették őt a nyereményről. Képzelhető, milyen nagy 
volt a szegény ember öröme, a ki most már nemcsak 
hogy adósságát kifizethette, hanem még maradt is egy 
pár forintja.

Rövid hírek. Eleken a vasúti állomáson 
Singer József hatodfél éves fia véletlenül két 
waggon ütközője közé került tolatás közben, a 
melyek fejét teljesen összeiapitották, úgy, hogy 
menten meghalt. — Rozsnyón ismeretlen tette­
sek betörtek a zsinagógába, s elvitték a kegyes 
adományokkal telt perselyt. — Faludon Küzmics 
Mátyás a felett való boszujában, hogy felesége 
nem adta neki megtakarított 180 forintját, azt 
felakasztotta. — Czernyán Juon Zsivojka össze­
kapott valami felett az öesősével, s azt dühében 
úgy vágta fejbe, hogy a szerencsétlen fin rövid 
idő múlva kiadta lelkét. — Debreczenben 
Kaderász Violánd 76 éves ezukrász, életuntságból 
felakasztotta magat. — Baron Jung Mihály 
agyonlőtte régi haragosát, Szeifert Andrást.

= Eltűnt leányka. Lusztig József hordár bejelen­
tette a rendőrségnek, hogy Riza nevű 4 éves leánykája 
eltűnt Peterdy-utcza 34. sz. alatt levő lakásáról A gyer­
mek rövid, kekszinü kartonruhát, fekete fűzős --•-«• 
és fehér inget viselt L. M. betűkkel.
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«= Gombamérgezés A kisfuvaros-utcza 9. számú 
házában ma nagy gombamérgezés volt. Három család­
nak tizenhat tagján észlelték a mérgezés tüneteit úgy, 
hogy hamarosan orvost és a mentőket kellett hívni. 
Ezek hánytatószereket adtak a mérgezetteknek, mire 
egy hián mindannyian jobban lettek. A szerencsétlent, 
kin eddig semmiféle orvosság nem segített, W agner 
Mártonnak hívják, róm. kath. nőtlen kőfaragó. A men­
tők bevitték a Rókusba, a hol rögtön ápolás alá vették. 
Azt hiszik, hogy nem fogja elhagyni az ágyat. A rend­
őrség megindította a vizsgálatot, hogy kézrekeritse • 
mérges gombák árusítóját.

= (_igyilkossági kísérletek. Bombeles Alajosné
grófnő ii'.r öngyilkossági szándékból lugkőoldatot ivott, 
de idejekorán észrevették a mérgezést s igy orvosi segély 
még idejekorán érkezett. A grófnőt, kinek állapota na­
gyon kedvező, a lakásán (kerepesi-ut 55. sz.) ápolják. — 
Kral Erzsiké 13 éves virágárus leány ma a Hunyadi­
téri vásárcsarnokban marólúgot ivott. A mentők a Ró­
kusba vitték.

— Baleset. Préseld Abdámé, egy 22 éves szép 
és előkelő asszony ma délután négy óra tájt a férje 
revolverét tisztogatta s e közben a fegyver elsült és az 
asszony mellén könnyű sebet ejtett. A házbeliek rögtön 
a mentőkért telefonáltak, kik csakhamar megérkeztek a 
vámház-körut 11. számú házba. Ezek rögtön konstatál­
hatták, hogy komoly baj nincs, a mit az is megerősí­
tett, hoSy a snép asszony csakhamar beszélgetett a kör­
nyezetével. A sebesültet lakásán ápolják.

'== Elfogott tolvajok. Megírtuk a napokban, hogy 
a gyár-uteza 42. sz. alatt levő Bauer Lajos-féle czipő- 
üzletben ismeretien tettesek jártak s onnan kétszáz forint 
áru lábbelit vittek el. A rendőrség megindította a nyo­
mozást s elfogta a betörőket Klein Rezső, Farkas 
József és özv. SziJ Kálraánné személyében. Az elvitt 
holmi egy részét, 11 pár czipől, megtalálták náluk. A 
betörőket fogva tartják._________________ ___ ______

Újabb mese Petőfiről.
A hiénák veszedelmes faja az utolsó időkben erő­

sen kezd szaporodni Magyarországon. Ezeknek a 
nem épen tiszteletreméltó vadállatoknak ősi hazá­
jukban tudvalevőleg az a rut szokásuk van, hogy 
a holtakat kiássák sírjukból és felfalják. A magyar- 
országi hiénák még ezeknél is gonoszabbak, mert 
ezeket ne n az éhség űzi ocsmány cselekedetükre és nem 
s azért kapr.rják ki a sir csendes lakóit, hogy éhségü­
ket csillapítsák, hanem pusztán azért, hogy kegyetlenül 
szétmaívzangoljá: azok tetemeit. Es csodálatosképen a 
mi hier. .ink mindig azokat bolygatják elő sírjukból, a 
kik életükben és holtukban egyaránt örök dicsőségei a 
nemzetnek. Legújabban megint Petőfit, az ország láng­
eszű és lánglelkü költőjét ásta ki sírjából kegyetlen kéz, 
úgy látszik, vsak azért, hogy szájába oly szavakat ad­
jon. melyekkel egy másik nagyunkat, Kossuth Lajost, 
íek üthesse be. Végezte pedig ezt a lelketlen és undorító 
munkát Boldizsár Dunes kaczkói állami iskolai igaz­
gató-tanító a «Székely-Udvarhely» czimü lapban. Boldi­
zsár ugyanis «Katonai Naplómból» czim alatt czikket 
tesz küzzu a nevezett lapban, melyben azt a mesét adja 
elő, hogy 1SS3 márczius 23-án találkozott a gorazdai 
hegyek között Petőfi Sándorral. Meséjének ez a része 
igy hangzik :

«Boszniai élményeimből csupán ama menetelésünkre 
térek, mely Gorazdatól Focsa felé 1SS3 márczius 23-án 
történt. Ezrcdünkből a 3. zászlóalj volt kirendelve, hogy 
Gorazdátv ; hegyeken keresztül előőrsi szolgálatokat 
téve, F csá a menjen. 10. századunk parancsot kapott, 
hogy mint elővéd haladjon előre. Vanku nevű száza­
dosunk nekem, mint őrvezetőnek azt parancsolta, hogy 
válaszszák magamnak 12 társat és álijak velük eléje. 
Midőn a parancsot teljesítettem, századosom egy katonai 
térképet adott k -zembe, — rámutatván a Vebro-Burdo 
nevű hr-gyre — röviden azt parancsolta, hogy mint 
jobb oidaivéd idciu jak el és 8 óra alatt a századdal a 
hegyen találkozzam. Mikor a katonai térképen kijelölt 
ut irályát es környékét megnéztem, szivem elszorult, 
hogy az uuóségen keresztül kép es leszek-e századom­
mal az összeköttetést megtartani Két órai menetelésünk 
után a hegyoldalon egy inkább kunyhó. mint 
ház format láttunk, melyet a kapott parancs alap­
ján át kellett kutatnunk. Mily nagy volt a meglepeté­
sünk e kunyhóban odaérkezésünk után ! A kunyhó 
ajtója nyitva volt s benne egy Őszbe indult, magas, so­
vány férfi ült, kinek testét fekete, durva posztóból ké­
szült, földig érő kabát burkolta, mely a derekán — 
mondhatom — kötéllel volt összekötve. Meglepett, hogy 
a^falon fehér nyirfaktreszt volt.

— Dobsa vicea 1 Cornsia ! (Jó napot barátom, ko­
mám \) köszöntéssel mentünk be hozzá.

— Guten Tag! — válaszolt.
— Können Sie deutsch ?
— Oja!
Látva, hogy sántítva beszelek németül, kérve kért, 

beszéljek magyarul, mert 0 magyarul is jól tud.
Erre mt ezer meg ezer kérdéssel ostromoltuk, me­

lyekre szívesen válaszolta
Erre azután, Boldizsár szerint, elbeszélte, hogy Bem 

tábornok kedvelt katonája volt, a segesvári csatában 
sebesült meg, honnan a csata éjjelén bárom székely 
asszony egy tehene« szekérre tette és Alsó-Boldogasszooy- 
falvára vitte, a hol egy üreg ember felesége, mint sajat 
fiát ápolta, őt képzelvén elesett fiának. Elmondotta 
továbbá, hogy nem tér többé vissza a hazáiába.

«Mit is keresnék otthon én», — folytatá — «kit Isten 
arra teremtett, hogy nemzetem vérét, szivét felizgassam, 
fegyverre szólítsam akkor, midőn őrültség és Isten 
segítségében való vakmerő eibizakodás volt arra gon­
dolni is, hogy hazam szabadságai annyi ellenseggel 
szemben ki lehet küzdeni? Le mit beszélek? Isten 
segített; csak a hatalom utáni versengés, — itt 
gonoszielkünek czimezte Kossuthot és Görgeit — önzé­
sük buktatott el, mert önérdekük elsőbb volt, mint a 
haza szent ügye.»

«Öcsém, állítólag igy végezte beszédét, imádkozzál a 
testben, leiekben megtört Petőfi. Sándorért.»

Eddig a mese, melyet, hogy miért tartogatott tizenöt 
évig sötétben Boldizsár, az teljesen érthetetlen. Hisz egy 
igaz magyarnak ilyen országra, sót világra szóló dolgot 
egy perczig sem szabad lett volna titokban tartani. 
Még élete árán sem, pedig azt alig kellett volna 
Boldizsárnak áldozatul hozni. Hogy azonban mért állott 
most elő ezzel a ragyogó hazugsággal, az már teljesen 
érthetőnek látszik abból a kifejezésből, hogy «Isten se­
gített, csak a hatalom utáni versengés — itt gonosz- 
lelkűnek czimezte Kossuthot és Görgeit — ön­
zésük buktatott el» stb. Nem volt bátorsága magának 
belemártani véres körmeit a szent testbe, tehát szüksége 
volt egy másik nagyra, a kinek nevében oldaldöfést ad­
hasson a nagyok nagyjának, Kossuthnak. Ezért Íródott 
ez a förtelmes hazugság, mely hogy az, világosan kitű­
nik abból, hogy Petőfit németül szólaltatja meg. Hát 
hihető az, hogy Petőfi 1849-tól 1883-ig nem tanult
volna meg szerbül, a pusztán szerb nyelvű lakosság kö­
zött, s kénytelen lett volna németül beszélni ? Hihető 
az, hogy a magyar nyelv dicsősége még akkor is be­
széljen németül, ha nem érti meg a szerbbel rokon 
horvát nyelvet, melyen Boldizsár megszólította ? Öh, 
Petőfi, legyen meggyőződve Boldizsár, nem rajongott úgy 
a Dienstspracheért, mint ő, s nem abból az anyagból 
volt gyúrva, hogy németté formálódjék át, nem 34, de 
1034 év alatt sem. Mindebből pedig az következik, hogy 
hagyják már békében nyugodni nagyjainkat, mert ezt 
parancsolja, ha egyéb nem, a kegyelet és a tisztesség 
érzete, melylyel a halottak iránt viseltetni tartozik még 
az is, a kit az ostoba hiúság és feltűnési viszketeg és a 
nagyok dicső emléke nem hagy nyugodni.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Gróf Zichy Géza Alnr-ja Berlinben. 

A magyar zeneirodalomnak ma újabb nagy dia­
dala volt Berlinben, a mely gróf Zichy Gézának, 
a kiváló zenes'/erző költőnek nevéhez fűződik és 
dicsőségének koszorúját egy fényes levéllel gyara­
pítja. Kiküldött tudósítónk táviratozza nekünk, 
hogy gróf Zichy „AlárK czimü operáját ma ad­
ták elő a császári udvari operában. Az előadáson 
Vilmos német császár is jelen volt. Ugyancsak ott 
voltak: gróf Seöcliény-Marich László nagykövet, 
Bibran admirális, a bádeni nagykerczeg, számos 
udvari marsall. A császári Hochberg intendáns 
fogadta. Az operának rendkívüli hatása volt. Az 
illusztris szerző többek közt a magyar egyesület­
től is koszorút kapott. Gróf Zichyt az első fel­
vonás után hétszer a lámpák elé idézték. A csá­
szár igen sokat tapsolt. Úgy a diszletrendezés, 
mint a kiállítás fényes volt. A magyar nemzeti 
öltözékek pazar drágák és tündöklők voltak. A 
ballet-et kifogástalanul rendezték és lejtették. A 
második felvonás apotheozisa a legnagyobb bámu­
latot keltette. A próbákat maga gróf Zichy Géza 
vezette, a ki néhány nappal ezelőtt a következő 
táviratot kapta:

«Legfelsőbb utasításra értesítem exczellencziádat,
hogy ő felsége a császár utasította Hochberg inten­
dánst, hogy «Alárt» május 3-án adassa elő.

Eulenburg.y

Az előadáson a zenekart 3íucJc udvari karmes­
ter fényesen vezette. II. Vilmos német császár 
előadás után gróf Zichy Gézát a páholyába hi­
vatta. a hol tiz perczig beszélgetett vele. A császár 
a gyönyörű zenemű fölött elösmerésének adott kifeje­
zést s különösen dicsérte a magyar zene zamatos, 
egészséges erejét s a magyar zeneszerző nagy 
tehetségét.

— Am. kir. operaházban ma este folytatta ven­
dégszereplését Arnoldson Siegried. A főváros zeneked­
velő közönségét ezúttal ismét lázba ejtette a svéd csa­
logány, a ki ma is zsúfolásig telt nézőtér előtt énekelte 
el a Traviata Violetta szerepét. Az operaház fénykora 
idején voltak a maihoz hasonló előadásai az operának. 
A már annyiszor hallott dalmű majdnem minden ének­
száma után kitört a tapsvihar, a melylyel a hálás kö­
zönség megjutalmazni akarta Arnoldson Siegried 
keresetlen, egyszerű, de annál poelikusabb és érzésteljes 
énekét. A kaméliás hölgy kaczérságát és szivével való 
küzdelmét nálánál hivebben nem adja vissza senki. A 
bangvibrácziója lehelletszerü, koloraturáj. gördülékeny, 
minden hangot természetesen, könnyen, szívből énekel. 
A mai est nagy sikeréből a többi szereplők, de különö­
sen az énekar is kivették a maguk részét.

— Sztrogoff Mihály a czárnak futár, a magyar 
színháznak pedig alkalom. A derék gárdakapitány a 
czárnak megtette azt, hogy tömérdek veszélyen keresz­
tül elvitte a levelét Irkutczba; a magyar színháznak 
pedig expediensül szolgált, hogy fel léptesse miss Loie 
Fiúiért, a ki néhány évvel ezelőtt kieszelte a szerpen- 
tintánczol és ezzel híressé tette magát az egész világon. 
Annyi bizonyos, hogy a szerpentintáncz az ártalmas 
találmányok közé tartozik : a reflektorral vetített 
villamos fény még a nézőt is kápráztatja, a tán- 
ezosnó szemeit pedig örök homályossággá! fe­
nyegeti ; de látványnak nagyon szép, különösen ha 
oly tánezosnő járja, mint Loie Fuller, a ki saját ügyes­
ségéből sokat ad a villamos tény hatásaihoz. Négy tán- 
ezot mutatott be, melyek mindegyike páratlan dusalko- 
dás a káprázatos színekben és a bravúros testmozdula­
tokban ... A szerpentintáncz lévén a fő, természetes, 
hogy a darabra, melynek keretébe beillesztették, csak 
kevés figyelem jutott. színház nem törődött a kiállí­
tással és a színészek is rengeteg szabadsagot en­
gedtek meg maguknak a szerep nem tudás­
ban és a hanyag játékban, a mi alól azonban 
kivételt tettek a nők közül: Somló Emma és Hettyei 
Aranka, a férfiak közül: Molnár László, Baross 
Endre és Füredi Béla. A közönség, mely nem töltötte 
meg egészen a színházat, ugyanarra az álláspontra he- 
Ivezkt dull, mint az igazgatóság: kevésbe vette a dara­
bot és csak a szerpentintanezosnő iránt érdeklődött. Ki 
is tapsoltak Loie Fullert vagy ötször, a mit az örvendő 
miss azzal halált meg, hogy először <keszenem>-et 
mondott, azután pedig jó estét kívánt. Az estének ez 
adta meg a stiiusbeli karakterisztikonját.

— Italia Vitaliani ma este búcsúzott el a fővárosi 
közönségtől. A Frou-Frou-ban lépett fel, ma is kivaló 
műélvezetben részesítve azt a csekély számú közönséget, 
mely az előadásra megjelent. Minden felvonás után több 
ízben zajos tapssal hivtak a lámpák elé a művésznőt, a 
ki tagadhatatlanul szebb emlékeket hagyott hátra, mint 
a minőket innen magával visz.

— Pályázat népszínműre. A népszínházi bizottság 
tavaly, október hó 4-én pályázatot hirdetett népszín­
műre, 100 darab 10 frankos arany jutaiomdijjal. A pá­
lyázat határideje május 1-én déli 12 órakor telt le s ez 
ideig 46 színmű érkezett be Fényi Dezső főjegyzőhöz, 
mint a népszínházi bizottság titkárához. A müvek czime 
a következő : 1. «Az öreg asszony szerelme». 2. «A 
rossz tanács». 3. «Kurucz furtang». 4. «Czifra Mári». 
5. «A testvérek». 6. «Hős rongy.tsz.» 7. «A pisztoly». 
8. «Asszonypolitika». 9. «A beszélő baba». 10. «A vas- 
tagnyaku». 11. «A szentandrasi bíró». 12. «Ne bántsd 
az asszonyt». 13. «Mátyás iljusága». 14. «A pünkösdi 
király». 15. «A három jegykendő». 16. «Bűnös szere­
lem». 17. «A koldusbiró leanya». 18. «A légionárius». 
19. «Senki lánya». 20. «A katona-leány». 21. «Szivek 
háborúja». 22. «Dér Vicza». 23. «Csuda Czigány Kl.tri». 
24. «Liza». 25. «A bűnbánó ember». 26. «Rókafogas». 
27. «A senki fia». 28. «Az utolsó boszorkány». 29. «A 
hölgyek harcza». 30. «A czinikus». 31. «Az igazi». 32. 
«A méltóságos asszony». 33. «A szép asszony». 34. 
«Szerelemből». 35. «A becsületért». 36. «A falu gyöngye». 
37. «A paraszt mágnás». 38. «Czili becsület» 39. 
«Szegény ördögök». 40. «Borús napok». 41. «Elveszett 
boldogság». 42. «Keserő bácsi bajba* van». 43. «A 
szubroi bíró». 44. «Vihar a pusztában». 45. «Czinka 
Panna hegedűje». 46. «A csomagoló lánya». — A nép­
színházi bizottság ma délután, a pályázat ügyében ülést 
tartott Halmos János polgármester elnök lése mellett s 
pályabiráló elnökül Heltai Ferencz fővárosi bizottsági 
tagot kérik föl, a ki a bizottságot meg fogja alakítani. 
A beérkezett 46 pályaműből kettőt kirekesztettek a pá­
lyázatból, még pedig: «Az öreg asszony szerelme» czi- 
müt, a mely jeligés levél nélkül érkezett és «A csa­
vargó leánya» czim üt, a mely elkésve érkezett.

SPORT.
-— A franozla derby egyik jelöltje, Cazabat, a 

múlt héten a Prix Foulelben könynyen győzött hat 
versenytársával szemben. E verseny után a fogadási 
piaczon 2: 1-re szállt le.

— Az olasz derby győztese Sitnba lett Bireno 
és Jokohama előtt. A jó klasszisu kancza a baden- 
badeni Iffezheim-dijra nevezve van.

— Pozsony, május 3. A soproni tiszti lóverseny­
egyesület mai versenye nagyszámú közönség jelenlétében 
ment végbe. Az udvar részéről Ottó főíierczeg volt 
jelen. A verseny lefolyása a következő volt:

I. Sikverseny. Frigyes főherczeg tiszteletdija és 1000 
korona. (Táv. 1600 m.) Első Burchard tiszthelyettes 
Menelik-je, második Gambler. Totalizatőr : 5: 6.

II. Maiden-r álverseny. 1600 korona. (Táv. 2400 
m.) Első gróf Wallcsassine Kérdés-e, második Tömörd, 
harmadik Gentry. Totalizatőr: 5: 9.

III. Ligetfalvi akadályverseny. 2000 korona. Első 
Melkjer. Izabella főherczegnő tiszteletdija föntartatik a 
jövő évre.

IV. Kardboft-gátverseny. Ottó főherczeg tisztelet­
dija és 2400 korona (táv. 2800 méter). Első gróf 
Orssich hadnagy Water Lily-je, második Valerie. To­
talizatőr : 5 : 6.

V. Nagy pozsonyi hadseregi akadályverseny. 
Ő felsége a király tiszteletdija és 6000 korona (táv. 
5000 meter). Első gróf Orssich Theklá-ja, második 
Lord Fishermann kitört és diszkvalifikáltatott. Tota­
lizatőr : 5 : 10.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A választók névjegyzékének kiigazítása,

A székesfőváros központi választmánya ma délelőtt Bal­
mos János polgármester elnöklete alatt ülést tartott, 
melyen a választói névjegyzékek kiigazítása iránt intéz­
kedtek. Megállapították mindenekelőtt a kiigazító kül­
döttségeket kerületek szerint. E küldöttségek tag­
jai május hónap 6-án, pénteken, délelőtt tizenegy 
órakor teszik le az esküt a polgármester ke­
zébe a központi választmány előtt. A bizottságok 
plakátokon szólítják fel a polgárságot jelentkezésre s 
működésűket május hónap 15-én kezdik meg s május 
végéig befejezni tartoznak, a mikor az uj kiigazított 
névjegyzék nyomban felterjesztendő a központi választ­
mányhoz. Elhatározta a központi választmány, hogy 
felkéri a minisztériumokat, egyesületeket, magánintéze­
teket, testületeket, hogy hivatalnok alkalmazottait (a 
nyugdíjasokat is), a kik választói joggal birnak, jelent­
sék be e hőnap 20-áig a központi választmánynál 
(Agotha jegyző, régi városház első emelet 22. szám), a 
név, állás, évi fizetés, életkor és lakás pontos kitünteté­
sével, még pedig kerületek szerint osztályozva, külön- 
külön legyenek.

A pozsonyi versenyek.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Az «Urlovasck Szövetkezete» a katonai tiszti lóverse­

nyek mai egy napos meetingje után holnap és holnap­
után rendezi Pozsonyban versenyeit.

A két napos meeting nevezései, mint a hogy az Ur- 
lovasok versenyeinél már megszoktuk, ezúttal is fé­
nyesen sikerültek.

Az első napi hat versenyszámra 82 nevezés érkezett, 
ennél a bécsi versenyek némely napján biz jóval keve­
sebb is volt.

Különösen a «Nagy pozsonyi akadály verseny >-re érke­
zett be sok nevezés és a benevezett 35 ló közül 25 bir 
startolásra jogosultsággal.

E versenyt tavaly Maritta (76 kgr) nyerte meg Kreutz- 
bruck főhadnagy alatt. Geiszt istállója az idén Csekóval 
és Verbunggal szerepel a programmon. de most számos 
erős ellenfél lesz a startnál és igy csekély kilátása van 
a győzelemre. Ha Kreutbruck főhadnagy viszi a ver­
senybe lovát, akkor nagyobb esélyei lesznek a nyerésre. 
Dreher szintén három lóval szerepel, köztük Ruabn, 
mely azonban valószínűleg nem jelenik meg a startnál; 
ha igen, akkor nagy esélylyel a győzelemre.

Magyarád múltkori győzelme után ismét a legnagyobb 
súly alatt áll; aligha indul, győzelemre nincs ki­
látása.

Ha Anatole indul, akkor ő a valószínű győztes» 
helyezve Eins ins Andere és Hableány lesznek, esetleg 
a Geiszt-Ió.

Az Állványáig gátverseny handicapban Trivial (75 
kgr.) győzelmében bízunk feltétlenül, mellette Eglamour 
(6G kgr.) és Limlom (60 kgr) valószínűleg helyezve 
lesznek.

I. Eladók versenye. (1300 kor. 1400 m.) 11 
vezés.
Bibereck (67 kgr), Eikonogen (70 y2), Abstinenz 

(62Vo kgr.)
II. Liget falvi handicap. (1500 kor. 1G00 m.) 14 

nevezés.
Fodrász (70), Zopf (69), Pletyka II. (67.)

Ili. Allványgij. Gutverseny-handicap. (2400 kor. 
2400 rn.) 19 nevezés.

Eglamour (66), Geist-ist.—Hegyalja..
IV. Kupa akadt ily verseny. (3500 kor. 4000 m.) 

12 nevezés. Hableány és Trivial valószinüieg nem itt 
startolnak.

Trivial (75), Blue Bull (60), Dogaresse (63l/.2.)
V. Nagy pozsonyi akadályverseny. (0 felsége 

tiszt, dija és 8000 kor. 5000 m.) 25 nevezés.
Anatole (66), Hableány (66), Eins ins Andere.

(71 kgr.)
VI. Polgár-dij. (1900 kor. 2400 m.) 9 nevezés.

Grumbler (69), Lelencz (69), Jón (64 V2).

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A szegénysorul tüdőbetegek érdekében

Ma délután tartotta alakulógyülését a «Szegénysorsu 
tüdőbetegek szanatórium-egyesülete» báró Harkányi 
Frigyes elnöklete mellett. Az alakuló ülést az általános 
biztosító-társaság nagy gyüléstermében tartották meg. 
Megválasztották az igazgatóságba: báró Harká­
nyi Frigyest, dr. Korányi Frigyest, Jalics Fe- 
renczet, Gajáry Ödönt, Bródy Zsigmondot, Hatvani 
Deutsch Sándort, Ormódy Vilmost, Szerb Györgyöt, 
Bélavári-Burchardt Konrádot, Rákosi Jenőt, Mik­
száth Kálmánt, dr. Fáik Miksát, báró Lipthay Belát, 
dr. Kétly Károlyt, Morlin Imrét, dr. Schiller Zsigmon­
dot, dr. Kuthy Dezsőt, Márkus József főpolgármestert, 
Halmos Jánost, gróf Batthyány Lajost, Burszky 
Dánielt, Geiszt Gyulát, Lánczy Leót és Herzog 
Pétert. A felügyelő-bizottság tagjai lettek : dr. Adler Zsig- 
mond, Szende Károly és Koppéig Géza rendes, Pola- 
kovics Zsigmond, Édeskuty Jenő és Sariczer igriácz 
póttagok Végül Ormódy Vilmos indítványára jegyző- 
könyvi köszönetét szavaztak Korányi tanárnak, mint e 
mozgalom legbuzgóbb apostolának. Miután Korányi ta­
nár ezért köszönetét mondott, az ülés, az elnök bezáró 
szavaival véget ért.

— A Márta egyesület igazgatósága dr .Neumann 
Árminné elnöklete alatt ma ülést tartott. Az elnök ke­
gyelettel emlékezett meg az egyesület buzgó társelnöké­
nek, dr. Mészáros Károlynak haláláról s helyébe báró 
Dániel Ernőné mellé lovag Fáik Zsigmond királyi 
tanácsost választották meg. A pénztári jelentés tudo­
másul vétele után az igazgatóság elhatározta, hogy 
őszkor megnyitja az első «cselédotthont», melynek az 
Ívsz a rendeltetése, hogy a szállásadó asszonyok káros 
üzelmeinek elkerülése yégett a cselédeket tisztességes és 
olcsó lakással lássa el az idő alatt, a mig hely nélkül 
vannak. Az egyesület e czélból segélyeket és alapítvá­
nyokat gyűjt. Végre felkéri az egyesület a főváros pol­
gármesterét, hogy az uj cselédrendszabály életbelépte­
tése előtt a tervezetet véleményadás végett az egyesület­
nek adja ki.

— A budapesti újságírók egyesülete ma dél­
után Hoitsy Pál elnöklésével ülést tartott, a melyen 
több folyó ügy elintézése után a főtitkár bejelentette, 
hogy botfai Hűvös József 200 írttal, Glück Frigyes 
100 forinttal és dr. Rainer Zsigmond 100 írttal az 
egyesület alapitó tagjai sorába léptek. Az elnök egyúttal 
közölte azt az örvendetes hirt, hogy egy névtelen ada­
kozó kötelezte magát arra, hogy a segitüalap jövedel­
meinek gyarapítására havonkint 100 forintot bocsát 
az egyesületi pénztár rendelkezésére. A választmányi 
ülés után a segitőalap igazgatótanácsa tartott ülést, a 
melyen több segélykérvényt tárgyaltak. A tanács két 
kérvényezőt elutasított, háromnak pedig kisebb-nagyobb 
segélykölesönt szavazott meg.

— A Charité kórház egyesület, mely Mária- 
Terézia főherczegnő védnöksége alatt áll, május 7-én 
délután 5 órakor tartja közgyűlését a VI—VII. kér. kör 
dísztermében (Andrássy ut 39. sz.)

— A Zlon jótékonysági egylet a nagyszámú je­
lentkezések következtében elhatározta, hogy az alkot­
mány 50 éves jubileuma alkalmából nyújtott azon ked­
vezményt, mely szerint a szokásos felvételi dij nélkül 
vesz fel tagokat, május hó végéig terjeszti ki.

— A vöröskereszt-egylet igazgatósága tegnap tar­
totta rendes ülését gróf Csekonics Endre elnöklete 
alatt. Ribáry József főjvgyző jelentést tett a nemzet­
közi ügyekről. Dr. babarczi Schwartzer Ottó fő?ond- 
nok-helyettps ajánlatára az igazgatósáig dr. Szénassy 
Sándor egyetemi m. tanár, honvéd ezredorvost a «Machlup 
Adolf» üdülőház főorvosául és dr. Kuzmik Pál pnYe" 
térni tanársegédet az Erzsébet-kórház hadi állományiba 
főorvosul választotta meg. Elhatározták, hogy e hó 5-én 
néhai Bischitz Dávid né emlékére tartandó gyászünne­
pélyen az egyesület küldöttség!leg képviselteti magat. A 
személyi ügyek elintézése után Argay János irodafőnök 
a kérvényeket és pénztári kimutatást terjesztette elő, 
mely szerint a fiókvagyon 354.702 írt 26 kr. Jótékony 
czelra a fiókok 11 500 frtot fordítottak. Az igazgatóság 
elhatározta, hogy 18 ápolónőt fizetésfelemeléssel, egyet 
pedig külön jutalommal is tüntet ki. Az egyesület a 
honvédcsapatok részére 10.0U0 darab uj rendszerű seb­
kötő csomagot fog átengedni.

Tagválasztáeok és pályázatok
as akadémiáiban.

— Az Lgyrtértés tudósítójától. —
A tudományos akadémia nagyhete ma délután kez­

dődött osztályülésekkel, melyeket pályázati és tagválasz­
tási ügyek töltöttek ki. Eldöntötték a pályázatokat, ki­
hirdették az uj pályatételeket, megejtették a tagjelölése­
ket, választottak osztályelnököt s megalakították az 
albizottságot. Az egyes osztályok üléseiről a következő 
tudósítást adjuk :

I. (nyelvészeti és széptudományi) osztály.
Az 1. osztály ülésén, mint idősebb tiszteleti tag Jókay 

Mór elnökölt, a ki az ülés elején bemutatta Zichi 
Antal osztályelnök levelét. Zichy e levélben bejelenti, 
hogy betegsége gátolja őt a megjelenésben s kéri tag­
társ iit, hogy folytonos gyengélkedésére való tekintettel, 
mellőzzék ezúttal az ő személyét az elnökválasztásnál. 
Az osztály részvétét fejezte ki beteg elnöke iránt s egy­
úttal jegyzőkönyvi köszönetét szavazott neki eddigi buzgó 
tevékenységéért.

Ezután a lejárt pályázatokat döntötték el. A nyelvé­
szeti munkára kitűzött Sámuel dijat kiadják Erdélyi 
Lajosnak az összetett mondatokról irt értekezéséért, mig 
Borger Antalnak Ráskai Leo nyelvjárása czimü dol­
gozatát dicsérettel említették. — A Bulyovszky-őijat (két 
szóval egy ellen) nem adják ki. — A Marczibányi- 
dijat kiadják az I. számú miinek, a mely a magyar 
szórend történeti változásaival foglalkozik.

Uj palyatétel a Farkas-Raskó-dij ódára. A Bu- 
lyovszky-pd 1 yázatot újra hirdetik.

Az Ipolyi alapítványból járó 1000 forintot, a mely 
1898— 19UU-ig az 1. osztályt illeti, gróf Zrínyi Miklós 
Szigeti veszedelmének uj kiadására (ordítják Széchy 
Károlynak reá vonatkozó tanulmányával és jegyzeteivel.

Ezután megejtették a választásokat.
Osztályéi nőknek 26 szóval (30 közül) Szász Ká­

rolyt választották. Az ajánlottak közül tagoknak a kö­
vetkezőket jelölték: Rendes tagnak Bartal Antalt 
29 szavazattal, levelező tagnak Gyomlay Gyulát 
29 szavazattal és kültagnak Kont ignáczot 25 sza­
vazattal. Szillassi Móricz egy szavazattal bukott meg 
a jelölésnél: 30 közül 19-en szavaztak rá. Bayer An­
tal 14, Kozma Andor 14, id. Szinnyei József 18 és 
Ihu y József 13 szavazatot kapott.

Miután az albizottságokat a tavalyi liszt a szerint újból 
megalakították, az állandó szótári bizottságba az osztály 
a következőket jelölte: Gyulai Pál. Beöthy Zsolt, 
Ivannovics György, Lehr Albert, Négyessy Ltszló, 
Petz Gedeon, Sinionyi Zsigmond, Szász Károly, 
Szilády Aron, Szinnyei József, P. Thewrewk Emii, 
és Zülnai Gyula.

Il ik osztály.
A filozófiai, társadalmi és történeti osztály 

ülésére a szakosztály elnöke, Paul er Gyula elnökölt, 
az előadói tisztet Pauer Imre osztálytitkár töltötte be. 
Az ülésen több mint százan vettek részt. Ott volt töb­
bek között: Tisza Kálmán, Wlassics Gyula, Tóth 
Lőrincz, Thaly Kálmán stb.

Az első tárgy a pályázatok eldöntése volt. A nagy 
jutalmat nem adják k.. A Marczibányi mellékjutaimat 
Pékár Gyula lőcsei tanár nyerte el «Positiv aestethika» 
czimü munkájával.

A Sztrokay-íéie 100 aranyas jutalmat Nagy Ferencz 
egyetemi tanár kapta «A magyar váltójog kézikönyve» 
czimü munkájáért. A Vigyázó Sándor-féle jutalomban a 
Megelégedésünk emberi, szerencsénk talpköve 
jeligés mü szerzője részesül. A jeligés levelet holnap 
bontják fel. Az Első magyar biztositó társaság és a 
Kereskedelmi csarnok Széchényi adományát nem ad­
ják ki.

Az uj pályázatok kihirdetését az akadémiai értesítő 
közli. Tizenkét jutalmat tűznek ki, melyeknek tárgya a 
filozófia, társadalom és történet köréből van véve.

Tiszteletbeli tagul megválasztották 35 szóval 10 
ellen gróf Apponyi Albertet. Kautz Gyula a jelölést 
nem fogadta el, igy rá nem szavaztak. Levelező tagul 
megválasztottak gróf Andrássy Gyulát 32 szóval 
11 ellen. Rendes tag lett: Mátyás Flórián 37 szó­
val 7 ellen. Kültag lett: Jirecsek Konstantin 30 
szóval 6 ellen.

Osztáiyeinüknck újból Pauler Gyulát választották 
mrg. Az állandó bizottság tagjai a régiek maradtak. Az 
állandó szótári bizottság tagjai lettek : Pauler Gyula, 
Kovács Gyula, Tagunyi Károly és Alexander 
Bernát.

Hl ík osztály.
A mathematikai és természettudományi osz­

tály ülésén Than Károly elnökölt, az előadó tisztet 
König Gyula osztálytitkár töltötte be. Harmincznyulcz 
tag volt j* len s vett részt a szavazásokban. Előbb azon­
ban a pályázatok sorsat döntötték el ekként:

a) Az orvosi kérdésekre kitűzött két Rózsay-fé\e pá-
lyadijat dr. Székely Ágoston és dr. Landauer Ármin 
egyetemi magántanároknak ítélték oda. Ugyanez alapból 
leendő díjazás mellett megbízást nyertek dr. Terray 
és dr. HLrscliler magántanárok egy orvosi munka 
megírására: a só szerepe az anyagcserében
czimmel.

b) Uj pályázatképen az osztály ajánlja 3000 írtnak a 
kitűzését a Fay alapból, még pedig egy: a magyar- 
országi viziutak fejlesztéséről írandó munkára.

Ezután a rendes és a levelező tagokra való sza­
vazás következett. A beadott szavazatok közül minden 
jelölt megkapta a szükséges többséget, csak dr. Csapodi 
István orvos-egyetemi tanár nem, a kit levelező tagnak 
kandidáltak. Ahhoz, hogy a jelölt keresztül menjen az 
osztályban, a szavazatoknak tudvalevőleg kétharmada 
szükséges. Keresztül mentek : Kherndl Antal rendes 
tagnak 30 szóval 7 ellen, Klein Gyula rendes tagnak 
29 szóval 7 ellen, Farkas Gyula a kolozsvári egyetem 
fizikai tanára levelező tagnak 37 szóval 1 ellen, Stcindl 
Imre műegyetemi tanár levelező tagnak 30 szóval 8 
ellen, Apathy István zoológus, a kolozsvári egyetem 
tanára levelező tagnak 35 szóval 3 ellen, Jendrassik 
Ernő fiziológus, a budapesti egyetem tanára levelező 
tagnak 36 szóval 2 ellen és dr. Staub Móricz buda­
pesti minta-gimnáziumi tanár levelező tagnak 31 szóval 
7 ellen.

Osztályelnök egyhangúlag Than Kuroly egyetemi 
tanár és főrendiházi tag lett.

Végül az állandó szótári-bizottságba az osztály 
a maga részéről Szily Kálmánt, König Gyulát, dr. 
Mihalkovics Gézát és Ilosuay Lajost küldte ki s 
miután még a természettudományi és a mathematikai 
bizottságokba a régi 20 tagot újra beválasztották, az 
ülést befejezték.

Egy előkelő, úri családból származó, viruló szép fiatéi 
leány ül a vádlottak padján. Jamniczky Erzsébetnek 
hívják. Postáshivatalnok volt a lipótvárosi postahivatal- 
nál. A jövedelmét mind oda adta a szüleinek, a kik a 
csekély nyugdíjból szerényen éltek. Az apja nyugalma, 
zott miniszteri tanácsos, a ki egymaga nem tudta a nagy 
családot fenntartani. Házbért jó idő óta nem fizet­
tek és bizony a végrehajtó nagyon gyakori vendég volt 
a háznál. A nagy anyagi zavarok idejében történt, 
hogy a fiatal leányt megszerette és megkérte egy gaz. 
dag német gyárosnak a fia. Ez bizonyára szívesen kise­
gítette volna jegyese családját, a leány azonban szé­
gyellő a szülei szegénységét és szivét bántotta, hogy a 
szüleinek nyomorogni kell. Nem szólt tehát jegyesének 
semmit. Már meg volt állapítva az esküvő napja is, * 
mikor a végrehajtó ismét kellemetlenkedni kezdett. A 
szép leány szive elszorult. Es a mint hivatalában ülve 
sorra olvasgatta a vadonatúj bankókat, elgondolta, hogy 
ha akarná, neki is lehetne ebből valamicskéje . .. £$ 
attól való bolondos félelmében, hogy a vőlegénye cs'r. 
ben fogja őt hagyni a szegénysége miatt, a fiatal, szép 
leány megtévelyedett és egy társnője hivatali rekeszéi >1 
ellopott egy 1250 frtos pénzeslevelet. A pénzből 2 
forintot az anyjának adott a házbérre, a többit p^i.g 
elrejtette. De hát persze a dolog kisült és a szerencsét­
len leány ma lopással vádolva a büntető bíróság eié 
került.

A bíróságnak dr. Agorasztó Péter az elnöke; a 
közvádat dr. Stacker Ferencz kir. ügyész képviselte; a 
vádlottat dr. Friedmann Bernát védte.

A vádlott melleit még az édesanyja is a vádlottak 
padján ült. Az a vád ellene, hogy tudott a pénz lopott 
voltáról. A büntető törvénykönyv ezt orgazdaságnak 
mondja.

A bíróság a káros fél képviselőjét hallgatja ki.
Szöcs S.mdor a postaigazgatósag képviselője elmondja, 

hocy 1897 július 24-én értesítették, hog: a kerepesi-uti 
postahivatalnál egy 1250 frtos levél eb nt. •! -snap reggel 
elment a postahivatalba, s az ott .alkalmazóit személy­
zet vallomása alapján Jamniczky Erzsébetét fogta gya­
núba, r. kinél .a pénz egy részét meg is találták. 4 
kár később egészben megtérült, de azért a posta­
kincstár kéri a vádlottak megbüntetését.

Nagy mozgás támad, mikor mikor az elnök Jam­
niczky Erzsébetet idézi a bíróság elé A szegény zo­
kogva, folytonosan künyeit törölgetve áll a bíróság elé.

Elnök : Nyugtassa meg magát és mondja el, hogy 
történt a dolog ?

— Julius 23-án rosszul éreztem magamat s nem is 
mentem hivatalba. Másnap roppant nyomott volt kedé­
lyem, fájt, hogy a szüleim milyen nyomorban vannak, 
elmentem a kerepesi úti postahivatalba. El akartam bú­
csúzni Zakáll Juliskától, a ki az nap távozott a hiva­
talból. Kérésére segítettem neki s e közben kezembe 
került a pénzeslevél és nem tudom hogyan, az Isten 
elvette az eszemet, hirtelen elhatározással eltulajdoní­
tottam.

— Hogyan ?
— A napernyőmbe rejtettem.
— Nos aztán ?
— Kimentem az utczára. Bántott a lelkiismeret, de 

nern volt bátorságom visszaadni. Útközben kivettem a 
levelet az ernyőből s otthon elrejtettem. Most már azon 
gondolkoztam, hogyan adjam azt oda szegény szüleim­
nek, a kiknek bizonyára föltűnő lesz, hogy nekem ennyi 
pénzem van. Ahhoz a hazugsághoz folyamodtam tehát, 
hogy egy budai zsidótól kölcsön kaptam.

— Un jegyben járt ?
— Igen, egy német gyáros fiával. Ép ez volt az oka, 

hogy a szüleim bíztak bennem.
— Hová tette a pénzt?
— Háromszáz forintot az anyámnak adtam, a többit 

elrejtettem.
— Ön izgatottságát mivel palástolta?
— Magam sem tudom.
— Mert hiszen észrevették magán lisztviselőtársai, 

hogy nagyon izgatott.
— Igen. Erős szívdobogásom volt.
— Nem előre határozta el, hogy el fogja lopni a 

levelet?
— Soha.
— Miféle körülmények indították mégis erre a csele­

kedetre ?
— Edesatyám, miután nyugdíjazták, természetesen 

lakáspénzt nem kapott s olyan nyomott anyagi viszo­
nyok közé került, hogy két fertályig nem tudott ház­
bért fizetni. Mondtam is édesanyámnak : Istenem, Iste­
nem, hogyan tudnék pénzhez jutni, hogy segítsek édes- 
atyámon ? E közben történt az a dolog, hogy az Isten 
elvette az eszemet*

— Miért nem fordult a jegyeséhez ?
— Féltem, hogy elidegenedik tőlem.
Jamniczky Jenőné azzal védekezik, hogy 6 nem 

tudott a pénz lopott voltáról.
— Hogy lehetséges az, hogy ön elhitte a lányának, 

hogy a pénzt kölcsön kapta. Hiszen fiatal lányoknak 
nem szoktak kölcsönt adni.

— Kérem, nekem semmi okom sem volt gyanakodni.
— És a férjének mit mondott ?
— Annak nem szóltam semmit.
— De mégis feltűnhetett neki, hogy egyszerre ennyi 

pénzhez jutottak ?
— Azt mondtam neki, hogy Krugnétól, a nővéremtől 

kaptam.
A tanuk közül legelőbb Zakáll Juliskát hallgatták ki. 

Barátnője búcsúzni jött hozzá és segített neki a cso­
magolásban, mialatt aztán ellopta az 1250 frtos levelet. 
Ott tartózkodása alatt Jamniczky Erzsébet nagyon izgatott 
volt, még maga mondta :

— Nézd, mint dobog a szivem . . .
Szöcs Sándor postatitkár vallja, hogy a mikor a 

vádlottnőt meglátogatta, ez nagyon megijedt s mindjárt 
kérdezte, nein-e az elveszett levél dolgában keresi föl

Berencsy Angyalka tanú csomagolta volt be az el­
veszett pénzt a postán s a csomagra öt pecsétet tett. 
Benne többnyire tizes bankók voltak. Ott volt akkor a 
hivatalban Jamniczky Erzsébet is s valószinüieg csoma­
golni segített valakinek.

Elnök: Megvárta ő önöket a távozásig ?
— Korábban távozott.
— Nem tűnt ez fel ?
— Nem. . ,
Stocker ügyész : Másnap nem kérdezte-e Jamniczky 

Erzsébet, hogy kit gyanúsítanak ?
— Kérdezte, hogy nem gyanusitják-e a szolgát
Kozák Mária hivatalnokod csak azt látta, hogy a 

vádlottnő csomagolta a különféle anyagokat s aztán 
kérte a tanút, hogy azokat elzárja.

Ezzel be volt fejezve a bizonyítási eljárás és a pár­
beszédekre került a sor.

Az ügyész a súlyosító, a védő az enyhítő körülmé­
nyek felsorolására szorítkozott.

A bíróság rövid tanácskozás után meghozta ig?D 
méltányos Ítéletét. Az anyát felmentette, a leányt pe­
dig a minimális büntetésre, fél évi börtönre ítélte.

Az ügyész megnyugodott, a szerencsétlen leány azon­
ban felebbezett az ítélet ellen.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Uj törvényszéki elnök. A király, az 

igazságügyi miniszter előterjesztése folytán Soltom 
Miklós kézdivásarhelyi ügyészt a kézdivásárhelyi 
törvényszék elnökévé kinevezte.

A postáskisasszony históriája.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Ha volt valaha bünügy, a mely jogászainkat meggyőz­
hette arról, hogy a feltételes elitélésre a legégetőbb szük­
ség van, úgy kétségtelenül Jamniczky Erzsébet esete 
az, a mely a leghangosabban szól e követelmény mel­
lett. Az eset módfelett érdekes és végtelenül elszomorító.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Grósz Samu. a Gyógyszerészi Köz­

löny segédszerkesztője eljegyezte Sorger Margit ktsasz 
szonyt. Sorger József ügyvéd leányát Debreczenben. 
Gróf Szapáry Pál, a fiumei kormányzó öcscse, mint 
Abbáziából táviratozzék, eljegyezte Przesdziecko .lan* 
Lujza grófnőt.
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GYÁSZROVAT.
Kovák Károly köz- és váltó-ügyvéd május 

74 éves korában meghalt. Tem.tése tegnap volt 
dön nagy részvét mellett.

Requiem. A budavári Mátyás-templomban hoinfp, 
szerdán délelőtt 10 órakor Mária Pia Anna királyné 
császárné lelkiüdvuért gyászmisét tartanak. Ez alkat0® 
ma! Vavrinecz Mór requiemét adják elő. melye 
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TÁVIRATOK.
Fiume, május 3. Ma délután 29 városi kép­

viselő jelent meg a kormányzói palotában, hol a 
kor nánvzóval értekeztek. Az értekezlet eredménye, 
mint értesülünk az, hogy úgy a megjelentek, mint 
45 városi képviselő, kik elvtársaik határozatához 
hozzájárulták, a korra nynyal szemben konszi- 
lians útra óhajtanak lépni. A podesztaválasz- 
tás holnap este 6 órakor lesz, a mi­
ken nem Maylánderre, hanem Milcsenich Pé­
terre mint podesztajelöltre, Vio Antonio első 
és Thierry Eurico másod alpolgármester jelöltre 
szavaznak. Tekintve, hogy a statútum értelmében 
oó .szavazat kell az általános többségre s ha a 
fi' kben bízni lehet, a béke végre-valahára 
1,, n -all. Ha azonban a választás mást ered- 
l) nvezne. mint jó forrásból értesülünk, dr. Gaal 
Ti) <ir miniszteri tanácsos kormánybiztosnak nevez­
tetik ki és mint ilyen a városi adminiszlráczió 
éi rv kerül.

Eéc». május 3. A bécsi községtanács jubileumi bi- 
züt s iga jóváhagyta az ünnepélyek és alapítványok meg- 
kö.- ö költségvetését 1,994.000 frtnyi összegben. Ebből 
50.dtk írttal járulnak hozzá a jubileumi templom éplté- 
iéh.z. 129.000 írttal a jubileumi kiállításhoz, 1 millió 
forintot gyermekkórház építésére, 500.000 frtot a városi 
élet- és rokkant biztositó intézetre és 50.000 frtot a vá­
rosházán deczemberben rendezendő nagy ünnepre for­
dítanak.

Krieztiania, május 3. A storthing ülésén Lindboe 
(baloldali) kijelentette, hogy a japán szerződés tárgyal­
tánál az előbbi kormány hamis okiratokat terjesztett a 
Storthing elé. A felelőig azonban e miatt nem terheli 
a jelenlegi kormányt. Ktrje meg a storthing a kor­
mányt. hogy gondoskodjék arról, mikép Norvégország a 
jövőben a szerződések tárgyalásán saját kiküldöttei által 
vegyen részt, hogy Xorvtgország számára a szerződést 
külön példányban allitsák ki, hogy továbbá a szerződés 
ti- vagy el nem fogadását kizárólag a norvég állami 
hatóságok határozzák el, hogy végül a jövő évben ter- 
jeszszenek a storthing elé javaslatot a norvég konzuli 
szervezet kielégítő megoldása czéljából. A kormány ja­
vaslatára az indítvány tárgyalását elhalasztották.

Berlin, május 3. A birodalmi gyűlés rövid vita után 
második olvasásban elfogadta a pótköltségvetést, a kiav- 
csaui hitelt is beleértve.

Thesszália kiürítése.
Konstantinápoly, május 3. A nagykövetek

ma este Thesszaiia kiürítése és egészségügyi d 
gok felett tanácskoztak. Holnap ülnek össze 
Thesszália kiürítésének felügyeletével megbízott 
külföldi katonai attasék, hogy az Oroszország és 
Francziaország által kidolgozott javaslat alapjan a 
kiürítés rendje felett tanácskozzanak.

le­

teli és nyári gyógyhely.

Rheuma, kosz vény, neuralgiak, ischias 
stb. ellen. Nagy kénes iszapfürdő, 
douche massage, kő-, kád- es gőz­
fürdők, uszodák. Lakos es teljes ellátás 

betenkint 25 frt közepes ár. 
Prospektusokat küld az igazgató­

ság Budapesten. 326*5

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos magyar gazdasági1, egyesület

közgazdasági szakosztálya ma délután gróf ZséUnsky 
Róbert elnöklete alatt ülést tartott, melyen Forster 
Géza az agricol-tarifáknak Magyarországon való be­
hozatala iránt terjesztett elő javaslatot. Javaslata két 
részből áll és pedig az élelmiszerek és vetőmagvak szál­
lításánál az öt kilós csomagok vasúti szállítása 10 kros 
díjtétellel bármely távolságra léptettessék életbe, a javaslat 
második része pedig a darab áruk szállításának kedvez­
ményezése az összegyűjtést kívánó gazdasági termények 
és gazdasági fogyasztási czikkeknek szállítása czéljából.
A belföldi forgalomban 100 és 200 kilométerres távol­
ságra 25 kros és 50 kros díjtételeket hoz javaslatba az 
áru osztályozásától eltekintve és mindén más illetékeket 
beleértve. A szakosztály az előadó által előterjesztett ha­
tározati javaslatokat teljes egészükben elfogadta és ez 
irányban felterjesztés intézését határozta el úgy 

kereskedelmi, mint a földmivelésügyi miniszter 
és a városok olcsó élelmezése szempontjából Magyar- 
ország nagyobb városai közönségéhez is átiratot intéz. 
Utána Havas Miksa pozsonyi keresk. akadémiai igaz­
gató-helyettes tartott előadást a jelzálogos kölcsönökkel 
kombinált életbiztosításról; tárgyalta ez üzlet-ág fon­
tosságát és szükségességét, bemutatván a különböző 
kombinácziókat és taglalta az egyes társaságok fel­
tételeit ; kiterjeszkedett a díjtartalék és Storno kérdésére 
is és csatlakozott Beck Hugó kúriai biró és Nagy Fe- 
rencz egyetemi tanár ez irányú felfogásához. Szük­
ségesnek mondotta az állam-ellenőrzés bevezetését, a 
melynek a szolid társaságok csak hasznát láthatják, 
ezen ellenőrzés jobban meg tudja védeni a nagyközön­
ség érdekét, mint a minő mértékben szolgálná azt az 
állami biztosítás. Az előadás hosszabb vitát provokált, 
melyben gróf Széchenyi Imre, dr. Csillag Gyula, 
Scitovszky János, Löcherer Andor és Poor Jakab 
vettek részt. Végül a szakosztály nevében az elnök 
köszönetét mondott az előadóknak érdekes előadásukért.

A tejgazdasági munkásnőket képező nagy- 
Széchényi állami Iskolában junius hó 1-én újabb 
6 hónapos tanfolyam nyílik meg, melyre erős, ép és 
egészséges testalkatú s kifogástalan előéletű legalább is 15 
évet betöltött nők vétetnek fel. A növendékek ingyen 
ellátásban és oktatásban részesülnek, sőt még havon- 
kint 4 frt munkadij-váítsagot is kapnak. A folyamod 
ványok, keresztlevél, erkölcsi és orvosi bizonyitványnyal 
fölszerelve május hó 18-ig nyújtandók be az iskola fel­
ügyeletével megbízott nagy-széchényi tejszövetkezet igaz­
gatóságához. Ez iskolánál a jelen tanfolyam május hó 
31 én végződik. Nehány alaposan képzett tejgazdasági 
munkasnö szerény feltételek mellett hajlandó állást el­
foglalni. A megkeresések ez ügyben is as ottani tejszö­
vetkezet igazgatóságához intézendők.

* Lóvásár Érsekújváron. A nyitramegyei gazda­
sági egyesület által minden év május hó első hétfőjén 
s az ezt megelőző vasárnap délután rendezni szokott 
nemzetközi nagy lóvásár Érsekújváron ez év mujus 
1-én délután és 2-án tartatott meg. A forgalom megle­
hetős élénk volt, miután 290 ló adatott el 320 frt át­
lagáron. A közös hadsereg lóavató-bizottsága is vásárolt. 
Külföldi kereskedők most is nagy számmal voltak jelen. 
Legkeresettebbek voltak, mint mindig, a magastestü lo­
vak. Ezek közül amennyiben jók voltak, alig maradt 
egy is eladatlan. Közönséges igáslovakra nem igen 
reflektálták a vevők. Nagyon keresték a behajtott kocsi- 
lovakat és az idomított és nyers háti lovakat. A jövő 
évi XVII-ik vásár ugyancsak május hó első hétfőjén az 
ezt megelőző vasárnap délután fog megtartatni.

Időjárás. Az orsz. meteorologiai intézet jelentése 
e hó 3-án : Tegnap eső nem volt és az idő országszerte 
derült, száraz és igen enyhe. Az uralkodó szél dél­
keleti.

Vese, núgynolyag. h úgy dar a 
és köszvénybántalmak ellen, továbbá 
a légző és emésztési szervek hurutos 
bántalmainál, orvosi tekintélyek aiiai a

Lithion-íorrás

sikerrel rendelve less.
Hú gy haj tó hatású!

Kellemes izü! Könnyen emészthető I
fc»váeyvbkeresk»déiekben es gvófyszertiirafchee.

A Ulv&tor-forrás Igazgatósága Eperjesen. 
Budapesten, főraktár Éceskuty L. nrnál.

HURUT KÖHÖGÉS,
REKEDTSÉG. ASZTMA SATELLIT 

ELISMERT LEGJOBB A

BLEICHENBERGI
CONSTAHTDf ÉS EMMA F0RBA3

KÖZGAZDASÁG.
Brüsszel, május 3. A lapok szerint az Anglia és 

Belgium közt a kereskedelmi és hajózási szerződést lile- 
töleg folyt tárgyalások véget értek. Belgium e szerint 
Angliában, az angol gyarmatokon és angol birtokokon 
a legtöbb kedvezményes nemzet jogait élvezi. Az uj 
szerződést állítólag néhány hét múlva, a brüsszeli érte­
kezlet után azonnal alairjak. A két állam parlamentjei 
által való ratifikáczió azonban több hónapot vesz 
igénybe. Az ideiglenes szerződést még a szünidők előtt 
a kamara elé terjesztik.

Paris, május 3. A minisztertanács elhatá­
rozta, hogy a gabona behozatali vámját e hó 
4-étől kezdve julius 1-éig megszünteti, Julius 1 
kezdve a 7 franknyi vámot levonás nélkül be­
hajtják. Az erre vonatkozó rendeletet holnap te­
szik közzé.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
• Koronaértékü váltópénz. Az állami számvevő- 

szék kimutatása szerint a 60 millió koronaértékben vert 
ezüst egykoronásokból ez évi márczius végéig forga 
lomba bocsátottak 59,794.000 koronát, készletben ma­
radt 206 000 korona. A 18 millió korona értékben vert 
*0 és 10 filléres nickel váltópénzből ez évi mái 
vígéig 17,984.300 korona érték adatott ki, a készlet te­
hát 15.700 korona értéket tesz ki, a mely egészen 10 
filléresekből áll. A 2 és 1 filléres bronz váltópénzek 
vezetése még folyamatban van. Ezen érmekből az 1893. 
XVU1. t.-cz. értelmében 7>/2 millió korona értékű ver­
hető; ez évi márczius végéig kiveretett 4,718.84o korona 
50 fillér érték, a forgalomnak átadatott: 2,264.683 ko­
rona 11 fillér érték és igy készletben maradt 
2,454.162 korona 39 fillér érték.

I Fttlöpizállás-dnnapataj-bajal vMUt.
Duna-Patai. Harta. Fülupszallás, Ordas, Gederlak, Szent 
Benedek, Üsződ, Foktő, Szátya, Miske, Hajós, Sukosd, 
Czanád, Baja város elöljáróságának mintegy 
küldöttsége tisztelgett báró Dániel Ernő kereskedelmi 
miniszternél kérve őt, hogy a fülöpszállás—-duna pa aj 
bajai vasút tervet támogassa szemben egyed erveg 
lésekkel, melyek ezen községek érdekeit fej o = 
gátolják. A miniszter megígérte a küldottsegne , gy 
maga is azt tartja leghelyesebbnek, mely a g
érdekét van hivatva előmozdítani s azon es , gy 
kérelmük, ha jogosnak találja, teljesítessek, me . 
ben is ismiri a viszonyokat, s mindent el fog 
közérdek szempontjából. A küldöttség ez úgy ® 
államtitkárnál is tisztelgett, kérve hathatós támogatási.

IPARÜGYEK.
A kamarai választások. A székes fővárosi 

ipartestületek és ipartársulatok által a kisiparosok érde­
kében kiküldött nagybizottságnak kandidáló bizottsága 
ma este nyolez órakor tartotta a IV. kerületi «Társas- 
kör» helyiségében értekezletét. A kandidáló bizottság 
elnökévé Cserna Lajost, jegyzővé Krisháber Leót vá­
lasztotta. A bizottság hosszas vita után megállapodott 
azokban a jelöltekben, a kikben bizalma van az iránt, 
hogy a kisiparnak érdekét a kamarában teljes mérvben 
képviselni fogja. A kamarai választásoknak helye^ a 
Vigadó épületének első emelete, napja május 7-ike, 
vagyis e hétnek szombati napja. A választás a mondott 
nap reggeli 8 órájakor kezdődik és megszakítás nélkül 
esti 8 óráig folyik.

Az országos iparegyesület bútoripari szak­
osztálya tegnap Kramer Sámuel elnöklete alatt ülést 
tartott. A szakosztály tagjai nagy örömmel vették tudo­
másul Lukács Bélának, a párisi világkiállítás magyar 
kormánybiztosának azt az értesítését, hogy a magyar 
osztály felszerelési, s a mennyiben lehet, diszitési mun­
kálatait is itthon szándékozik készíttetni, továbbá, hogy 
ha a kiállítási előmunkálatok már annyira előrehalad­
tak. hogy a készítendő tárgyak minemüségét és mennyi­
ségét pontosan meg lehet állapítani, a hazai iparosokat 
fogja igénybe venni és lesz gondja a megbízható kisebb 
iparosok foglalkoztatására is. Az instelláczió munkála­
tainál pedig — az 1900. év első hónapjaitól kezdve — 
ügyesebb magvar asztalosokat, kárpitosokat, festőket, 
másolókat és áranyozókat fog alkalmazni és pedig nem­
csak segédmunkásokat, hanem mestereket is, a kiknek 
igy alkalmuk lesz a kiállítás tanulmányozásának költsé­
geit maguknak megkeresni. A kormánybiztos felkérte 
az iparegyesületet, hogy már a jövő év folyamán puha­
tolja ki a jelzett munkára rátermett iparosokat. A 
szakosztály a kormánybiztosnak köszönetét szavazott és 
ennek tolmácsolására az egyesület igazgatóságát kérte 
fel. Foglalkozott ezenkívül a szakosztály az olcsó búto­
rok készítésének előmozdítása ügyével s elhatározta, 
hogy az asztalos ipartestületet figyelmezteti, hogy a 
kéitskedelemügyi miniszter a megindított mozgalmat 
helyesli és kívánatos, hogy a testület tagjait az olcsó 
lakásberendezések előállítására buzdítsák. Végül nagy 
örömet okozott Gelléri Mór egyesületi igazgatónak az 
a bejelentése, hogy báró Aczél Béla hajlandónak nyi­
latkozott egyes szobák mintaszerű berendezésére nézve 
javaslatait az erdekelt körökkel közölni s egyúttal meg­
engedte a park-klubnak az egyesület igazolványával való 
megtekintését, a mire a jelenvoltak nyomban valameny- 
nyien kértek igazolványokat. A szakosztály báró Aczél 
Bélának köszönetét fejezte ki.

_ A magyar Iparművészeti társulat választ­
mánya tegnap Ráth György főrendiházi tag elnöklésé­
vel ülést tartott. Az idei karácsonyi kiállításon a társu­
lat számos tervező művész közreműködésével egy egész 
sorozat modern stilü, s a mellett határozottan magya­
ros jellegű iparművészeti tárgyat mutat be. Elhatározták 
még. hogy a fővárost a társulat megkeresse, hogy az 
19ULI. évi párisi nemzetközi kiállítás alkalmából több 
iparművészeti tárgyat rendeljen meg s hogy erre nézve 
a társulat közbenjárását ajánlja fel.

— A budapesti kovácssegédek szakszerű ki­
képzése a lópatkolásban. A földmivelésügyi minisz­
ter a budapesti állatorvosi akadémián ez évi május hó 
15-től október hó 15-ig terjedőleg az alakba vert patkó 
készítése és a helyes eljárás terjesztése czéljából lópat- 
kolási tanfolyamot rendez, melyre felvehetők mindazon 
kovácssegédek, kik életük 17. évét betöltötték s az ipar- 
igazolványnyal ellátott kovácsmesterek. A tanfolyam 
vezetése az akadémia igazgatóságára van bízva, az el­
méleti és gyakorlati oktatást pedig az akadémia patko- 
lástan tanítója végzi. Ugyanez eszközli a felvételeket 
május hó 5-től 15-éig. A tanfolyam látogatása díj­
talan, csak a vizsgáért kell 3 frt 50 krnyi dijat 
fizetni. ________

_ Az olasz v8r$skereszt-sorsjegyek tegnapi
húzásán mint Rómából táviratozzák, a következő 20 
sorozatszámot sorsolták ki: 227 907 1435 1983 2.254 
3054 3452 3562 3816 4264 5178 5256 6622 7245 
7456 9131 10788 11233 11858. A nyereményhuzásban 
a 36.000 lírás főnyeremény a 8541 sor. 6. sz. sors- 
jegysz., a 3000 lírás nyeremény a 10165 sor 
50 sz. sorsjegyre az 1000 lírás nyeremény a 
6017 sor. 74 sz. sorsjegyre esett; 60 lírát 
nyertek; 15-15 2886-43 7406-16 10305-8 és 
11523—47. A kihúzott sorozatok többi sorsjegyei 31 lí­
rával váltatnak be.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
•• a gabona vámok megszüntetése. Mint Becsből 

az osztrák képviselőház mai üléséről táviratilag jelentik, 
az elnöki bejelentések közt van Mauthner Miksa in- 
terpellácziója, melyben azt kérdi, hajlandó-e a kormány 
haladéktalanul tárgyalásra lépni a magyar kormánynyal 
az iránt, hogy a gabonanemüelc vámját az uj ara­
tásig azonnal megszüntessék. — Mint Párisbél 
távirják, a legfelsőbb földmivelésügyi tanács azt a véle­
ményét nyilvánította, hogy a gabona-vámok julius 
1-éig megszüntetendők. Azt mondják, hogy a kor­
mány haladéktalanul hasonlóértelmü határozatot fog 
hozni.

** Bankkimutatások. Az osztrák-magyar bank 
ma teszi közzé április 30-ikáról szóló heti kimutatását, 
mely tanúságot tesz azokról az óriási hiteligényekről, 
melyeket a múlt ultimo alkalmával ki kellett elégíteni.
A kölcsönüzletben az uj igények 30T5 millió forinttal 
haladták meg a visszafizetéseket, mely nagy összegből 
2919 millió forint a váltótárcza és 0 96 millió a lom- 
fa ardtárcza növekedésére esik. A bank érczkészlete még 
nagyobb összeggel apadt a kimutatási héten, mint az 
előzőn, a mennyiben a mostani csökkenés 7T0 millió 
forint és pedig az aranykészlet 4 01 millió forinttal, a 
külföldi piaczokra szóló aranyváltók 2-83 millió forinttal 
és az ezüstkészlet 0 26 millió forinttal apadt. Ezzel 
szemben azonban a szintén valutamüveleteket burttoló 
«egyéb követelések» 3'69 millió forinttal növekedtek 
és az «egyéb tartozások» V37 millió forinttal apadtak. 
A girókövetelések 0-97 millió írttal, a záloglevelek for­
galma 0 22 millióval, a banknak tőzsdeszerüen megvett 
záloglevelei 0 92 millióval, a jelzálogkölcsönök 015 
millióval és a tartalékalap értékpapírjai UT2 millióval 
növekedtek. A záloglevelek kamatozása fejében befolyt 
0 41 millió frt és kiadásokra fordítottak 0"23 millió 
frtot. Mind e változások eredménye az, hogy a bank­
jegyforgalom 27"42 millió írttal növekedett és a.z adó­
mentes bankjegytartalék 34-58 millió írttal csökkent. A 
bank az összes érczkészlet és az államjegy állomány 
alapján jogosítva volna 1037-45 millió frtnyi bankjegyet 
kibocsátani, miután azonban az összes bankjegyforga­
lom most csak 645'58 millió frt, van a banknak még 
391-87 millió frtnyi bankjegytartaléka, a miből 42 09 millió 
frt adómentes és 349"77 millió frt adóköteles. A bank­
kimutatás főbb tételei, összehasonlítva a tavalyi- és ta­
valyelőtti megfelelő tételekkel a következők voltak ápri­
lis 30-ikán:

IBM 1897 1898
millió forintokban

érczkészlet aranyban . • • • 269*6 317*8 356*1
» arany váltókban • . 5*7 29*2 5*6
> ezüstben • • • • 127*9 126*0 125*2

váltótárcza............   156*0 146*7 168*1
lombardkülcsönök .... 30*2 24*9 22*0
bankjegyforgalom .... 575*4 615*7 645*5
adómentes bankjegytartalék . 36*4 59*0 42*0
A bank két főüzlet-ága, a váltóleszámítolás és a kézi 

zálog-kölcsönüzlet a következőleg oszlott meg április vé­
gével — összehasonlítva az előző hónappal — az osz­
trák és magyar intézetek között:

Váltótárcza Lombard üzlet
1898. változás 1898. 1898. változás 1898.

ápr. 30-án márcz. 31 óta ápr. 30-án már ez. 31 óta 
millió forintokban

38*02 + 7*17 2*19 — 0*04
31*66 4- 0*49 3*33 — 0*07
56*21 + 9*94 9*90 + 0*16
42*21 + 1*24 6*56 — 0*57

** A német tőzsdeadó jövedelme. A német
tőzsdeadó az ideiglenes kimutatás szerint az 189//98-iki 
üzleti évben 28*9 millió márkát jövedelmezett és igy 
fél millióval többet, mint az előző esztendőben. A jöve­
delem mindazonáltal jóval az előirányzás mögött ^ ma­
radt. Az előirányzás ugyanis nagyrészben még a tőzsde­
adóra nézve legjövedelmezőbb esztendőnek, az 1895/96-iki 
év eredményeinek alapján történt, a mely 35*5 millió 
forintot hozott és ezért a preliminare 32*1 millió frt volt.
A tényleges jövedelem ennél tehát 3V2 millióval kisebb. 
Ennek az oka főleg az volt, hogy a vásárlások és egyéb 
beszerzési üzletek után járó adót az 1895/96-ik rend­
kívül kedvező eredményeit véve alapul, túlságos vérme­
sen irányozták elő. Mig ugyanis a részvények, járadékok 
és záloglevelek utáni bélyeglerovások jövedelme 15*1 
millió márka 1 millióval haladja meg az előirányzatot, 
addig a vásárlási és egyéb beszerzési üzletek révén 
13*7 milliót vettek, 41/2 millióval kevesebbet, mint a 
mennyi elő volt irányozva. A jövő évi költségvetésben 
már gondoskodtak róla, hogy ez a kedvezőtlen arány 
megszűnjék.

** óriási gabonaspekuláczió. Leiter Józsefnek, a 
legifjabb amerikai nábobnak, a gabonaárak legutóbbi 
emelkedése mérhetetlenül nagy nyereségeket hozott. Ez 
év eleje óta már több Ízben azt hitték, hogy e merész 
spekuláczió kénytelen lesz búzakészleteit és határidő- 
kötelezettségeit óriási veszteséggel likvidálni. De a spa­
nyol-amerikai konfliktus kitörése teljesen megdöntötte a 
baisse-párt reményeit, mert a nagy kereslet nemcsak 
képessé tette a chikágói hausse-konzorczium fejét, hogy 
búzakészletének nagy részét nagy nyereséggel eladja, 
hanem arra is, hogy határidő-kötelezettségeinek nagy 
.részétől ugyancsak busás nyereséggel szabaduljon. Leiter 
tavaly deczemberben indította meg műveleteit, melynek 
óriási méretei példátlanul állanak a világ összes tőzs­
déinek történetében. Deczemberi határidőáru-vásárlásá- 
val kezdte és minthogy az eladókat szállítási kötelezett­
ségeik betartására szorította, a múlt év végén mintegy 
10 millió bushel készbuza felett rendelkezett. Akkor a 
baisse-párt agresszív magatartása és a külföldi vá­
sárlók tartózkodása következtében — hogy a kész­
buza árát tartsa — kénytelen volt májusi
határidő árut vásárolni, természetesen óriási mennyiség­
ben elannyira, hogy bár az exporteuröknek és molná­
roknak szintén óriási mennyiségeket adott el, márczius 
közepén a májusi határidő-búzában mintegy 12—15 
millió métermázsával volt érdekelve. Később viszont 
kénytelen volt búzát júliusra vásárolni, nehogy a jövő 
termés iránt való lanyha hangulat a tavalyi termés áruit 
is lanyhává tegye. Még mintegy három hét előtt is azt 
hitték, hogy az az óriási tőke, mely a fiatal spekuláns­
nak rendelkezésére áll, nem lesz elég, hogy ezt a 
monstremüveletet szerencsésen le lehessen bonyolítani. 
Azóta azonban annyira megjavult a helyzet, hogy Leiter 
képes volt 25 millió bushelre rugó búzakészletét és ha­
táridő kötelezettségeit 10 millióra csökkenteni. Csak a 
legutóbbi héten adott el 6 millió bushel búzát a kül­
földnek kitűnő árakon.

** A Magyar roggyantagyár-rószvénytáraaság 
ma tartotta évi rendes közgyűlését Emich Gusztáv el­
nöklése mellett. Az üzleti jelentés kiemeli, hogy a for­
galom tavaly ismét elég jelentékenyen emelkedett, de 
nyers anyagnak nagymértékű drágulása miatt mégis 
kedvezőtlenebb az élért eredmény, mint az előző évek­
ben. Az osztalék az idén 11 frt. A közgyűlés a jelen­
tést tudomásul vette s a fölmentvényt megadta s aztán 
az alapszabályok némely módosítását határozta el. Végül 
a felügyelőbizottság tagjaiul megválasztották: Kölber 
Alajost, Szepessy Sándort és Handler Jánost.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren 
Verein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé 
Mieser Salamon ruhakereskedő Leinberg, Weidler é 
Last posztó-ezég Stanislau, Rossner Zsigmond posztó- 
gyáros Brünn, Gellert J. divatárus Székes-Fehérvár, 
Lévai Béla bejegy. kereskedő Balassa-Gyarmat, Re- 
pie Ferencz kereskedő Zára, Kozdik Katalin szabómester 
özvegye Bécs, Richter Károly kékfestő Ó-Kratzau.

Budapesten . . .
A magyar fiókoknál 
Bécsben .... 
Az osztrák fiókoknál

Összesen: 22*00 0*52

SORSOLÁS.
— Ax osztrák hitelsorsjegyek tegnapi húzásain 

mé" a következő 400 forintos nyereményeket sorsolták 
Ki:°36 sor 79 sz., 216 sor 6, 7 és 82 sz., 561 sor 45 
é« 79 sz 859 sor 6, 50 és 66 sz., 928 sor 32 és 45 
sz 1316 sor 20 és 71 sz., 1421 sor 2 és 46 sz., 2694
sor 46 és 54 sz., 2721 sor 63 és 84 sz., 3004 sor 46,
r)0 69 és 80 sz., 3180 sor 40 sz., 3341 sor 19 és 84
sz 3503 sor 3, 48, 62 és 100 sz., 3665 sor 54 59 és
66’sz., 3740 sor 92 sz., 3907 sor 2 és 14 sz. A kihú­
zott sorozatok többi számai egyenkint 800 írttal váltat­
nak be.

16811 + 18-87
A német birodalmi bank is ma teszi közzé ápri­

lis 30-ikáról szóló heti kimutatását, mely — mint Berlinből 
távirják — a következő: Aktívák érczkészlet kurráns 
német pénzben, aranyrudakban, vagy külföldi pén­
zekben fontját 1392 márkával számítva 848,851.000 
(— 34,076.000) márka, birodalmi pénztári je­
gyek 22,120.000 (— 575.000) márka, egyéb bank­
jegyek 14,748.000 (*f- 2.881.000) márka, váltók
744.333.000 (+ 38,715.000) márka, lombardköve-
jelések 89,252.000 (+ 14,971.000) márka, érték­
papírok 6,418.000 (— 5,669.000) márka, egyéb aktívák 
43,784.000 (— 8,671.000) márka. Passzívák : Alap­
tőke 120.000.000 márka (változatlan), tartalék- 
alapok 30,000.000 márka (változatlan), bíinkjegy- 
forgalom 1.162,328.000 (+ 55,586.000) márka,
egyéb naponta esedékes kötelezettségek 442,704.000 
(— 48,463,000) márka, egyéb passzívák 14,474.000 
(+ 453.000) márka.

** A német birodalmi bank kamatlábpollti­
kija. A porosz urakbázának tegnapi ülésén Koch, a 
német birodalmi bank elnöke nevezetes kijelentéseket 
tett a német birodalmi bank kamatlábpolitikájáról. A 
nyilatkozatra gróf Mirbach adott neki alkalmat, a kl 
megtámadta a bankot a gyakori kamatlábfelemelés 
miatt, és azt mondotta, hogy egy állandó és alacsony 
kamatlábat csak akkor lehet elérni, ha a jegybankot 
reformálják, a bankjegyadót megszüntetik, a bankjegy- 
kibocsátást nem korlátozzák, és rendszabályokat basznál 
a birodalom aranykészletének megóvására. Koch erre a 
következőképen válaszolt: Gróf Mirbach maga sem ta­
gadta, hogy az őszkor okunk volt a kamatlábat fel­
emelni. Iparunk és kereskedelmünk nagyszerű fellendü­
lése, a forgalom nagy igényei a hitel rendkívüli meg­
feszítését idézték elő. Hogy a kamatlábat most is fel 
kellett emelnünk, az sem a mi hibánk. Még a legböl- 
csebb bankelnök sem láthatta előre a spanyol-amerikai 
háborút. Különben nem folyt ki sok arany a külföldre. 
Az államok közötti élénk forgalom mellett időről-időre 
megesik, hogy a fizetéseket kész aranynyal kell teljesí­
teni, és akkor az arany természetesen kimegy. Már 
évek óta foly a vita a felett, hogy hogy lehet 
az aranyfizetést elkerülni. Ennek egyik eszköze a ka­
matlábfelemelés. Gróf Mirbach kedvencz eszméjét: az 
aranyprémiumot minden szakember elveti. Az arany- 
prémium azt a nehéz feladatot hárítaná reánk, hogy 
megvizsgáljuk, ki használ felesleges módon aranyat. Ha 
az aranyat nem kapják meg a banktól, akkor az or­
szágtól veszik. így volt ez másutt is. Nincs ennek meg­
akadályozására más eszköz, mint a magas kamatláb. 
Igaz, hogy ez nagy áldozatokat ró az iparra és a mező- 
gazdaságra, de a kereskedelemben nem tartják magas­
nak a 4—5%-os kamatlábat, ha az futólag alkalmaz­
tató. E miatt nem is hallottunk panaszokat. Természe­
tes ingadozás ez; egyszer olcsóbb a pénz, máskor drá­
gább. Ha az emberekre rákényszeritenők a tallérokat, 
úgy ez rossz véleményt szülne az aranyvalutánk iránt. 
Hogy ezt nem teszszük, ez adja meg bankjegyeink te­
kintélyét. Nekünk szalad országunk valutáját, értéktele­
nben!. A mi a jegybank újjászervezését illeti, ám ter- 
jeszsze elő gróf Miitaeh Ja-asLU't mi megfogjuk azo­
kat vizsgálni

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 3. —

Gabonatőzsde.
Az angol piaczok ellanyhulása a malmokat nagyon 

kínosan érinti, mert az eddig kedveső exportban bízva, 
sok drága nyersárut vásároltak össze, s most a háború 
megszűnése esetében a sokat ígérő lisztkivitel bizony­
talanná lesz. E mellett a határidőüzlet lanyha, az árak 
rohamosan esnek és különösen az uj búza csökkent erő­
sen, pedig ezen fordul meg majd a készletek értékesí­
tése. A terméskilátások kedvezőek, uj búzát ma már 
11 frttal kötöttek szállításra. Ily körülmények mellett a 
fogyasztás pesszimizmusa ismét felébredt, vásárlását a 
legkisebbre korlátozta, s bár a kínálat gyenge, a lanyha- 
ság még érzékeny kárt tett az árakban. Csak néhány 
métermázsa búza adatott el kezdetben 10, végül 15 
krral olcsóbban. Azonkívül eladatott 3000 mm. uj búza, 
azonnal cséplés után szállítva, 76 kg. minőségi suly- 
kezesség mellett 11 írton Szolnokon. A búzán kívül 
más gabonanemü is bágyad irányzatú, az áresés 
azonban inkább névleg állapítható meg, mert az eladók 
tartózkodása következtében a forgalom pangott Az el­
adásokról hivatalos jelentést nem adtak ki.

Hivatalos effektiv-árak:
írttól írtig

But bánsági
tiszavidéki

Rosa

pestvidéki uj .... 
fehérm. uj ... . 
bácskai uj ... ... ... 74—80 
román uj ... . 
szerb uj .... 
bolgár uj .... 
elsőrendű uj .... 
másodr. új ... « 
takarmány uj 
égetni való uj ... ,

74—8C klg.
74—79 „ 14.25-15.15 

14.30—15.10 
14 25—15.15

74—79
74—79

74—77
74-----
70—77
70-72

60—62
62—64
64—66
39—41

10.10-10.20 
9.SC -10.— 

6.75—7.— 
7.------7.50

7.7C—8.’— 
, 5.7C—5.7.5
. 5.65—5.70

sörfőzdéi 
Zab —
Tengeri bánsági

— másnemű
Repose káposzta uj ................. —•— « —• •

— bánsági uj ................. —
Köles ó ................. —„ 4.ío — í.oO

Határidőüzlet. Newyork, Chicago, Paris, London, 
Liverpool, Berlin, Bécs, tehát az összes mérvadó piaczok 
ellanyhultak. A deroutáló küllőid és a folytatólagosan 
kedvező időjárás hatása alól piaczunk sem vonhatta ki 
magát és minden poziczió erősen esett vissza. A nagy­
mérvű lebonyolítások és véleményeladások különösen a 
búza- és a tengeri-határidők árfolyamait kaszabolták 
gyorsan, de azért jelentékenynek mondható a többi czik- 
kek árhanyatlása is. A lanyha irányzat a forgalomnak 
élénk szint" kölcsönzött, különösen búzában és tengeri­
ben létesültek nagy üzletkötések. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 50.000 mm. 

14.48, 14.40, 14.35, 14.30, 14.31, 14.28, 14.23, 14.21, 
14.20, 14.18, 14.19, 14.17, 14.16, 14.15 forinton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 200.000 mm. 
10.75, 10.71, 10.70, 10 68, 10.66, 10.63, 10.61, 10.60, 
10.58, 10.57, 10.56, 10.55, 10.54 frton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 20.000 mm. 
8.15, 8.14, 8.12, 8.11, 8.08, 8.09, 8.07, 8.06, 8.04, 
8.05 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 90.000 mm. 6.34, 
6.35, 6.33, 6.32, 6.30, 6.27, 6.26, 6.22, 6.21, 6.19, 
6.18, 6.17, 6.16, 6.15 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 50.000 mm. 
6.43, 6.44, 6.42, 6.41, 6.39, 6.36, 6.34, 6.31, 6.30, 
6.27, 6.26. 6.25, 6.26 frton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 10.000 mm. 
6.08, 6.07, 6.06, 6.05. 6.04, 6.03 forinton.

Káposztarepcze augusztusra mintegy 8000 mm. 
12.65, 12.60 frton.

Hivatalosan félmondatott 20.000 mm. tengeri má­
jus 8-án történendő átvételre.

Déli tőzsde.
A lebonyolítások délben is az árak esését idézték elő, 

a hangulat csak zárlatkor lett valamivel kellemesebb. — 
Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 15.000 mm. 
14.12. 14.13, 14.11, 14.10, 14.08, 14.07, 14.06, 14.05, 
14.06, 14.07 frton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 80.000 mm. 
10.52, 10.50, 10.49, 10.48, 10.46, 10.47, 10.48, 10.49 
forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 40.000 mm. 
6.14, 6.12, 6.13, 6.14, 6.15 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 20.000 mm. 
6.23, 6.21, 6.22, 6.23, 6.24, 6.23 frton.

Déli 1 árakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza május—júniusra...................... frt 14.10—14.15

„ szeptemberre......................... frt 10.48—10.50
Szokványrozs szeptemberre...........................frt 8.05— 8.!G
Tengeri május—júniusra..........................-.. frt 6 13— 6.15

„ julius—augusztusra.........................frt C.1S— 6.21
Szokványzab szeptemberre .......................... frt 5.97— 5.99
Káposztarepcze augusztusra............................frt 12.55—12.65

Délutáni forgalom.
A forszírozott eladások délután is nagyon befolyásol­

ták az üzletet. Liverpool 23/4 shilling árcsökkenése pedig 
csak szította a baisset s jobbára ez a körülmény idézte 
elő, bogy a kereslet és kínálat közt az egyensúly az 
üzlet folyamán nem tudott helyreállni s az árak folyton 
devalválódtak. A tegnapi zárlathoz viszonyítva búza 
május—júniusra 50, őszi búza 32, őszi rozs 20, májusi 
tengeri 23, júliusi 21, őszi zab 14, repeze 30 krral 
csökkent. — Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 30.000 mm. 
14.05, 14.03, 14.01, 14.- , 13.98, 13.97, 13.95, 13.96, 
13.97, 13.98 frton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 60.000 mm. 
10.47, 10.45, 10.44, 10.42, 10.41, 10.39, 10.40, 10.38, 
10.37, 10.36, 10.38, 10.39, 10.40 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 25.000 mm. 6.10, 
6.08, 6.06, 6.05, 6.03, 6.01, 6.—, 6.01, 6.02, 6.03, 6.04 
forinton.

Tengeri julius —augusztusra mintegy 30.000 mm. 
6.19, 6.17, 6.16, 6.14, 6.13, 6.09, 6.11, 6.13, 6.14 
forinton.

Délután 4 óra 30 pcrczkor záródnak :
Szokványbuza május—júniusra..................... frt 13.98—14.—

„ szeptemberre........................  frt iU.49—10.41
Szokványrozs szeptemberre...........................frt 8.03— 8.05
Tengeri május—júniusra................................frt 6.C4— 6.05

„ julius—augusztusra...........................frt 6 13— 6.15
Szokvanyzab szeptemberre ...........................frt 5.97— 5.99
Káposztarepcze augusztusra......................... frt 12.65—12.60

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén ma zsiradékárukban lanyha volt az 

irány és az árak gyengültek, mert a kereslet teljesen 
hiányzik. Szilva és szilvaiz üzletiden maradt, de az 
irány szilárd maradt.

Szesz jegyez nyersáru 193/4 <20 frtot

Értéktőzsde.
A tőzsde alapirányzata ma is változatlanul szilárd 

maradt. Az amerikaiak által kivívott tengeri győzelem 
alkalmas ugyan arra, hogy a békekötés kilátásait nö­
velje. De mivel másrészt a spekuláczió attól tartott, 
hogy a Filippini-sziget csoportjának birtoka az euró­
pai tengeri hatalmak érdekkörébe is ütközhetik, realizá­
lások vették kezdetüket, melyek a nemzetközi értékek 
árfolyamát közel 2 frttal csökkentették, a nélkül azon­
ban, hogy az irányzat alapjában bármit is veszített 
volna szilárdságából. Magyar bankok kisebb üzlet mel­
lett tartvák. A helyi piaczon az alacsonyabb gabonaárak 
voltak kedvezőtlen visszahatással. Valuták és érczváltók 
előző ármagasságukon záródnak.

Blőtöxsde.
A külföldi esti tőzsdék magas zárlatai s az amerikai 

győzelmek daczára az előtőzsdén nem folytatódott az 
áremelkedés. A spekuláczió némi tartózkodást tanúsított 
s megelégedett azzal, hogy úgy az üzérkedés! értékek, 
mint a magyar bankok árfolyamát is jelentéktelen vál­
tozásokkal fönntartsa. — Köttettek: Osztrák hitelrész­
vény 359.50—360.80-ig, magyar hitelbank 384.25 -
386.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 256. -
— 256.75-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 256. — 
—256.75-ig, osztrák-magyar államvasut 354.75—356.50-ig.
rimamurányi vasmű 254.----- 255.75-ig, kereskedelmi
bank 1415—1419-ig, jég- és viszontbiztosító 127.50—
127.75-ig, általános kőszénbánya 112.----- 112.50-ig.
salgótarjáni kőszénbánya 609.-----612.—ig, közúti vasút
389.----- 390.50-ig.

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 359.50—359.60, magyar hitelbank 384.50 — 
384.75, osztrák-magyar államvasut 354.75—355.—.

Déli tőzsde,
A déli tőzsdén alacsonyabb Berlin realizálásokra 

adott alkalmat, melyek behatása alatt az üzérkedés! 
értékek árfolyama kissé csökkent. Magyar bankok tarl- 
vák. A helyi piaczon, malmokban a kínálat volt túl­
nyomó, kőszénbányák s városi vasutak változatlanok. 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 358.65—359 50-ig, ma­
gyar hitelbank 383.75—384.75-ig, magyar leszámitoló- 
és pénzváltóbank 255.50—256.25-ig, magyar ipar- és
kereskedelmi bank 106.----- 106.50-ig, magyar jelzálog-
hitelbank 11. kibocsát. 255.25—256.50-ig, osztrák-magyar
államvasut 354.25—355.25-ig, déli vasút 77.----- 77.25-ig,
rimamurányi vasmű 254.50—255.75-ig, magyar korona- 
járadék 99.20—99.25-ig, magyar aranyjáradék 120.75 —
120.80-ig, közúti vasul 389.----- 390.50-ig, budapesti
villamos városi vasút 273.50—275.50-ig. — Helyi ér­
tékekben a következő kötések jöttek létre: ipar­
bank 176—177, kereskedelmi bank 1417—1418, Viktória 
malom 130—131, felső-magyarországi bánya 104— 
104.50, salgótarjáni kőszénbánya 609 —610, magyar 
villamossági részvények 135—135.50, újlaki téglagyár 
250—252, Schlick-részvények 209—209.60. ezukoripar
158.50— 159.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész 
vény 358.90—359.—ig, magyar hitelbank 384.75 - 
385.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 255.— 
—255.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 106.
— 106.25, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 255.25
—255.50-ig, osztrák-magyar államvasut 355.-----355.25-ig,
déli vasút 77.----- 77.25-ig, rimamurányi vasmű 254.75
—255.—ig, magyar koronajáradék 99.20—99.25-ig, 
magyar aranyjáradék 120.75—120.80-íg, budapesti villa­
mos városi vasút 273.----- 273 25-íg.

Prämlumüxlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2. 
—2.50 frt, nyolez napra 5.50 - 6.50 forint, május hú 
végére 10.—-—11.— forint.

Utótözsde.
Az utótőzsdén a forgalom némileg csendesebb me­

derbe tért s miután a külföldi piaczok jelentései sem 
nyújtottak ösztönzést múló javulás után a hivatalos 
zárlat jegyzései maradtak érvényben. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 358.----- 359.75-ig, magyar hitel­
bank 383.----- 385.25-ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 255.----- 255.25-íg, magyar ipar- és kereske­
delmi bank 106.----- 106.25-ig, magyar jelzálogliitelbank
11. kib. 255.----- 255.50-ig, osztrák-magyar államvasut
354.----- 356.—ig, déU vasút 77.------77.25-ig, rimamu-
rányi vasmű 254.75 —255.—ig, magyar koronajáradék 
99.20—99.25-ig, magyar aranyjáradék 120.75—120.80-ig, 
közúti vasút 388. 388.25-lg, budapesti villamos vá­
rosi vasút 273.----- 273.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 358.60 
—358.70, magyar hitelbank 384. 384.25, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 255.----- 255.25,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 255.50—255.75, 
osztrak-magyar allamvasut 355.25—355.50, déli vasul 
77—77.25, rimamuránvi vacmü 254.75—255.—, ma­
gyar koronajáradék 99.20—99.25, magyar aranviára- 
dék 120.75—129 80, budapesti villamos városi • t 
273.----- 273.25, közúti vasul 388.------388.25.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Bu iapest-Köbányán.

Kőbánya, május 3. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Oieg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) 57—58 kr. !. Öreg közép (párenzrot 300 
—400 kilogramm súlyban) 56 —57 kr. 3. Fiatal ne néz 
(páronkint 320 kilogrammos felüli súlyban) 61 -62 kr.
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4. Fiatal közép (páronkmt 251 —320 tlgr. sulvoan) 69 
—59'/, fcr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 59'/,—60 kr. IL Magyar szedett: 6. Mehet
(páronkint 2S0 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 
7. Közép (páronkmt 220—280 kilogramm súlyban) —. 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly 
ban) —.— kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. ll 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig '.erjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romamai eredeti (Stacbl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig 'erjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) ö9V2—00. 15. Közép (cáron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 59—59'/. ír. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő sulvhan) 
58’/,—59 tr.

Megjegytés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokássáéra levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők, ázokásszeríileg a hízott sertések lei­
ses (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertések vetél arabul a vevő javára 4 százalék vonandó i e. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám : 1S9S. évi május 1. napján volt
készlet 38.176 drb, május 2. napján felhajtatott 261 
május 2. napján elszállittalott 466 drb, május 3 
napjára maradt készletben 37.971 drb. A hízott sertés 
üzletirányzata : változatlan.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Elötőzsde.

Becs, május 3. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtózsdén a magánszámlára történt vásárlások az ár­
folyamok további emelkedését és a forgalom élénkítését 
idézték elő. Nagyobb jelentősége van a bankrészvények 
és vasúti értékek árfolyamemelkedésénck és ezekben 
forgalom is igen jelentékeny volt. Iparvállalati értékek 
is javultak. Járadékokban nem volt üzlet. Valuták vál­
tozatlanul tartva voltak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 359.75, 
magyar hitelbank 385.—, bankegyesület 368.50, osz­
trák-magyar államvasut 355.50, uéli vasút 75.75, Tram- 
way-részveny 517, alpesi bányarészvény 170.10, rima 
murányi 256.25, brüxi kőszénbánya 312.—, íegyvergyar 
316.50, májusi járadék 102.05, török sorsjegy 59.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde gyengébb árfolyamokkal nyílt meg, 

mert Berlinből nem érkeztek megfelelő jegyzések. — 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 359.— , magyar hitel­
bank 3$4.—, Länderbank 231.—, nnionbank 298.50, 
anglo-bank 159.—, bank-egyesület 267.50, Trarnway- 
részvények 517.—, osztrák-magyar államvasut 354.50, 
déli vasút 75.25, elbavülgyi vasul 260.50, észak-nyugati 
vasút 247.50, dohány-részvuny 133.—. alpesi bányarész­
vény 169.20, rima-murányi vasmű 255.75, prágai vas­
ipar 745.—. májusi járadék 102.05, magyar korona- 
járadék 99.20, török sorsjegy 59.20, német birodalmi 
márka 58.82.

Később Berlinből lanyhább árfolyamokat jelentettek 
Posadowsky egy beszédére és itt az a hír van elter­
jedve, hogy Madridban kitört a forradalom, tehát az 
irány gyenge maradt.

2 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
359.75, magyar hitelbank 3S4.50, auglo-bank 159.50, 
union-bank 298.— , Länderbank 231.25, bankegyesület
267.25, osztrak-magyar államvasut 355.62. déli vasút 
75.—, elbavülgyi vasút 261.25, Dunagőzhajózási rész­
vények 468.—, alpesi bányarészvények 170.—, májusi 
járadék 102.10, osztrák keronajáradék 101.85, török 
sorsjegy ÖV. 10, magyar keronajáradék 99.25, nemet 
birodalmi márka 58.82. Külföldi tőzsdehírekre igen 
szilárd.

Bécs, május 3. (Magyar értékek zárlata,.) 4°/0-os 
aranyjáradék 121.—, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
139.25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100. —, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.—, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 255.75, magyar kereskedelmi bank 
1415, magyar koronajárad. 99.25, 4°/0-os magy. fold- 
tekermentesitési kötv. 97.40, magyar hitelbank-részvények 
3S5 —, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 160 90, Kassi- 
ederbergi vasut-r. 190 50, rima-murányi vasmű 255 25.

Becs, május 3. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2°/o-os 
papír-járadék 102.05, 4%-os osztrák aranyjáradék 
121.30, 1860. sorsjegy 143.— , osztrák hileLsorsjegy 
200.—, angol-osztrák bank 159 50, bécsi Bankverein 
267.—, osztrák-magyar bank 913.—, déli vasút rész­
vény 74.75. dunagózliajózási társulat 466.—, dohány- 
részvény 131.—. cs. es kir. vert arany 5.70, német 
bankváltók 58.77. 4'2°/„-os ezüstjáradék 101 90, osztrák 
koronajáradék 101.85, 1864. sorsjegy 196.25, osztrák 
hitelintézeti részvény 359 60, union-baukrészvény 298.- , 
osztrák Länderbank 231 25, osztrák-magyar államvasut 
355.87, elbavülgyi vasút261.—,alpesi részvények 1C9.—, 
20 frankos arany 9.541 v londoni váltóur 120 70, 
bécsi Tramway 517. — . Szilárd.

BECSI GABONATŐZSDE
Becs, május 3. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

A külföldi piaczok részint lanyha, részint nyugodt 
magatartást jelentenek; Budapesten gyengébb az irány 
és az időjárás általában kedvező a vetések állására. 
Mind e tényezők behatása alatt az árak ma alacsonyabb 
livóra csökkentek. — Köttetett: búza tavaszra 15.60— 
5.50, május—júniusra 14.57—14.30 írton, őszre 10.76 
-10.61 írton, rozs őszre 8.25 frton, zab őszre 6.26 
rton, tengeri május—júniusra 6.C0— 6.44 frton, julius— 
ugusztusra 6.69, 6.53 frton. Felmondatott ma 1000 
ára. búza és 1000 mm. rozs.

Szesz ma üzlettelen volt és jegyez kész kontingentált 
ru változatlanul 20.70—20.90 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi ertefcözsíeK zarlata

z artoiyamo* «illető helyi szokványok nennt készpénzben meüio vagy 
it.mór a értendők, e szerint mellékelt paritás is Készpénzre vagy mediüra, 
letöleg uitimőra értendő. A készpénz-árfolyamok K-vál, a mediora M-mei, 
z ultiméra C-val vannax megjelölve. Magútól -rtetődik. bogy a fenti ut- 
ramiiásokhoz meg a ttamsakczió-kültaügek. továbbá a inedió- es ultimu- 
rfblyamokboT. azonkívül meg a mindenkori budapesti prolomraczio-tételok 
i ezanutasca veendők. A *-*mi jelűit értékét a budapesti Uusdeo a-m 
Kjestetnek. Átszámítási árfolyam: 100 rná.lca vuta - 58 irt 75 <r.

100 trank vuta = 47 frt 7ti kr

Május 3. fotjii
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BtIIk, május 3. (Utólozsde.) Osztrák hitelrészvény 
25.—, oetríi-magjir államvasut 151.50, osztrák déli 
asut 32.90. Szilárd.

Frankfurt, május 3. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel1 
részvény 304.50, osztrák-magyar államvasut 304.87 
osztrák déli vasút 66'/,. Nyugodt.

Hamburg, május 3. (Zárlat) Magyar aranyjáradék 
102.85, osztrák aranyjáradék 103.20, osztrák ezüstjára 
dák 86.—, osztrák hitelrészvény 305.—, osztrák-magyar 
államvasut 765.—, osztrák déli vasút 157.50, olasz 
járadék 92.—. Szilárd.

Hamburg, május 3. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel 
részvény 304.35. Élgyengült.

Pária, május 3. J óra 40 pereskor záród, 
nak: 3°/„-os franczia járadék 102.87, 3'/2%-os 
járadék 106.27, törleszlhetö járadék 101.52, osztrák 
aranyjáradék 101.75, olasz járadék 92.60, osztrák 
magyar államvasut 760.—, osztrák földhitelrészvény 
1292, osztrák Länderbank 494, alpesi bányatársaság 
375.—, török doliányrészvény 280.50, Banque de 
Paris 913, ottoman bank 545.—. Szilárd.

London, május 3. (Megnyitás.) 23/40/0-os angol consol
11 Is/,6-

London, május 3. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
101, osztrák déli vasút 7y4, váltó Becsre 12.22% 
ezüst 257/s, 23/4%-os angol consol lll3/8, uj spanyol 
járadék SS1/., olaszjáradék 91s/s, 4°/0-os rúpia 62% 
Canada Pacitic-vasut 84%. Magán kamatláb 3%. Szilére

/^, szeptemberre 31, deczemberre 31X/Á fillér fon

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, május 3. Nyersczukor Aussigban készáru 

12.72Vi frt, október—deczemberre 12.75 frt, finomított 
elsőrendű készáru Prágában 36 frt.

Trieszt, május 2. A czukorpiacz tartott. Cen 
trifugal-pilé készáru frt, május —augusztusra
14%—14% frt. Kávé Rio 37—50 frt. Santos 36 
frt. Szesz 14.— frt, román május—augusztusra 13 
forint. Bors (Singapore^ 49.50—50 frt. Disznózsír 
42-44 frt.

Hamburg, május 3. Kávé májusra 30%, júliusra
30*/^ ................................................ '
tonkmt.

Hamburg, május 2. Petroleum nyugodt, helyben 
5.40 márka.

Antwerpen, május 2. Petroleum szilárd, 16.12 
frank.

Páris, május 2. Kyersczukor (SS fok) készáru 
30.75--31.27 frank, tartott, fehér ezukor májusra 33 
frank, júniusra 33.12'5 frank, lanyha, julius—augusztusra 
33.62% frank, októbertől négy hónapra 31.12*5 frank. 
Finomított készáru 104 frank.

Paris, május 3. Búza lanyha, liszt baisse, olaj, szesz 
nyugodt. Idő: zivatar.

London, május 2. A gabonapiacz szilárd, de nyu­
godt. Liszt élénk. Felhozatal: 63.623 quarter búza,
319S quarter árpa, 106.668 quarter zab. — Az 
idő borús.

Bréma, május 2. Petroleum helyben 5.-45 márka.
Havre, május 3. Kávé folyó hónapra 36(/4 frank, 

négy hónapra 37 frank.
Newyork, május 2. Az ellenőrizhető készlet búzá­

ból 23,263.000 bushel.
Külföldi oratőzedék zArmca,

Számítási árfolyam nemet piaczokra 100 márka vista — 53 Irt
100 írc visti = 47 frt 70 tr.

5 kr

Május 3. 1 *‘>Ar*
■ Buda

1 egyenleg

Különbözet aa 
utolsó zárlat­

hoz kepest 
osztr. ertfkbeo

PARIS.
Bnxa folyó hóra _ __ _ —. 51.75 - 017

— iuniusra_ ...__ ., _ 31 5 ló i.1
— julins—augusztusra __ __ _ 23 63
— 4 uttA-io hóra... — — 24.5 1 1 71

Liszt folyó hóra_ __ _ __ _ „ Có 25 19 77
— júniusra...........  .... „ __ _ 65.7* 19 t"2 — C 38
— juliu-i—augusztusra --    63 7 5 !S 72 - 0 33
— 4 utolsó hóra — __ _ _ _ Ct - ld 0 — 0 C7

Olaj folyó hóra ______ 56. - 0 12
— júniusra ..._____ __ _ _ •»> i 5 2 -.66
— julius—augusztusra __ __ _ 5ó 5c 26 68 - 0 24
— 4 utolsu hóra__ __ _ _ _ 57 - 26.92

Siess folvó hóra _____ 49.- í 5.90 + 0 13
— júniusra............ _ __ _ __ 15.50 25 61
— julius—augusztusra __ _ _ 43 25.38 - C 13
— 4 utolsó hóra _ __ __ _ _ 43 25 22 91 - 0.26

BOEOSZÍ&
Bura nelyben _ 21.10 13.57
Sarga búza beiycen _ _ _ 23. 13.51
Bozs helyben - — 17.10 9.04 + 0.16
a.ab hc.yben — _____ 17.- 9.9S
Repozo neivben _ _ _ _ _
Szesz i.v-esj májusra__ _ _ _ 71 5 >
Szesz nO-es) maj.tsra _ __ __ __ 51 SO 30 43
Tengeri (100 *iiuukjnt)_ _ _ _ & 22

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertósvásár.
Bécs (St-Marx), május 3. (Távirat.) A mai vásárra 

9296 sertés volt bejelentve, ebből a megnyitásig 4909 
süldő és 4178 magyar fajta hízott sertés, összesen 
908> hajtatott fel. Az irány ismét lanyha volt. Jegyez­
nek : elsőrendű 52—53 kr, kivételesen ül kr; kö­
zép és öreg sertés 49—51 kr, könnyű 45—48 kr 

süldő 33—45 kr kilókmt élősúlyért, fogyasztási adó 
nélkül.

e. 9-töl 
50 kr. dij

9 órától d

9-tul

Napirend: 1898. május 4.
Naptár Szerda, május *. Róni. katli. Flórián vL — 

Prot. Horián. — Uörög-orosz : (ápr. 22.) Syc. Teodor. — 
Zsidó: ljár 12. — Nap kél: 4 óra 23 p., nyugszik 6 
óra 58 perczkor. Hold kel: 5 óra 11 perczkor délután, 
nyugszik: 2 óra 51 perczkor éjjél.

A horvát mlniveter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A tudományos akadémia nagygyűlése d. u. 5 órakor 

osztályülések.
. főváros közgyűlése d. ti. 4* órakor az uj városházán.
magyarhoni földtani társulat szakülóse az egye­

temi ásványtani intézetben d. u. 5 órakor.
budapesti katholikus kör közgyűlése d. u. 6

órakor.
A nemveti müve am : képtára nyitva d. 

d. u 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők 
mellett.

Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 
u. 1-ig.

A fényképészeti kiállítás az akadémiában nyitva 
!-ig.

As ISIS—49-iki ezabadsagharczi emlék-gyűjtemény
és Kossuth muzenm: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

Tavaszi nemzetközi tárlat a műcsarnokban nyitva 
9-tul esti 9-ig. Bek-pödij 50 kr.

Az iparművészeti muzenm tavaszi iparművészet 
kiállítása nyitva d. e. 9-töl d. u. 1-ig és 2—5-ig.

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 3

M. kir. gazdasági muzenm. Városlige Széchenyi-sziget, 
történelmi épületesodort. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. é. 10 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Hétfőn egész napon zárva 
van. A muzeurn látogatása mindig ingyenes.

Magyar körksp-tárvavág (városliget) Krisztus a kereszt­
fán és Jeruzsálem óriási körkép. Látható reggeli 9 őrá 
tói duiutan 4 óráig. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr-

Magyar kereskedelmi muzenm. Állandó Kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeurn és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 3—6-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 ólától d. u 2-icr.°_
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. I. eme­
let d. e. 9-tól esti 7 óráig. Tudakozó Iroda és nyilvános 
szakkönyvtár Kerepesi-ut 20. sz., 1. cm. hétköznapon d. e. 
9— 12-ig és d. u. 3—6-ig, ünnep és vasárnapokon d e 
2-ig. 1-9

Kivonat a hiv. lap május 3. számából.
Árverések a fővárosban. Färber Armin 1229 

frtra becs. ingős. május 5. VI. kér. gyár-uteza 25. szám. 
Jäger Samu 559 írtra becs. ingős. május 7. VII. kér. 
nyár-uteza 12. szám. Beller Zsigmond 904 írtra becsi 
ingós. május 4. V. kér. dráva-uteza 5. szám. Somfai/ 
János 743 írtra becs. ingós. május 6. IX. kér. üllői-ut 
89/c. szám. Tolnay Ákos 396 frtra becs. ingős. május 
5. VI. kér. városligeti fasor 22. szám. Oelej József 
839 írtra becs. ingós. május 4. IV. kér. Királyi Pál-utcza 
14. szám. Weisz Adolf 629 írtra becs. ingós. május 10 
VII. kér. hársfa-uteza 57. szám. Jdler Mór 1156 írtra 
becs. ingós. május 6. V. kér. Kálmán-utcza 24. szám. 
Woda Ignáczné 6802 frtra becs. ingatl. május 20. 
II. kér. fő-uteza 77. szám. Singer Jakab 311 írtra 
oecs. ingós. május 5. VIII. kér. nagyfuvaros-uteza 3. 
szám. Kot mos Adolf 1670 frtra becs. ingós. május 5 
V1Ü. kér. József-körut 65. szám. Bodánszky Adolf 
101.816 írtra bee?, ingatl. májtu.31. V. kér. Alkotmány­

ukra 22. szám. Bobula Jánosné 18.410 frtra becs- 
ingatl. junius 2. V. kér. Alkotmány-utcza 22. szám. 
GUI József 27.071 frtra becs. ingatl. május 17. II. kér. 
fő-uteza 77. szám. Müller Károly 461 frtra becs. ingós. 
május 4. V. kér. bálvány-uteza 11. szám. Piók Frigyes 
310 frtra becs. ingós. május 4. VII. kér. Murányi-utcza 
37. szám. Rottermannt szül. Buhl Mária 3595 írtra 
becs. ingós. május 4. VI. kér. Csengery-ulcza 84. szám. 
Csányi József 3120 frtra becs. ingós. május 5. V. kér. 
Lipnt-körut 8—10 szám.

Árverések a vidéken. Bach FülSp 1277 frtra 
becs. ingós. május 5. Újpest. Br. Maasburg Sándor 
5960 frtra becs. ingós. augusztus 1. Szentes. Gróf 
Scapáry Iván 14.155 frtra becs. ingós. május 16. 
Kaposvár. Franki Emil 1710 frtra becs. ingós. május 4. 
Gyöngyös. Beh.dk Károly Frigyes 3121 frtra becs. 
ingós. május 17. Brassó. Somogyi Gyula 50.000 frtra 
becs. ingatl. augusztus 8. Nyíregyháza. Reinhard 
János 1712 frtra becs. ingatl. junius 1. Vinga. Bárczay 
Ödön 732 frlra becs. ingall. julius 28. Kassa. Rrisik 
Ferencz 5786 frtra becs. ingatl. augusztus 4. Kolozsvár. 
Cseszkó András 181 frlra becs. ingatl. május 25. 
T.-Kanizsa. Pápay Ignácz 2510 frtra becs. ingós. 
május 12. Ipolyság. Schenk Ferencz 3SG frtra becs. 
ingós. május 5. Losoncz. Klein Gyula 3883 frtra becs. 
ingós. május 10. Edelény. Dossius Demeter 4340 frtra 
becs. ingós. május 10. M.-Újvár. Fleischmann A. fiai, 
26.553 frtra becs. ingós. május 5. Moór. Atkáry Adolf 
4125 frtra becs. ingós. május 7. Temesvár.

Csödmegnyitások. A m.-szigeti törvényszék részéről 
Dunka István gyulafalvi lakos ellen, csődbiztosul 
Breznay Lajos törvényszéki biró, tömeggondnokul Man- 
dics József, helyetteséül dr. Grünwal Zsigmond ügy­
védek neveztettek ki, bejelentési batáridő junius 10., 
a szabadkai kir. törvényszék részéről Klein Jakab zentai 
bejegyzett kereskedő ellen, csődbiztosul Oláh Ferencz 
törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. Braun Károly 
zentai, helyetteséül dr. Billiiz Hugó szabadkai ügyvédek 
neveztettek ki, bejelentési határidő május 27, a csőd 
meguyittatott.

Csődmegszüntetósek. Az egri kir. törvényszék 
részéről Fleischer hevesi bejegyzett kereskedő ellen, 
a budapesti kereskedelmi és váltótörvényszék részéről 
Steiner Fülöp volt újpesti kereskedő ellen, a pozsonyi 
kir. törvényszék részéről Schwarz Mór rőfös kereskedő 
ellen, a kir. kereskedelmi és váltótörvényszék részéről 
Blau és Lcichtner kereskedő ezég ellen.

Holstein testvérek Nádor

Szerkesztői üzenetek.
O. F. Olyan nevű emberről nein hallottunk s az lehetet­

lenség is, mert a kinek a nyakát elvágják, annak alaposan 
vége szokott lenni. A történelem Francois de Civillé nor­
mandiai származású tisztet említi mint a szívós életerő 
szinte hihetetlen példáját. 1562. év október I5-én Rouen 
védelménél egy golyó álkapezáját zúzta szét és tarkóján jött 
ki. E sebesülés miatt a mellvédről az árokba zuhant és egy 
másik mellette fekvő katonával együtt a helyszínén déltáj­
ban eltemették. Civille szolgája késő este tudta meg ura 
halálát és engedélyt nyert arra, hogy holttestét illőbb he­
lyen hántolhassa el. A szolga mind a két halottat kiásta, 
de arezuk annyira el volt a sebek által éktelenitve, hogy 
urát csak az ujján maradt gyémánt gyűrűről ismerte fel. — 
Eközben azonban észrevette, hogy a test még meleg. Elvitte 

tábori orvosokhoz, ezek azonban nem akarták idejüket 
y halottra pazarolni. A szolga urát lakására szállította, 

aztán rokonai két orvost és egy sebészt küldöttek hozzá. 
Hosszas fáradozás után az élet visszatért ugyan a sebe­
sültbe, de Civille napokig tartó tomboló lázba eset. Elteme­
tése után tizenegy nap múlva már lábbadozófélbcn volt. 
Rouent azonban bevették és az utczai liarcz zaja ismét 
tomboló lázba ejtette. A győztes királyi hadsereg egy* tisztje 
Civille házába szállásolta be magát és a kényelmét zavaró 
beteget kidobatta az ablakon. Civille egy szemétdombra esett, 

melyen három napig hevert, mígnem egy rokona véletlenül 
ráakadt és egy a Rouen közelében volt kastélyába szállí­
totta. Néhány hónap múlva Civille felgyógyult és ismét be­
lépett csapattestéhez. — Ez az ember nyolezvan éves lett 

;y meghűlés következtében balt meg, a mely azért 
következett be, mert egy fiatat hölgybe „halálosan*1 belé 
szeretvén, a téli fagyos éjszakát ablakai alatt töltötte. — 
Ez lehet annak az alaknak az eredetije, a kitől ön ol­
vasott.

S. B. Zenta. Temesvárott megtalálja mindazt az iskolát, 
melyre fia és leánykái taníttatása érdekében szüksége van. 

Temesvárott van állami fiú és leány elemi iskola, azonkivül 
több községi és felekezeti elemi iskolája, Szent-Imréről ne­
vezett finevelö-mtézete. négy polgári és két felsőbb leányis­
kolája, férfi- és tanítónőkepzö-intezete, egy hadapród-isko­
lája. állami reáliskolája és gimnáziuma, kegyesrendi gimná­
ziuma. A kiválasztott intézethez tessék elküldeni junius végén 

gyermekek bizonyítványait (anyakönyvi kivonat, oltási bi­
zonyítvány, iskolai bizonyítvány)*. A íiadapród-iskolába csak 
négy polgári vagy küzépi.-kolai osztályt végzett fiút vesz­
nek fel.

5S 932. számn előfizető. A Meyer Frey-elem kapható 
minden elektromos felszereléseket áruló nagyobb üzletben. 
Kérjen „Meyer Frey-féle száraz elemet11, nehogy Meyer Frey 
féle más elemet küldjenek esetleg. A német szaklapok 
rcklámhasábjain is ott van a Meyer Frey név, de rendsze­
rint valami hangzatos nevet szoktak az ilyen uj elemeknek 
adni, milyen például „Adria~, „Helios“ stb. Arról, hogv 
Meyer Frey is elkeresztelte-e elemét, nincs tudomásunk, de 
hogy nem nagy az ára, az bizonyos, mert éppen jó és ol­
csósága teszik nevezetessé. A mi a házi készitésroódját il­
leti. a Meyer Frey-elemnek, az kivihetetlen, mert 
illető feltaláló titokban tartja az áramfejlesztő anyag mivol- 
*át. Az ára 1 és 2 forint közt ingadozhatik.
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
*. Kilt. OPERAHAZ.
Budapest 1898 május 4-én. 
Broulik Ferencz ur vendég­

felléptével.
Teli Vilmos.

Opera 4 felvonásban. Zenéjét 
szerzetté Rossini. Szövegét 
Írták; Jouy és Bir. Fran- 
cziából fordította Núdaskay L.

Személyek:

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1898 május 4-én.

NÓRA.
Szinmü 3 felvonásban. Irta 
Ibsen Henrik. Fordította: 

Reviczky Gyula. 
Személyek :

Helmer Róbert Mihálvíl

Gessler Komái
M&thild Pewny I.
Teli Vilmos Beck
Hedvig Hilgermann
Gemmv Abrányiné
Walter Szendröi
Melchthal Ney D.
Arnold Broulik

Kezdete 7 orakor.

Nóra
Ervin
Bób

Bank
Özv. Lindenné
Günther
Mari
Helén
Bérszolga

Kezdete 71,

P. Markui 
Gálosi Z. 
Rudai T. 
Rudai M.

Szacsvayné 
Szacsvay 
Györgyné 
Keczeri I.

, órakor.

E.

VIG-SZINHAZ.
Budapest, 1898. május 4-én.
Mozgó fényképek.
Bohózat 3 felvonásban. írták : 
Blumenthal Oszkár és Kadel- 
hurg Gusztáv. Magyarosította: 

Heltai Jenő. 
Személvek:

Kapor K. Tapolezai
Mariska Delli E.
Göncs B. Hegedűs
Róza Nikó L.
Kazár V. Kalmár P.
Kaján T. Gál
Menszky B. Góth
Ladányi A. Szeréin y
Gombos Szőke
Julis Munkácsy M.

Kezdete 7% órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. május 4-én. 
Loie Fuller k. a. mint v.
Sztrogoff Mihály

útja Moszkvától Irkuczig.
Látványos szinmü 10 képben. 
Jules Verne hasonló czimü 
regénye után irta Csepreghy, 

Személyek:
A czár Balia K.
Rendörminiazter Szilágyi V.

népszínház.
Budapest, 1S9S. május 4-én.
A varázsgyiirü.

Operette3felv. írták D'Ermery 
Adolphe és Burani Paul. 
Fordította Komor Gyula. Ze­
néjét szerzetté Planquette R. 

Személyek:
XV. Lajos Szirmai
De Cliavannes Szerdahelyi 
Renée Nádai I.
Leocadie Yidorné
De la Garde Hegyi A.
Nicolas Vidor
Michelette Küry K.
Valpinoon Solvmosi
Artóis Kiss M.
La Popeliniére Ternyei 
Athenais Baán M.

Kissoff 
SztrogoíT

Blant 
Ogareft"
Marfa 
Sangaria 
Nádia 
Vaszili 
Leofár 
Kongo 
Uléma 
Feodor 
Kormányos 
Nagy herezeg 
Voronzoff 
Rendőrfőnök 
Loie Fuller k 
udvara“ czimü

Kezdete TV'o órakor.

Ordy Z. 
Molnár L. 
Füredy ti. 
Boross E. 
Halasi B. 
Csetényi J. 
Hettyey A. 
Somló E.

Kardos A. 
Jegesi J. 
Környei B. 
Bessenyei M. 
Kunosi B. 
Mátrai J. 
Tóth L. 
Kemény L. 
a. rA kán 

MI. képben

Solanges
Henriette
Tiszt
Komornyik 

Kezdete

Harmath I.

Várnai 
Hortobágyi 

% órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1898. május 4-én.
Utána!

Franczia bohózat 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1898. május 4 én.

A czigány. 
Eredeti népszínmű 3 felvo­
násban. Irta Szigligeti Ede. 

Kezdete órakor.

creinonai

Színházi játékrendek.
kir. operabál játékrendje: Csütörtökön 

hegedűs. Pénteken nincs előadás. Szombaton 
Tannhäuser. Vasárnap Romeo és Julia.

A nemzeti színház játókrendje: Csütörtökön A Záeh- 
család. Pénteken a nők barátja. Szombaton Válás után. 
Vasárnap Folt. a mely tisztit.

A népszínház játékrendje: Cütörtökön Kukta kisasz- 
szony. Pénteken Talmi herczegnö. Szombaton A két tacskó. 
Vasárnap délután 1848. Hadak útja, este A két tacskó.

A vigssinház játékrendje : Csütörtökön Mozgó fény­
képek. Pénteken Mozgó fényképek. Szombaton Mozgó fény­
képek. Vasárnap Mozgó fényképek.

A magyar színház játékrendje : Csütörtökön, pénteken 
I szombaton Sztrogoff Mihály útja Moszkvától Irkuczig. 

Vasárnap délután Áarnylakodalom, este Sztrogoff Mihály 
útja Moszkvától Irkuczig.

Tavaszi

az 33430
Díj műcsarnokban

az Andrássy-ut végén
1898. ápril 15-től junius 15-ig.

Nyitva reggel 9 órától este 9 óráig.
Csütörtökön és vasárnap este 7—11-ig sétahangrerseny.

«6 U W W? E V.
Belépő-dij 1 korona. 

Vasárnap délután l-töl 6-ig 20 kr.

■ Lendvay G., B.-Puszta. — Böhm J., Keszthely.

HUNGÁRIA
2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Rácz Pál és fia
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete •

WilfíE. cirkusza
yy* Ma és mindennap esti %S órakor.

nagy előadás.

Fellép az összes mtivész-személyzet, elsőrangú művészek és 
művésznők. légtornászok, akrobaták, bohóczok. Orlschavezky 
Adolf, mint dummer Auguszt és 40 csinos fiatal hölgy a 

tánczkarban. — Naponta változatos műsor. C 
Helyárak a szokottak : Páholy 4 személyre 8 frt, páholy, 
ülés ü frt, zártszók és tribün 1 frt 50 kr., I. hely 1 fj-t 

II. hely 60 kr., karzat 30 kr.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész Lujza dohány- 

lözsdéjében, IV., Szervita-tér. * 33G09
Holnap esti %8 órakor nagy előadás.

Somossy Mulató

(Xagrjrmeaő-utoasa).
Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.
Ma SEMMEL FERDINAND nemzeti ének és balleteusok. 
Misa JENNY MILS, a láng-királynő. BARISSON OLGA­
HALLE EVA, VERANO DÉLIZIA. ROCHE a 30 

idomított farkasaival, úgymint az egész májusi műsor.
Minden ünnep- és vasárnap két előadás 

Csak azon jegyek érvényesek, melyek a pénztárnál 
és az Andrássy-ut 38-ik számú tőzsdében váltattak

FÓL1ES CAPRICE
Rostély-utcza 2. (Károly-kaszárnya.)

Itta

„MESSÄLIWA”

Ezt megelőzi:
Fél 10 órakor. Fél 10 órakor.

Szenzácziós újdonság !

Folt, a mely nem tisztit«

BEST PETŐFI
nagy körkép a szabadságharczból.

Testette: Vágó, Styha, Spányi. 32043

Látható reggel 9 órától. Este villamos fénynél.

Aréna-ut 70. Városiiget. — Belépődíj 50 kr,
Viz&Uás, 1898, május 3-án.

Inn: Czentleétflr Béga: Cmtlnll.
Schärding . + 178 > 6 Kiszetó .... + 105 < 9

Duna: Temesvár . . + 70 < 51
Passau . . . . 4- 32C > 2 N.-Becskerek. + UJ > 3
Linz . . . . + 73 > 5 Tisza:.. + 48 > 2
Pozsony . . . + 285 > 20 M.-Sziget . . . + 9C < 18
Komárom . . + 325 > 6 Tekeháza. . + 90 < 10
Budapest. . . + 3C0 > 8 Tisza-Ujlak. . + 76 < 2S
D.-Füldvár V.-Namény. .
Mohács. . • • + 367 > C Záhony (Csap) + 248 > 88
Gombos . • • + 427 Tokaj............. -+• 356 > 62
Újvidék. . . . + 386 < 1 Tisza-Füred + 420 > 10
Zimony. . - + 425 < 6 Szolnok . . . + 490 < te
Pancsova. • -4- 43! < 7 Csongrád. . .. + 535 < li
Drenkova • . + 328 < 9 Szeged .......... + 550 < !Q
Orsóvá . . • . + 398 < Török-Becse. + 4 í < 6

Vág: Titel........... .. + 437 < 5
Szered . . .

Rába: 
Győr . .

Dráva: 
Zákány . . . 
Barcs . . . . 
Eszek. . . .

Sziszek . . . 
Mitrovicza .

• +

. + ies .

. -f- 388
Jegyek magyarázata

Körös:
Sebes :N.-Várad -f- 72 
Fekete: Tenke. + 76 
Fehér: B.-Jenő -f- U8 
Kettős: Békés . 4- 380 
Hármas:Gyoma 4- 474

. — 2$ > 2
. • + 122 > 4

+ null fölött, — null alatt. > áradat 
< apadat.

Időjárás.
•d ni. kir. meteor ologiai köze önti intézet táv­
irati jelentése 189S. május 3-án reggel 7 órakor.

Állomások

! 2 4.
- § A hő­

mérséklet

i
Szél

1 8 1 ^
|l=j = 5 í 5 5

í f| szerint 5 j
W 1

Hvirnék

Árvaváralja 
Selrneezbánya 
Kis-Kartal — 
N.-Szombat 
Ma^ar-Ovár 
Ó-Gyalla — 
Budapest —

+ 109
+ 118

+ 12 8 
+ IC.O 
+ 132
+ 12.2 ;

bopron — — 60 6 , + 14.0 
H erény —
Keszthely —
Zágráb —
Károlyváros 
Fiume —- 
Cirkvenica—
Pancsova —
Drenkova —
Zsombolya
Arad — ' — — 62-g | 12.3 
Szeded — — 63*0 j -J- 12.3 
Szolnok —
Eger — —
Debreczen—
Késmárk —
Ungvár —- 
Akna-Szlalina 
Szatmár —
Nagy-Várad 
Kolozsvár —
Nagy-Szeben 
Bécs — —
Salzburg —
Klagenfurt—
Póla — —
Lesma —
Sarajevo —
Torino —
Flórencz —
Róma— —
Nápoly —
Brindisi —
Palermo —
Malta— —
Zürich —
Biarritz —
Nizza — _
Páris — —
Kopenhdga
Hamburg — _J 57 o
Berlin — _j
Christiansund __ v-..n 
Stockholm— __ gj.3 
Szent-Pétervár — os 1 
Moszkva - G94
Varsó— — _| _
Kiew — —
Odessza —
Sulina —
Szófia

+ 19.4 
+ 17 0 

M-17.8

-168 3 + 10 2 N

-ÍG65/ + 14.1 
.. . . — 64 1 1 + il.SKonstantmapojy , ^ 3 ^ 13 3 l

0 181 0 — 1;
4 c $6d 0
3 1 — 24

u 2G
3 0 — 25 i1 c 244 00 1
1 c — 55

0 — 25 1
0 — 25 j
c — 244 0 23 j3 2
0 214 0 19
0 13 13 c — 171 0 — 13
0 — 18 j

l 0 —
4 c — 29 I0 —

c __ 04
2 0 — IS2 c — 251 0 —■ 202 0 — 232 c — 26l 0 232 c 23

0 54
c 324 i 210 0 —
c — —

— —
0
0 — —
0 — —

4 2
4 1
2 4 —
4

—
I
0
4 5 —
0 — —
c — —

— —
1 — —

— — —
$ —

1 —
1

1 C - _ —

A széluányok jelölése: N = észak, E =» kelet, S ** dél 
= W nyugodt — Felhőzet: 0 == egészen derült 1 = több­

nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult 
0 = egészen borult, © eső, * = hó ' s = kőd 
R zivatar.

Írország táján van a depresszió, mely Francziaországban 
és Angliában sűrű esőzést idéz elő. A magas légnyomás 
Európa keleti szélén van és annak a hatása alatt Közép- és 
Kelet-Európábán az időnek határozottan száraz jellege van.

Hazánkban országszerte derült, száraz és igen enyhe idd 
uralkodik, délkeleti szelek mellett

Egyelőre változás cen várható

időjárás I

Ingyl

2 ezekre, 
2 ágy 
1 ottomi 
1 kredei 
1 ebédlő

Hálóéról

Poszt

Felöltő-] 

do ez kin j

valaminj

Figyelj!

Kiesel-/ 
ár 01

természet^ 
és távirda
épületek 
Idényben 1 
lo-től sze
a Radvá 
üveg-ven 
megrende

Gábrii

tae,
; lehető
í vezé
I küldje
! hirdet



isza
n.

lás.

r tnllTéMet éa 
JJrlschÄTszky
liiatal hölc-y a 
Snüsor.

p H páholy«
I h®ly 1 frt,

l.ujza dohány«

33G09

Ható

1898

ge 12 órakor.
ki balleteusok.

ISON OLGA
Joche » so
tusi műsor.

pénztárnál
váltattak.

rnya.)

10 órakor.

SZtits

FI
irczból.
>yi- 32042

s fénynél. 

I50 kr.

in*

Czeetisítar
[ 105 < 9

[ 70 < 22

h l-’O > 3

[ 9C
< 13

V 90 < iO
1 75 C 22
l

> 83
> 62

4; > 10
f 4'=J < 16
1 535 < ií

C !0
1 4 5 < 6

437 < ó

:$ < 22
76 < lő

1 ns > 3
I ÜjO > űO

474 > 21

1 2$ > 5
1 12í > 4
k > aradat

Űzet táp-

f órakor.

I = g i a *

I Sva
■rvik

1 $S t

17 ! 8

26 1 11
11

1 ~4 11
5

1 j 7
U 1 9

1 13
1 15 ;3

V-. 9
1 r° i I5
1 £4 1*
I 23 IC

12
I -S

1 19
H
9

I 17 5I 23 a
18 6

I 19 6

I ** 1

IS 8
I 8

■20 ie
22 !í

I 15
6

23 n
6

I 32 7
51

-

IS

-

-

1— —

—

—

—*
L —

d<i
k=2 több-
I borait
1 = ked.

rsz ágban
lm rom fi»

pzép* és
Ige van.
lybe M

1898 EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 41

árjegyzéseA budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1898. május 3 •

f lőj ára8» szép | Vízállás regyel 7 órakor 300 mi. Hőmérő reggel 7 órakor 16°—C. Legsulymerőreg. 7 ó. 767 m/m.

Kamat­
láb

A) Árutőzsde.
1. Gabonán emit ek. 

a; Kész ara.

«V/e
«V/e

■ Ijmao arfojJáJ» 
I fwmz áraLtolao ixtoiyamjo*uiek

1897-re

ó Minőségi «oly hsktollterenklnt

vagy r • 1 74 7S Kr. 36 lg. 73 tg. 1 76 kg. 79 kg. 80 kg.

oJ 100 kilogrammnak ara
rniói írtig írttól írtig írttól 1 írtig írttól 1 írtig 1 írttól írtig írttól írtig írttól írtig

bánsági____
tisza vidéki_
pest vidéki_
fehermegyei 
bácskai— 
román átm.

14 30 
14 35

14 45 
14 40 
14 50

14 55 
14 50 
14.6C

14. SC,
:3 55 
14.65

14.65 
14.bC 
14. 7C

14t70 
14 65 
14 75

14.60 
14.75 
14 85

15.05 
15 - 
15.1C

15.IC 
IS 05 
15 IC

15.15 
15 IC 
15.15

Ó Minőségi
vagy F a j »uly Frttól Frtig

■0 hektoliteren».

uj «•hftrenJü_ _ 70—72 1«.1C 10 20
uj másodrendű — 9.90 1f.-

rv a----------- OJ takarmány _ 60-62 6. ’S v _
nJ egj-tni való _ 62-64 7 - 7.5L

.----------- UJ surfözesre_ _ 64-66 '

r>_______ uj - 39—41 7 ;e 6 -

eagerl _ ó bánsági _ _ — 6 20 6 2C
6 másnemű_ __ — 6.10 6.15

0yoza_ _ UJ káposzta _ __ — - •
— uj oansagi ------- — — —

» - • -

t>) Határidőre.
0«anee-minősege 100 kilogrammoakiOt

111
111
111
111
11 

1

j 
11

5

Határidő
Pénz áru

frt frt
marét.—apr. _ __ __

14.10 
10 48

14 15
0 50

Eou___  _ _ _ _ marcz. —apr.____ ___
3 05 S '0

Tengeri______________ 1898. ma .—juQ.____ e 12 6*15

6 19 €.21
aug.—szept._______
november  

Zab_________________ marcz—.apr. _ _ __
5.27 5.99-

Xa?.-Ropeze aug.------------------------- 12 55 12 65

II. Különféle termények

2

Fai
Pénz I Áru

frt 1 frt

lugveo hordO Dlsznozat
budaoesti__ __ _ __ __ __ __ __ _ __ 6S. — 67.-

Szalonna _

magyar la legenszaritott vidék:— . —
városi iegenszaritott. 4 darabos— — —
fü t It * * •------------

57Í
57 SC 
t2 -

5750 
SC 

63 -

Zsákkal együtt

góngysuly tiszta<aly

Szilva____

boszniai. 1895. évi. usance-mmőseg —
, » , ISO darabos --------
. . . 109 .-------
. . . »5 -----------------

szerbiai, . . usance minőség —
e . e 100 darabos --------
• • • 85 e —- —

14 25
15 75 
19 75 
13.- 
1^ 5C 
19.

<4 75 
1€ 25 
2ti 25
3 50

Í9.-:o
boszniai. — — — — — nsanre-roia.

. _ — _______ISO darabos z;r
Minőség Szilva _ _ • ---------------------™ • —

fOC gram a ónk int Határidőre szerbiai, — — — — — osanos-tniD.
, ______________ 100 daraboe

-i-

s------- --------------»

Ingyen hordo

SzllTRlz _ 
Ke-z áru

szlavóniai 1896 — — — — — — — —
szerbi :n 1896 — — — — — — — —

19-50
18.-

20 - 
13 5d

Sziivaiz _ szlavóniai----------------------------- — — — - .—
Határidőre

-
Eeremag _

íurzerna masyar. 1896------------— —
vörös aproszeinü 1896 — — — — —
vörös közepszemO 1896 —------- — —

.. nairvszemü 1996— —------- — —

4; .— 
29.- 

1 32.- 
37.-

52 - 
31.-
4CÍ-

01. A hajóssállitás fuvar díj­
tételei Budapestre.

Honnan kr

Pancsova __________ 22-24
1 Cjvidék_______ — _ 19-21

Bezdan____ — — — 13-14
1 12-13
l Dunafőldvár — — — 11-12

Szentes____ — — — 28—29

Tisza \ zSd 23—25
22-24

( Titel________________ 20-22

Száva ^ Mitroncs __ — — — -

B*e. { Temesvár — — _ — 32—34
Nagy-Becskerek____ 22-24

Győrbe a fuvardijtátel 10 krraJ 
»ebb a budapestinél.

“***

ÓI. Záloglevelek és köloeönkötv 

e) Budapesti intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t._____________
Egyesült bpesti fővárosi takarék pénztár_______

, , t , koronáért
Kisbirtokosok országos földhitelint___________

. • e 50*/, évre koronaér.
, • ■ 501/, evre_____ —

M. agr.- és járadékbank r.-t. szőlőkötv. kor. ért. 
Magyar földhitelintézet papírban_____________

* e koronaertékben 50 évre
, • koronaertékben 63 évre
. • szabály, és talajjav. —

Magyar helyiért, vasutak kötv. 50'/, évre_____
e • • • 50 évre kor. ért
e « • e 50 évre 105°/,

Magyar jelzáloghitelbank____ __ ____________

e 60 évre korona ért. _ —
. kön. k. 50 é.. vf. 110 frt.
e kön. kőtv. 50 évre _ __

_ .kőn. kötv. 50 évre_____
e , nyer.-kötv_______________
- ■ • osztr. felü'.b___
. s oyw-jegy----------------------
. • • osztr. felülb___
• . nyer.-kőtv. . . _

Magyar országos kfrxp. ‘ak arák pénztár_______
, • • • kor. ért.

Magyar takar ék pénzt. kőzp. jelzálogbankja — 
Magyar takarékpénzt. kőzp. jelzálogb. kor. ért.

• • . • kön. k.
Osztrák-magyar bank 40*/, évre—_______" _

Pest hazai első takarékp. kőzs. kötv. _ — —
, , , • zalogl. kor. ért.  

Pest m. kereak bank-------— —_________ —

e é • • köze. k. vissz. 110 firt .
• • • kőzs. k. visel 810 k. __

fc) Vidék és külföldi lat. klbeeeétásaL

Albina takarék- és hitelintézet_______ — ___
Aradi polgári takarékp. 40 evre_____________

. , • 40 e. visszafiz. 110 frt.

Arcdmegyei takarekpénztar ____ _ — _ _
Boenyák-herczegovinai szabad, országos bank—
Debreczem első takarékpénztár______________
Erdélyr. m. jelzaloghiteib. -tO evre__________

. , .40 evre visszaflz. _
Horvát-sziavon országos jeLálcgbank —

Nagyszeb. ált. takp, 31'/, é.. vissz. 110 frt —
. . , 40 evre, vissz. 106 Irt _
, , e 40 evre III. kib.____
. e « 35 evre IV. kib. _—

Nagyszebeni földhitelintézet _ __ __ _ _

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint. a szál 
htási adóval es a biztosítási díjjal ér-

A Bega-ÁllomasokrOl a bur«sellázást bétáért ve.

B) Értéktó s 8 d e.

«'/,•/.

4 X 
4 */, 
4 '/. 
« X
6 °/4
« #/s
* X
* X

4'V;,
* °/<
5 •/,
4 '/,
5 */, 
5 X 
4*/,'/c

E r t é k p
J1tolsoarfolyariL ivamat.

lak

ó- ,

4*1
4*.
3

1 Államadósság.

a Magyar an am adóssá*.

Arányú 100. 500.1000frt nevert. drb-kban.adótn. 
j , 10,000 frt nevert. aaranoknan, adom. —

Koronaertekü jaradek, adómentes---------------- - —

1876. keieti vasúti allamk. aran/b., adoiev. 10°,, 
1889. évi ailamvasuti aranykölcaon. adómentes—

I 18>9. , . ezüstk ölesun —--------------
• Allamk. vask.czelj. arany adom.. «00 K. névért. 

1870. évi nyeremény«oicaön, lut> írtos darab — 
1-70. . . 50 . . —
uigyar regale-kart. kötvény, adómentes — — 

Horvat-sziavos . »------------
Magyar föiuteb-rmentesitési kötvény, adómentes 
riorvat-ozl »von , . •
Ti«zai es szegedi nyereményt-ölcstin — — --------
Hon

121.50 121.-
99* - 59*50
51 - 91 SC

171#50 122.5C
119.- 12C -
10C.25 101.25
9C.- 9*.

161 - 16?.-
U1.- 162 -
IOC 6C m 4S,
101.- 10z..-
97 7a 98..*5
97.>5 98./S

1-éC.— -

5'/.

2%

b) Osztrák ailamadosaag.
Egyesített jaradek papirnan február—augusztus 

, , . május—no verroer—
Egyesített járadék ezüstben januar—julius-------
... április—október —

Aranyjaradek, adómentes _ —---------------- —
Koronaertekü jaradek ___________ —-------------
Allamsorsj. 1854. evb. 250 frt. p. p. adólev. 20*/e

. I860. . 500 . o. e. a «

. I860. . ií>0.ee , .

. 1864. . 100 .. . -----------------

. 1864. . 50 . . .-----------------
Idegen államadósságok.

Bolgár allamvasúti zálogkölcsön ------------— —
Szerbia oy.-kölcsön 100 trank ar----------------------

. . 100 . . iosztr. feltllb.
II. Más kösköicsönök.

Bornyak-herczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest szekes-fövaroe kölcsöne adómentes — 
Temes-bega völgyi viza zab, társ. Kölcsöne-------

| Utolso arfolvair. 4*/»®'#

| pénz áru Osztalék

101.75 102 25
10..tj 102.2- 6ÍőO 

10 - 
5.60

101.75 
101 75

102.25
102.2b

121.— I21.SC
1C 53 102. 50.-163 50 16. 5C
143.- 144. -

I16C - 
196.5C 
196.50

162 - 
19/ 56 
197.SC

isi—

18.-
1C9.25 110.25 6.-
35.- 36.- 24.*-

12.-36.- 37. -
14 -

97.75 98.75 27.50
ICO.- 101.- 17.—
98 25 98 75 38.60

100.- ‘01.— 70.-
99 25 107 —

VI. kib. - .

Temesvár első takarékpenztar — — — — .

(V Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási reszvooyt. — 
Budapesti közúti vaspalya-tars. koronáért.
Budapest villamos városi vasút r.-t. _ —
Badapest-pecsi vasút----------------— — __
Déli vasút-- ---- ---------------------- ---- — — __
Eisö es. Kir. szab. dunagőzhajózási társ. — 
Elaö pesti spódium- es csontlisztgyar r.-t.
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst____ —

, . 1889. arany________
, • 1891, ezüst ________
. , 1891, arany ________
, e (oszt. van.) 1889, ez.

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t._____
Magyar-gacsorszagi vasat 1. kib___________

, , II. kib_____ ______

Magyar ny. v. (székest.-győr-graczi vonal)

Magyar v. els kölcsön beruh, czélra, arany
Osztrák -magyar allam vasút 188S.________

. , X. kib. 1885 _
Pesti Lloyd- es tőzsdeopület______________
Torontáli helyiérdekű vasutak __ — — __

V. Bankok reesvényet

Angol osrblk bank —------- -------------
Budapesti oankegyesüiet-------— — .
Első magyar iparbank-------------— — .
Fiumei hitelbank----------------- — — .
Fővárosi bank-reszvény-társasag_—
Budapesti giro- es pénztár-egylet —
Hazai bank -reszveny-tarsasag-------
Hermes magy. alt. váltóüzlet reszvt. 
Horvát kereskedelmi bank —
H orvat leszámít )ló bank----------- ---------
H orvat-szlavón országos jelzalogbink _
Magyar általános hitelbank —------- ---
Magyai ipar- es kereskedelmi bank------
Magyar jelzalughitelbank, I. kibocsátás 
Magy ar íelzaloghitelbank, II. kibocsátás
Magyar kereskedelmi r.-t---------------------
Mai:var leszámítoló es pénzváltó bank 
Magyar takarckp. közp. jelz logbaukja
Osztrák hitelintézet----------- -----------------
Osztrák-magyar bank------------------------
Peyti magyar kereskedelmi bank------- ---
Union bank

6 —
7 -

100.25 101.25 5 -
100.25 101 25 12.—
98 - 99. - 60 -

1C?.- 104. 18.-
102.50 103.— 40.—
100.- 101 - 400 —
S8.S0 99 50

ICO - 101 -
97 75 
97.75 
91 25

98 75 
»8 75 
92.25

IM
I

sss
w96.75 97.75

99 50 100 '.0
94.50 95 50
98 50 99.50

10: óC
too -

102.50 
101 - 70 -

99.- 10C.-

100. — í00.50 20.-
98 25 99.25 20.—

100 - 101 - 30.—
12'. — 122 - 12 —
122.50 12? 50 9.-

19- - 20.- 32,—
20 ' ?!.- 10.—

103 - 104.
100.25 101 25
100.25 191.25
98.25 99.-

100.7» IOI.75 6.-
98-25 99.25 15,—

100.- löt. 5.—
93.- 97.-

100.40 «01.40 5.50
100.4Ú 101.1c 5.—
96.30 57 -
93. £0 99.5(1 7.—

100.— 101.-
98 25 99.25 35.-

10R — 107.- 6.—
99 — 100 —

102.—

15.—

101..- 0*-
I 100.- 10C 5C 32 —
! tói.—
!! ion.- 100 50
Ij 98.5C 99.-

| 99.- 99 50 8.—
ICC.- 101 —
98.5C 99.5C 100 —

100.5C 101.-5
I 100.- 1CC.SC
1 102.- 6.-

i02. —
107-/5 , 107.25 13 -
100.25 I IOI.2: 11.—
103.5C I 105.-
102.-
103 -
100 7t i 101 •>< :o -2C'i5( 121.5C
18 - i 19.

100.51 í 101.-
99 21 100 —

VI. Takarélrpénstárnk réisvényeL
Belvárosi tak árék pénztár — — — — — 100
Budapest III. kerületi takaréknénztár _ 50
Budapest-erzsébetvárosi takaréknénztár 900 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálógk. r.-t. 400 K.
Egyesült budanesti fővárosi takarékp. _ 300
Magyar általános takaréknénztár _ _ ._ 100
Magyar országos központi tak arák nénzt.— 300 
Pesti hazai első takaréknénztár j_____ 1000

VH. Biitodtó-táriaiágnk résav.
Bécsi biztoaitó társaság___________________ 200
Bécsi élet- es jÉj-aóek-biztositó intézőt — 200 
Első magyar altalános biztosító társaság 1000
Fonciére. pesti biztosító intézet___________ 100 :
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ._______100
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t___— 100 |
Nemzeti balosét es munkásbiztositó r.-t. 300 K. ; 
Pannónia viszontbiztosító otézat — — — 300

Vin. G ősin almok résavényei.
Concordia-gőzmalom r.-t.__________ — 400 1

• , , elsőbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t__ __ _____ 500K.
Erzsébet-gőzm alom-társ._______ — —   900
Lnjza-gőzmalom r.-t._____________ — — 160
Pesti hengermalom-társ._____— — — 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőxmalom —_ _______ _ i50

IX. Bányák áa téglagyárak voaav.

10? - 
11? — 
82.- 

2'.9- 
165.- 
3U0 - 
793 - 

i8C5C -

104.- 
115. 
23 - 

220 - 
11V0.-- 
3t5 - 
ZS8.- 

81CC -

Quarnero részvénytársaság________— — 100
Royal nagyszálloda részvénytársaság— 000 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t._______ — *0#
Sziszeki tárházak r.-t.____ _________— 100
Telefon-Hirmondó r.-t.____ ________ 100 K.
Törőkbirodalmi dohányegyedárusáp r.-t. 100 fr.

Xin. Kösleksdóel válL rém.

184 - 135

100
900

100

tégla- ée mészégető r.-t. _ $0f
Bodapest-szentlőriuczi téglagyár____ —
Egyesült tégla- és czereontgvár r.-t______
Éazakm. egyesült kőszénb. és inarv. — — 
Felsőmagyarorsz. bánya es kotiómü r.-t.
István téglagyár r.-t. _____________  __
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. elism.
Kis-sebesi gramtbányák r.-t_________200 K.
Kőbányai gőztóglagyár r.-t.__ — — — —
Kőszénbánya és téglagyár r.-t._______
Lechner rák ősi téglagyár r.-t. —_______
Magyar asphalt r-t______—_____ ___ __
Magyar ált. kőszénbánya r.-t.__________

» - - * 1898. kib.
Magy. gőztégla-, czem.- és gypszgy. r.-t.
Magyar kerámiái gyár r.-t—________   100 1
Péterhegyi téglaipar r.-t.__________  200 K. ,
Salgótarjáni kőszénhánya r.-t.____________ 10Q '
Djlaűii tégla- ee mészégető r.-t. — — — 150

X. Vasművek ee gépgyárak réeev.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t______ 200 I 16C —
.Danubius“ m. hajó- es gépgyár r.-t. 200 K.
Ganz es társa vasöntöde es gépgyár____  400 ?J65.
Magyar belga femipargyár r.-t. elsőbbs. 200 K. ij — —
Nadragi vasipar társulat____ ______________ 200
.Nichoison'-gepgyér ró zv.-társ.____  200 K.
R.mamurany-salgota ián vasmű r.-t. _ 100
Schiick-féie vasöntöv. ss gépgyár_________200
TeudlofT s Dittnchgepgyr.-t. A) sor. elölj. 200 K.
Weitzer János gép-, waggongyar s vasönt. 400K.

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. — —
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. — _ —
Barcs-pakrácri vasút—-------------------------
Budapest alagut-társnlat-------— —- —
Budapesti közúti vaspálya---------------------

. id. réexj. — — iw
, . . . ílv. i«ö------- -------

Budapesti villamos városi vasút------------100
• . « . • é,v* 1*87 -

Bodapest-szent-lőrincti h. é. vasút — — 100 
. . ... els. részv-100

Bpest-ojpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 900^
Déífvwt ------------ 300 ar.

Első es. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p. 
Gőlniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv—900 k.
Kassai közúti vasat_______________ 100
Kassa-oderbergi vasút — — — — — — *°0 
Kaesa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200 
Magvar folvam- és tengerhajózási r.-t. 200 K.
Maeru-gicroreoin vasat _______________ 800
Magxar helyi érd--kü vasutak r. t..........— 200
Magyar nyugoti vasat-----------------------------*00
M éramarosi só vasút els. részv.-------— 100
M áram áros. dó vasút törzsrészvényei — — 100
Máramarosi só vasút B. részvényei------ - 100
Marosvásárh.-szaszrég. vasat els. reszv. — 100 :
Nagykikinda-nagybecsker. vasat els. r. — 10°
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t----- 1000 K.
Osztrák-magyar államvasut------- — — *00 ar. j]
Pecs-t arcs: vasút---------------- — — — —
Szlavóniai h. é. vasút els. részv.------- — *00

21f. — 
116 
209. -

388.-
260*-
2*3.
130.-

76 -
102.-

211 
<17 - 
210 —

SW»

265 - 
274 -
135.-

77.-
103.-

462.- 
:0C -

190.-
207.50

211 50 2 2.50

212 50 
97.50 
67 
67.- 
101.- 
101.-

211.50 
9-.- 
62.— 
62.- 

100.- 
i 00. —

223.-
*175.—

■ NeverteK j 
drbkint ,

6.10 
6 65 
1.60 

170. — 
65 50 
67 75 

3.4C 
3.85 
8. - 

1C.3C 
2.5C

06

! 206.- 
! 15S.- 

245 -

16S.- 
97 50 

21C0.-

209.-
165.-
25C.-

100.53
98.50 
98 50
96.50

101.50
93.bC
S9.5r
97 50

99.25
120."

100.2b

109.50
10b 50 109.5

38 5C
109 5

108.50 109.^
121.51 122.50

1Ö0.5C

106.50

tűi 50

3000 K.
111 50

900 K. 120.-
340 K. 130 -

12G. -

400 K

1416

XI. Könyvnyomdák réérvényét
.Athenaeum* irodalmi és nycmdai r.-t__ 100
Frankiin-társulat___________________ *__ jjq
.Kosmos“ müintézet____ _______________joq
Könyves Kálmán m. ir.ós könyvek.____ SOO K.
.Pallas“ irodalmi es nyomdai r.-t. _ _ 900
Pesti könyvnyomda r.-t.____ __ __ _ 500

XII. Különféle vállalatok ré9ev.

Általános waggon kölcsönző-társulat _

390.- 
245 - 
95.- 
3C.— 

20? — 
• teco.-

XTV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy------------------------- — — — —

. . osztr. felülbélyegzéssel — —

. , nyereraeny-jegy—------- - — —
Bér svár ősi nyereménykölcsön 1874. évről _ —
Buda városi sorsjegy___________________ — —

„ , csztr. felülbélyegzéssel — —
.Jó szív* egyesületi sorsjegy — --------
... osztr. felülbélyegx.

Magyar vöröe-zereszt sorsjegy---------------- —
... . csztr. felülbélyegx.
... . nyeremény-jegy

Olaez vflröe-keraszt sorsjegy_____________ - t
... . osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy______________ 25 25
Osztrák hitelintézeti sorsjegy_____________ _ -- , 201. *
Pilffy sorsjegy-------------------- --- --- - J 67.25

XV. Pénenomek
Arany. ez. ee kir. vert— — — — — — — —

..................................kör. -------------- --------- j

. osztrák vagy magyar 8 frtos--------------- - ,

. 30 frankos------------------------- —---------— '{

. 20 márkás—-------------------------------------- -
, török aranvlira---------------  —

Német bírod, vagy egyénért, bank). (100 márka)
Franezia bankjegy (1ÓO frank)--------------------•
Olasz bankjegy (lOO lira)------------- *
Papirrubel darabonkint------------— — — — —
Román bankjegy (100 lei)— — — — — —- —• 
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — — — —

Altalanos waggonkölcsönzó-társulat _ 41
.Apollo“ köolajfino^iitó-gyar r.-t.____ 2
Bantlin-féle vegjn gyarak r-t._______ •

400 K.
. 200 K. ü

„ ... ---------- 500 K
Bihar-bzilágvi olajipar r.-t.________  200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. soo K.
Első magyar betűöntődé r.-t.___ — _ 100
Első magyar gyapjamoso- es bízom, r.-t 800
Első magyar részvény seriíződe____ __ 300
Első magyar sertóshizlaló r. -t._______ 200
Első magvar ezállitási vállalat r.-t. _ *00
Első magyar szálloda r.-t._______ . ” so
Első pesti spódium es csontliszt gyár 
Fiumei nzshantoio- es nzsKemenyitő
Gschwmdt-féie szeszgyár__________
.Hungária* műtrágya --s kénsav-gyar

Magyar ezukonpar r.-t. A. sor.

i 595.- 600.-

58 7/X

44 45 
1.27

155.- 160.— 
235. —! 240.-

—Magyar f

_ 100 130 - 125.-
gyár 500 15CC - fS7C -
----- 200 453 - 465. —

— 100
----- 100 20.- 25 -
SZV 100 45--

— 200 31C - d11 -
_ 200 K. Só.— 58.-

s. 200 K. Sí - 92 -

------100 US oC 159 50
----- 100 133.- 135. —
------100 1 7C. —
... 200 K. 170 - 1&C.-

200 K. 134 se 125 -
___ 500 490.- 510 —
____200 322.— 330 -

400 K. 560 — 565. —
 2000

XVI. Víltók árfolyama (latrai.
Amsterdam ___ __ lOO hollandi frtért — —
Brüssel ___
London __________
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok _
Páris--------------------
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár ___

100 frankért 
10 sterlingért — — — 

100 márkáért— — — —
100 líráért _ — — —»
100 frankért_____— —-

100 rubelért-------- — -»

6‘.95 j 
1.90 !

‘ef!so 
68.75 
3.70 
4 :?5 
8.50 

1C.8C 
2 8C

20 75 
2C3. • 
85.25

5.74 
S.7G 
9.57 
9.5? 

11 80

44.60
1.28

93 US 100=

120 65 121C5 
58 77 Ve| 58 97" 

44 4 5 44.65
|47.?ti 47 85
4>.sc; 47.65

XVE Határidőre kötött érték*.
Május hó közepére.

Magyar aranyjaradek------------------------------ —
Magyar koronajáradék —------------------------- —
Magyar általános hitelbank —------------— —
Magyar ipar- es kereskedelmi bank— — — —
Magyar íelzaloghiteibank------- ------------- — —
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank —- — — 
Rimámuranyi vasmű —------------— —■ — —

Május hó végére.
Osztrák hitelintézet---------------- ---- ---- — — —

0sztrak-uiagyar allamvasut--------------------------

920.-
1423.-
293.

I* M iá * 0 1 7 • m o k.

Magyar általános hitelbank — —__
Osztrák hiteüntér^t____ — — — —
Magyar aranyjárat -k---------------------
Magyar koronaiaraúék____________—
Magyar ipar- es Keresk. bank _ —
Magyar jelzálogbank------- -------------
Magyar penzv. es lesz. bank-----------
Rima-Muracyi vasmű r.-t.-----------
Első magyar" alt. biztosító r.-t.-------
Budapest banKegy es ölet----------------
Oszt.-magyar államvasut------------- —
Magyar keresk. reszv. társ.------------
Pesti m. keresk. bank — — — — —

38t — Bpesti takp. és zaiogk. r.-t. —------- 219.—
359.- Salgó-Tarjáni kősxánb—------- — — 614 -

Hazai baux r.-t................... . —------- 112 -
?>. Jég- es viszontbiztosító reszv.-társ. : 25 -

BDanubius* m. najogyár -- ---------— 9 7 —
Adna m. Kir. tengeruajóz. r.-t. — — 207 -
Magy. közp. takarékp . —------------ 791 •-
Nemzetközi waggunKólcs. — — —
Kőszenbanva es téglagyár r.-t.------- 893 -
AI*, waggonkölcsön-t.-------------------- -
Magyar asphalt r.-t. — — — — — 229 -
Bucanesti villamossági r.-t------- —

1404.— Magyar ált. köszénbanvarészv.-tars. 105 -

, 120 50 12c 75
93 99 ed\\ 384 - 334 50

< lüf. -c U)h
255 7a 256 25

i c5b 7=>

\ *“•-
255 5C

ij 359.- 359 2C
7 7 - 77 50

354.5C 35-, -

245 -
Első magyar iparbank----------------------
Concordia gőzmalom — — — — — 
Schlik-féle vasönt. és gépgyár — — 
Magyar ezukoripar r.-t. — — — —
E-.-io magyar re-zv.-serföző------- — —-
Erzsébet-gözmalom r.-t. —------------
Lujza gőzmalom r.-t.---------------------
Pc-ti Victoria gőzmalom_________ —
Budapesti közúti vasút—-----------------
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút------- —
Budapesti vili. városi vasút------ - —
Eszakmagy. kőszenbanya r.-t. .. —

271 -
190 -

Kamatozó Kincstári utalvány kau.atli.pa (6 hú)— — — — —-------40
Az Osztrák-Magyár bank kamatlaha vaitoleszaiiiitoiasnal__—--------

Jarauekok ee oankzáloglevele«: elzaiogosuaaau^i 
Mas erteKpapirofc -«izalogositasanal........ ............._

Több száz szoba asztalos és kárpitos

2 szekrény.....................................................................^0 frt.
2 ágy ........... ... ... ... ... ... ... ... ..........2d frt.
i Ottoman......................................................................28 frt.
1 kredencz márvány lappal..................................^5 frt.
1 ebédlő asztal . .    20 frt.

Hálószobák 120, 140, 160. 170 írttól feljebb 800 
frt lg, angol, bárok, renaissance sty lben.

Bürger József, a (ischwindt 
jele fürdőinIézet sebésze által. 
-Budapest, Üllői-ut 42. szám) 
legújabban feltalált és szaba­

dalmazott

kizárólag szilárd munka a legújabb stylben következő árakon adatnak el kezesség mellett
~'v “ • 1 szalon garnitnr .............................................................. 80 frt.

1 szalon garnitnr bársony| .. ......................  120 frt. J
1 szalon garnitnr selyem 13d, 150. 165, 180, 200 I 

frttúl, egész 60ü írtig. i
1 ebédlő díván ................................... 50. 55, 60 frt
Ebédlő berendezések 160, 185, 200, 230, 250.

300 írtig. _
Angol, bárok, góth stylben 500 frt, 2500 írtig I 

és feljebb. 33161 fírtig angol baron, renaissance siyiueu. — —____
viiC'KereSűTuiA Patyl Testvérek

.  ,, _ fo«, é» azélgv-Arosi butortelope.

H
Pannónia t-zálloda melle.|

felülmúlja a legkiválóbb orvosi 
tekintélyek által e czélra aján­
lott összes szereket. Kapható 
minden gyógyszertárban és elő­
kelőbb fodrászüzletben. s*262o

Pösztószéjjeiküides csak magánosoknak.
* /frt 3 10 ió 1

V
f , O IV I1UVLU ra

1
. 10-60 l^gf.nomsbh j 
„ 12’40 angol 
„ 13-86 ka- t-ara )

Zgy vég. 8'10 m. 
'aosizn, teljes url- 
öltönynek ára csak

valódi

napjá­
ból

(írt 3 10 jó 
4 5*> ió
7- 60 ilnom
8- 70 rínom 

10-6-) legtínomabb
2-40 angol 

x „ .386 ka- garo
Egr vér egy fekete ezalon-öltónyhöz 10 frt.

FelAlto szövetek u.ét«-rj® 3 trt 26 krrol lel.ebb; f ^ “éP 
azif ü loden l vég ö írttól 9 trti 9 Kr;g
ioszklng allami-, vaantl tisztviselők bírói hívataloa- 
mha-szövetek; .egfinuinabb ka-rgarnok ** cneviOtok, 
7«. a mint egyenruha-szövetek, penzrgyorok ée -
őrök stb. ree/ére küld gyári áron a pontos as szolidnak ismert

*££?!?* Kiesel-Amhof Brünnben.
Sietik Isrves és bementre. — Minta'nü ». állítás.

risy.lemrem.l'tö ! A t. tózüu.égB.k »«t tuani hogr
. „ kozv.tl.n btl rül t.;ó Ivsz-TZlj «5“'é ‘^ky
3l=«obl,Mi kspi». aunt » közvetíts k'r”; fJ: “iri 
íiu.i.Amhot brätmi cée u össze, poeetökst J'*1**1' ö6r 

áron küldi ssét és nem számit hozza #-ngMménvf.

Irészletfizetésre

legjntányosabb áron 33307

Kezdő kerékpárosoknak
nagyon fontos!

Magyar
kerékpárosok

Évkönyve
számos képpel, hasznos tudni­
valóval, bejegyzési rovatlapok­
kal és a hazai kerékpáros egye­
sületek czimtárával.

Egy kezdő kerékpárosnak 
sem szabadna elmulasztani e 
praktikus és hasznos évkönyv 
beszerzését.
Ára vászonkötésben I frt.
Kapható az „Egyetértés“
kiadóhivatalában, Budapesten. 
IV., Papnővelde-utcza 8. szám

A szabadságharca 50 éves jubileumára teljassn megjelent nemzeti történelmi diszmnnka.
GBACZA GYÖRGY

11

Az ilíusztrácziókat (881 kép és szinnyomaíu mümelíékieíek) összeállította Kreith Bála gróf.
Teljes öt diszkötésü, a budai honvédszobor dombornyomatával ellátott kötetben. Ara 35 

Öt kötetben fűzve 28 frt. Fnzetenkint is kapható 86 füzet egyenkint 30 krjavai.

A sajtó a Szabadságharcz történstéröl.

frt.

természetes meleg vasas fürdő Zólyom-megvében. vasúti-, po ta 
is táxirdaállomás. A saját kezelés alatt allo R*d''?"8zí‘^'í- 
éoületek ez idényben is leszállított áron bérelhetők. Az elő 
Idényben május 15-tól junius végéig es az utoidenyben auguszus 
15-től szeptember végéig 40«', árengedes. A m. 4 vendégeknek 
a Radvánszky-féle házakhoz ujonan épített étteremmel es 
üveg-verandával ellátott vendéglő áll rendelkezésre. Laka.oveg-verandaval euatott venuegm
megrendelésekkel kérjük az alulírott gondnokhoz fordulni, ki 
készséggel szolgál mindennemű felvilágosítással.

Gábriely Ede, Radvánszky-féle házak gondnoka
Sziiácson. 33512

ín- is ihiüisÉ

fi Egv ügyes és a szakmában teljesen jár- 
f tas, o ganixiló éá acquisitió-kepers gti
í lehetőleg cvadék-képes egyen kerestetik egy 
l vezórüjynokseg vezetésére. s^iL'k

küldjék be nem anonym ajánlataikat R. ß „
B hirdetési irodájába Becsbe, „W. A. * •
R jelige alatt.

.THE GRESHAM-
életbiztositó-társaság Londonban,

Fiók Magyarországban
BUDAPESTEN,

Ferencz József-tér 5. és 6, a társaság 
saját házában.

A társaság vagyona 1896. decz. 31-én . .
Évi bevétel biztosítások és kamatból 1896. évi 

deczember 31-én................................... •
Kifizetések, biztosítási és járadéki szerződések 

valamint visszvásáriások stb. után a társaság 
fennállása óta (1848.)......................... -

Az 1896. évben a társaság 8654 kötvényt állí­
tott ki

Fiók Ausztriában: 
BÉCS,

Gisellastrasse 1. a társaság saját 
házában.

korona 157,805.340.—

28,670.916.—

339,497.900.—

80,577.950.—y tott ki............................................................................................... » .........  , .
Q összecr értékben. — Csekély díjfizetés mellett a társaság előnyös jel- 
0 zálogkölcsönbiztositásokat is köt, a ház- vagy földbirtok teher- 
Q mentesítésére a birtokos elhalálozása esetére.
o Prospektusokkal és életbiztosítási díjtáblázatokkal, melyek alapjánX a társaság kötvényeket kiállít és felvilágosítással a jelzálogkőlcsön-bizto- 
n sitást illetőleg, továbbá ajánlatokkal, díjmentesen szolgálnak az osztr.- 
V Inasrvar monarchia minden nagyobb városában az ügynök urak, és a
v magyar ős osztrák fiókok. 5,378

■o<

Szabadságharcz Története1

Az utóbbi évtizedben alig jelent meg könyv, mely oly általános nagy elis­
merésben részesült volna, mint Gracza Györgynek „Az 1848—49. Magyar 

czirnüötkötetes munkája. A magyar közönségnek máris egyik legkedveltebb olvasmánya, a sajtó pedig csaknem kivétel 
nélkül a legnagyobb dicseret hangján emlékezik meg róla. íme néhány szemelvény:

A „BUDAPESiTI HÍRLAP
mondja: Nem vagyunk

tárczájában egyebek közt a következőket 
elkényeztetve tökéletes munkák által,

hogy teljes mértékben ne kellene méltányolnunk az iró kitartó szorgalmát, 
példás lelkiismeretességét s a kiadó ezég bőkezű, hazafias áldozatát. 
Nemzeti nagy epopeánknak hü, őszinte és becsületes magyarázója a 
Gracza Gy. könyve. Feladatának emberséggel tett eleget, a mi tisztünk, 
hogy fáradsága nekünk gyümölcsöt éreljen . . .

.EGYETÉRTÉS“: A munka öt kötetre terjed, melyből körülbelül egy 
kötetre valót töltenek be az illusztrácziók. A négy kötet tisztán a szabad­
ságharcz monográfiája s ez a terjedelem körülbelül sejteni engedi, mily 
gazdag a fölhalmozott anyag, melvivel Gracza György a szabadságharcz 
képét megfestette . . . Szerző azt írja, hogy négy év alatt készült el 
munkájával. Igen. megírta négy év alatt, de a gyűjtés, az anyag fel 
halmozása, melyből a művészi formát megalkotta, régóta tartott megelőzőleg 
is. Lelkében ott élt a kép. mint ott élt mindnyájunkéban. Ha neki meg­
adatott hogy azt elénk állítsa szépen, ragyogó színekkel: ez az ő dicső­
sége. Könyve el fog jutni a magyar család szentélyébe s őrizni fogják 
nagy szeretettel. Az apa fiának, a* fiú unokájának fog olvasni belőle és 
megerősíti majd lelkében a nagy, szent érzést. Mert szivünk sem tud 
betelni soha majd eléggé a nemzeti nagyság eme ragyogó képeivel. 
Dicsőség érte az Írónak, ki megalkotta, dicséret a kiadónak, a ki ily 
megejtő szép köntösben bocsátja közre a szabadságharcz könyvét.

„HET“ : Utolsó szabadságharczunkról Írtak sokan, de igen különböző 
talentummal és hatással. De Gracza többet és világosabban lát elődjei 
bármelyikénél, még Horvát Mihálynál is, a ki pedig szemtanú . . . Gracza 
György a szabadságharcz történetét ha az alkalom kedvéért irta volna is, 
akkor is nagy, szinte megbecsülhetetlen szolgálatot tett A ki munkáját 
csak felületesen lapozta át, az nem hiszi el még neki sem, hogy annyi 
fáradságot, olyan lelkesedést pusztán az alkalmiság szült. Az ö fantáziáját 
a nagy idők megigézték jobban, mint a legtöbbünkét. Az igézet nem tért 
meg az ö lelkében, kiáradott és megírta nagy munkáját: A Szabadságharcz 
Történetét.

„MAGYARORSZÁG“ : . . . Hosszú fáradozások, lelkiismeretes kuta­
tások eredménye ez a könyv. A tudós tárgyilagosságával, a történeti 
kritika biztosságával, helyenként költői megragadó erővel s egészében nagy 
szeretettel és lelkességgel megirt munka ez, amelynél szebb emléket 
állítani a félszázados évfordulóra nem igen lehetett volna. A Kiadó a nagy 
ötkötetes munkál, fényesen állította ki. A Lampel-Wodianer ezég nem 
kiméit költséget, hogy a mü külső kiállításával is méltó legyen a fél­
százados évforduló irodalmi emlékéhez . . .

„Függetlenség“ : Gracza Gy.. a tudomány biztosságával, a történetíró 
tárgyilagosságával úgy mondja el ennek a korszaknak a történetét, hogy 
tanult és kevésbé tanult ember egyaránt igaz gyönyörűséggel olvashatja. 
Most, mikor a nagy napok emlékét lelkes ünnepekkel feltámasztjuk, nem 
ünnepelhetjük meg méltóbban a félszázados évfordulót, mintha e könyvet 
megszerezzük okulásul és gyönyörűségül magunknak: tanulságul a jövendő 
nemzedéknek.

.PESTI HÍRLAP“ : . . . Gracza Györgynek ez az öt kötetre terjedő 
könyve első teljes és kimentő történetét adja a magyar szabadság- 
hareznak ... Gracza György úgy irta meg a szabadságharcz történetét, hogy 
azt mindenki élvezettel olvashatja, mintha csak történeti regény volna. 
Leírásai nemcsak hűek, de poetikusak is: az esemény drámai részét 
nagy erővel kidomborítja, ngy hogy a szereplők szinte megelevenednek 
az olvasó előtt. És mennyi hazafias érzéssel irta meg ezt a nagy munkát! 
Az öt kötetre terjedő mü az illusztrácziók egész özönét foglalja magába.

MAGYAR HÍRLAP“ : Oly kimerítően, oly széleskörű tárgy-
ismerettel s oly szépen nem irta meg senki a szabadságharcz történetét, 
n.int Gracza György. Világosan, áttekinthető beosztással csoportosítja az 
óriási anyagot. Nyelvezete mindvégig tiszta, magyaros s emellett annyira 
élénk, hogy úgy tetszik, mintha egy érdekfeszitö regény feküdne előttünk.

L Hegrendelö-jagy részletfizetésre.
Alulírott az „Egyetértés“ kiadóhivatalából Budapesten, ezennel 

megrendelem:

Gracza: „Szabadságharcz Története“
Teljes mü 5 kötetben, összesen 35 írtért.

Kötelezem magamat az I. kötet átvételétől, illetőleg . —..........
hótól kezdve mindaddig havonkint 2 irtot befizetni, míg a teljes 
mü törlesztve nincsen.

A reszletfizetések be nem tartása esetén a részletfizetési kedvez­
mény megszűnik, s a teljes hátralék azonnal esedékessé válik.

Tudomásul veszem, hogy az első részlet utánvétetik. a többi 
részlet pedig a ezég által beküldendő postatakarékpénztári befizetési 
lapokon díjmentesen küldhető.

Kelet ................................................................  Név ...............................................
Lakhely .......................................... Állás..............................................

(Kérjlile oivastiatóan Kitölteni.)

Ugyanott jelent meg: Szalay-Baróti: A MAGYAR NEMZET 
TÖRTÉNETE. Közel 1000 illusztráczióval és 1)20 (.közte több színes) 
mümeiléklettel, 4 diszes egész vászon (korona) kötésben 30 frtert. 
félbör- (Corvina) kötésben 32 frt. Hogy ezen mü beszerzését meg­
könnyítsük, elhatároztuk, hogy azt 2 frtos havi részletekre is 

szállíthatjuk.

Szalay-Baróti: A MAGYAR NEMZET TÖRTÉNETE.
Metrrendelő tjároza.

Alulírott az „Egyetértés“ kiadóhivatalából Budapesten, ezennel meg­
rendelem Szalay-Baróti: „A Magyar Nemzet Története- czimü 
müvét, 4 kötetben, vászonkőtesben 30 frt, félbőrkötésben 35 frt 
értékben. Kötelezem magamat az I. kötet átvételétől mindaddig 
minden elsején havonkint 2 frtot befizetni, mig a teljes vételár 
törlesztve nincs. A mü a fizetések arányában kötetenkint lesz 
szállítva. (A nem kívánt kötés törlendő.)

A részletfizetés be nem tartása esetén a részletfizetési kedvezmény 
megszűnik és a számla teljes összege azonnal esedékessé válik.

Tudomásul veszem, hogy az első részlet utánvétetik. a többi 
részlet a ezég által beküldendő postatakarékpénztári befizetési lapo­
kon díjmentesen küldhető.

Név és állás: Lakhely és kelet:

SS

•i

frtos részletekre
Egyetértés“

beküldeni.



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 4: 1898
Bran hirdetéel rovatban minden ara 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
bettlkböl 2 krral, e compact betűk­
ből szedve * krajczárral fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a kővetkező 

fiók kiadóhivatalok:

Barger Vilmosáé
ilohánytürsdéje Andrássy-et 51. 

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsde je Jbzsef-körut 

50. »Z' (Baross-utczu sarkán.)

Nemecsek A.
d.-liánvtőzsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
L ónyvkereskedése Boda, II., 

Fö-atcza 2. szám. 
»ulammt minden hirdetési 

Íred».

Oly hölgygyei
óhajtanék ismeretséget kötni, 
kinek birtoka van. de maga 
kezelni nem tudja. En mint 
képzett gazda, nőtlen, intelligens 
ősi nemesi csatádból való 
tiszta karakterű, csinos külsejű 
30 éves kauczióképes ember 
a birtok kezelését elvállalnám. 
Kölcsönös szimpathia folytán 
házasság nincs kizárva. Szives 
a «tolatok „Képzett“ czimen 
a kiadóhivatalba keretnek.

6510

Intelligens
fess. vigkedélyíl keresztény 
leány óhajtana megismerkedni 
szintén keresztény és gazdag 
úri emberrel. Levelet „Liliom" 
alatt kérek a kiadóba. 6492

Jan. 31.
Péntek, szombat, vasárnap, 
hétfő es kedd. Tehát ötödik 
napja már, hogy elváltunk s 
azóta még csak egy szót sem 
irt nekem. Emlékszik-e, így
irt egyszer: „......... ha távol is
leszek öntől édesem, nem lesz 
olyan pillanat, hogy egyetlen 
jó F.-m.-röl megfeledkezzek 
Látja, most már ötödik napja 
van, hogy rám sem gondol. 
Amilyen őrömmel s boldog­
sággal olvastam akkori sorait, 
éppen úgy fáj mostani hallga­
tása. A mélységes tisztelet, 
amelylyel körülvettem, a része­
sedés bánatában és örurneben. 
a tiszta önzetlenség csak ennyit 
érdemelt? Jóvan, ne Írjon, én 
magam kérem, hogy ne írjon. 
Legalább megvetéssel leszek 
az élet iránt s bátran állok 
„valami“ elé. Üdvözli 20.

válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküldetik
ri„Manvnr nkl. tanítónők Társat

Minden hirdetésre felvilágosítás a<*
e kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték ts fizetendő.

es a hirdetés alatt allo szán közöltetik. TELEFON 6354

Komoly ismeretséget
keres intelligens 30 éves 
hivatalnok fiatalember. 1200 frt 
fizetésem van s némi mellék- 
jövedelmem, Hozományra nem 
reflektálok, csupán szerény, 
házias nevelésű barna 20—il­
ex* körüli leányt keresek. Lehet 
özvegy is. Levelet „Keresem 
a boldogságot** czimen kérem 

kiadóba. 10904

Eladás
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénvgyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál-* 
vány-utcza 6. sz. 31885
V árosmaj or-uteza

30. számú ház szép kerttel, 
kerti verandával eladó, s 
azonnal átvehető. Teleknagy­
sága 652 négyzetöl. Bővebbet 
a házmesternél. 33613

600 holdas
prima birtok Bácsmegyében 
30—40.000 frt készfizetéssel a 
a legkényelmesebb törlesztésre 
megvehető. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6505

A legjobb
eleven sövénynek való 
Gleditschia magot szállít­
hatja Germán Ferencs Hód-
mező-Vásárhely. 5 kilós zacs­
kóban utánvétel mellett 1 frt 
60 krért portomentcsen. A 
vetésének ideje május—junius 1 
Vetési utasítás kívánatra mel­
lékeltetik. 6503
Szepességi kárpáti
fenyöborovicska, valódi, leg­
finomabb minőségű, kis üstök­
ben égetett, régi, 5 kiló palaczk- 
ban 3 frt 75 kr, bérmentve. 
Utánvéttel. Ganovszky Gusz­
táv. f'enyöborov’cska-gőzfözde- 
társaság Szepes-Szombat 
(Szepesmeyye.)33480

Fuvola
Cziegler-féle. ezőstbillentyüvel 
olcsón eladó. Czim a kiadó­
hivatalban. 6513
Előnyös házvétel!
Vj 111. emeletes ház az 
Andrássy-ut legszebb mellék- 
utczájába.T 160.000 frt tör- 
lcsztóses kölcsönnel ca 
21.000 frt jövedelemmel I-ső 
osztályú építmény 275.000 
frtórt eladó. Csere nincs ki­
zárva. Bővebbet Gyár-utcza 
66. I. em. Berger I.-nól. 
_____________________ 33621

Butoreladáa.
Igen jutányos, szép háló- és 
ebédlöszoba-berendezések el­
adók. IV. kér., Károly-kaszár- 
nya, Károly-utcza, boltszám 26. 
_____________________ 33623

Könnyű fizetési
feltételek ! Diszes, olcsó vas- 
bntorok, gyermekkocsik, 
gyermekágyak ruganyos 

acsélsodrony ágybetétek,
afrik és lószőr, matraczok. 
paplanok,sBÖvetfüggönyök. 
ágy- és asztalterítők, kár­
pitozott fabútorok, tükrök 
és függölámpák kaphatók 
Pápai és Náthán gyárosok­
nál, Budapest,VI.Andrássy 
nt 2. (Fenéiére palota.) Vi­
dékre és helyben részlet­
fizetésre is szolgaiunk minden 
árfelemelés nélkül. Árjegyzéket 
ingyen és bérmentve küldünk.

3-2611

Vétel.
Csinos nyaraló

Gödöllőn szép és virágos kert­
tel. megvételre kerestetik. Vála­
szokat e top kiadóhivatalába 
kérjük „1251* jelige alatt.

61S7

Alkalmazást keres.
Urasági kocsis

akár falun, akár a fővároskan 
állást keres. Eddigi hasonló 
állásában mindig elismerést 
nyert. A csikó időin itásba 
kiválóan jártas. Bizonyítványok 
rendelkezésre. Czime a kiadó- 
hivatalban. 6486

Oktatás.
Egy

magyar keresztény gyermek- 
kertésznö igen jó bizonyítvá­
nyokkal keresztény előkelő 
házaktól, óhajtana ehhez ha­
sonló házat. Megkeresést 
_M. A.“ alatt kérek a kiadó- 
hivatalba. 6493

Correpetitornak
ajánlkozik a szünidőre jeles 
előmeneteli! hetedikes gymna- 
zista. A francziát is taníthatja. 
Levélben! megkeresést a kiadó­
hivatalba kérek. 10960

Magyar oki. tanítónők,
kik zene- és nyelvismerettel 
bírnak, előnyös feltételek mellett 
előkelő családok részére keres­
tetnek. Kiváló tehetségű, zené­
ben, festészetben képzett, 
három-négy nyelvet hiró né­
met-. angol- és franczia- 
nevelönök, csak keresztény 
uricsnládokhoz ajánlkoznak. Ki­
helyeztetnek : megbízható, jó 
bizonyítványokkal ellátott ma­
gyar- és német bonneok, 
gyermekkert és zn ők 
Nietscbnó Gerson Anna 
által Budapest, Andrássy- 
ut 21. 6512

Lakás és bérlet.
Nyári lakás

bútorozva, esetleg állandóan 
kiadó. Értekezhetni ’/23-töl 
1I24-ig. Czim a kiadóban. 6491

Különféle.
A gabonatőzsdén

működő jogosított alkusz
foglalkozásának terjesztése czél- 
jából activ társat keres, töke 
szükséges; ajánlatok ..Gabona- 
tőzsde“ alatt a kiadóba 
kéretnek. 10962

Társat
keresek igen jól jövedelmező 
vállalathoz. 1—2000 írttal. 
A betét biztos ittatik. Szak­
értelem szükségtelen. Ajánlatok 
„Tára“ czimen akiadóhix'atabla
kéretnek. 6514

Ócska-zsákok
minden mennyiségben és minő­
ségben vétetnek, eladatnak és 
becseréltetnek. KauffmannB. 
kender, kócz- és kötéláru-keres­
kedése által Budapest, Gyár- 
utcza 46. Telefon. Ugyanott 
minden nagyságú öreg és uj 
faszén-zsákok is kaphatók.

33535

CSÍZ
leghatásosabb

Jód-Brom fürdő.
éghajlata száraz, meleg; gyógyered- 
mtínyek meglepők. Fürdőévad május 1-jetöl szeptember végéig. 180 kényel­
mesen felszerelt lakszoba; szanató­
rium ; jó konyha: zongora-, olvasó-, 
billiard terem; lawn-tennis; térzene. 
Katonatisztek, államhivatalnokok má-

kedvez-

dij tekintetében. Prospektusokkal 
szolgál az igazgatóság Csíz 
per Rimaszécs. Az évad alatt 
osta- és sürgöny hivatal helyben, 
(lrdvorvos Dr. Szentkirályi 

József. 83878

aaiunauszick, uuammvaiainoKOfc ma 
jus 1-töl junius 15-éig és augusztu 
15-etöl szeptember végéig 50% kedvei 
mtinyt élveznek gyógy- és fürdő

32612 Ttizmentes

Pénzszekrényeket,
kassettákat,

villamos vészjelző pénzszekré­
nyeket, pánezélszekrényeket és 
másolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít
JECeshy Testvér éli 
cs. és kir. szabadalmazott hazai 

pénzszekrénygyára

Budapest, VI., Szabolcs-n. 4

habadalmakat
eszközöl és értékesít
a világ valamennyi 

államában

PATAKY H. és W.
Budapesten

VII., Erzsébet-körut 42.
Saját irodák:

(Berlin, Hamburg, Frankfurt, 
Prága. Köln, Lipcse, Boroszló, 
New-York, Varsó, Hanover.)
Értékesítési szerződések 
llj2 millió értékben kötet­
tek. Szabadalmi perek, fel­
világosítások és prospee- 
tusok ingyen. 29.000 sza­
badalmat közvetitett. 33300 
A magyar kereskedelmi mu- 

zoum képviselősége.

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.)

A szegedi m. kir. pénzügy­
igazgatóságnál számgvakomoki 
állásra. Zalathnai főbúnyahi- 
vatalnál gépkezelői állásra. 
Szénaváron (Hontm.) II. oszt. 
postamesteri állás (a budapesti 
posta- és távírda igazgató ut­
ján.) Csömörön III. osztály 
postamesteri állásra (Budapest 
posta- és táv. igazg. utján.) 
Breznóbányán I. oszt. posta- 
mesteri áll. (Bpesti posta- és 
táv. igazg.) Gyomron (Pestm.) 
II. oszt. postamesteri áll. 
(Bp. posta- és táv. igazg.) 
Egri törvényszéknél hivatal­
szolgai állásra. Pancsovai fő­
vámhivatalnál vámgyakomoki 
(nngybecskereki p. ti. ig. utján). 
Szamosujvári jbirósághoz dij- 
nok (deési kir. tvszék). Nagy­
szebeni kir. tvszéknél jegyző 
és aljegyző. Kolozsvár] Ferencz- 
József' egyetem közegészségtani 
intézeténél szolgai állásra. 
Lugosi áll. főgymnásiumnál 
tanári (tört. és földrajz). 
Kaposvári áll. fögymn. tanári 
(latin-görög). Soproni jbiróság- 
ságnál Írnok. Székesfehérvári 
p ü. igazgatóságnál irodatiszt. 
Nagyrőczei jbiróságnál átala­
kító _ dijnok. Székely-Udvar­
helyi áll. főreáliskolánál hivatal- 
szolga. S.-a-újhelyi, makói és 
székelyudvarhelyi mag)*, kir. 
pénzügyigazgatóságnál ‘ iroda- 
tiszt. Sonroni nns’n- és ViviHa

igazgatóságnál több ideiglenes 
minőségű szolgai állásra. Buda­
pesten a kir. József műegye­
temnél laboránsi állásra. " A 
fogarasi áll. gymnasiumhoz 
mértan és rajztanári állásra.

A Pesti
Müveit 

Társalgó
segélyével egy pár óra alatt 
bárki lehet szellemdus hölgy 
vagy világfi. Nélkülözhetetlen 
kézikönyv mindazok számára, 
kik a társadalmi életben szere­
pelni akarnak s a társaságok­
ban magukat megkedvelteim 

kívánják.
A fölötte változatos tartalom 
kivonata: Illemszabályok. — 
50 társasjáték zálogváltások, 
kai. — Ezermester. — Talál­
kák. — Tréfás kérdések és 
feladványok. — Komoly, víg 
és szerelmi költemények. — 
Adomák. — Felköszöntések.— 
Emlékkönyv-versek. — Szin- 
nyelv. — Egészen uj virág- 
nyelv. — Szerelmes levelek 

stb. stb*
Szerzé: Egy pesti arszlán.

Hatodik kiadás. 512 oldal 
Pompás szinnyomatu vászon­
kötésben, ára csak I frt 20 kr. 

Megrendelhető:
az -Egyetértés*
kiadóhivatalában Budapesten 

Panröveido-utera s

BASE-HEBLÁNi
(RANK-FÜRED)

gyógyfürdő az eperjes-tokaji trachit hegység keleti oldalán, 
£92 méternyire a tenger színe felett, Kassától 2 és félórányira

nagy kiterjedésű erdőségektől övezve. 33622
Fürdőidény május 15-től szeptember 15-ig.

A fürdő időszaki szökőkutja a

MAGYAR GEYSER
egyedül; a maga nemében az egész kontinensen. Ezen kívüli 
van még a fürdőnek három ásványvíz forrása es vízvezetéke 
kitűnő ivóvízzel. A Geyser vize c~uz- es Köszvénycs bántál-] 
mák. valamint gyomor- és bélbajok ellen, a többi források 
v.zei pedig vérszegénység, -ápkúr, gv■ •íuorhurut. gégeliurut stb. 
eüen -ikerrel használtatnak. Egészséges tiszta levelegóje sj 
enyhe éghajlata miatt üdülők «'•- lábadozóknak különösen 
ajánlható Állandó zenekar. — Naponkint hangversenyek. — 
Társas játékok. — Lawn Tennis. — Kirándulások. — Posta 
helyben. — Vasúti állomás Kassán. Kassa- és a lürdöhely 
között társaskocsi közlekedés. — Kényelmes lakások. 
Szokatlanul olcsó arak. — Kitűnő konyha. — Bwebb íel- 
vüágositással szolgál a fürdőgondnokság.

A modem vegyészet hatalmat) halada-a es 
az ebből szármázó számtalan cosmetikus 
készítmények sem voltak kepesek a 30 éven 

át bevált

Herbster Velodrom
Tattersaal

kerepesLut keleti pAlya-udvcirral Gzem'oezi
5000 négyzetméter fedett és 6000 négyzetméter nyílt

kerékpár iskola.
Legnagyobb kényelemmel és kerékpárgondozási istálóval berendezve. 
Az iskolából helenkint kétszer saját vezetésem alatt kirándulások 

rendeztetnek.
Beiratások egész napon át városi raktáromban elfogadtatnak.

n&gykerökpär raktár
33C10 Budapest, Károly-köruí 9. sz.

Hirdetések;
lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban, 

Budapest, IV., Papnővelde-uícza §. sz.

Or, Lengiel Frigyes-féle

elnyomni a igenebb bizonyíték tehát, hogy itt egy valódi, a természet 
áltál nyújt jtr szépítG-zerről van szu. Ezen nyirfabáfaaam egy sajátságos 
Sv é*i g%-.,kvrlai; * v-^y: alapján praepaialUtis t-i csat; azután
jvn forgajnmba. Ezer. folyadék hata-a, hogy a bőr felső hámjait 
íass&nkint lehántja" és ez által áz alsó tisztító.t bőr
fiatal szinten és üdeségben Jön napvilágra, megszüntet 
mindennemű kiütést, szeplő:. vörös foltokat és anyafol­
tokat. simítja a zanezosbbrt es a himloholyeket lassankint 
teljesen eloszlatja és az arozbornok üde es egészséges 

szánt kölcsönöz.
Egy kerso ára használati utasítással együtt I frt 50 kr.

A nyiriüLnlzíam hatásának támogata-ara Dr. Lengiel Frigyes-fele

Benzoe-szappan

Kassa szab. kir. város Tanácsától.
3553 /1S9S. szám.

tárban. Fvráki
. - 60 -35 kr. i lak táron minden jobb gyógv-

tar JBagynorezag rezeit Tőrök József gyógy szerésznél.
Budapest, Kiráiy-etcza 12. * 3x'77ő

Magyar királyi államvasutak.

Hirdetmény, -
A mag., kir. aliaiLvasUttk. igazgatósága nyilvános ajánlat:! 

tárgyalást hirdet Debreczen állomáson létesítendő pályaáthi- 
d:tíás építésénél szükségé- kőműves- es kőfaragó-munkákj 
végrehajtására.

A tervek, a költségvetés, az egységárjegyzék, a szerződési 
tervezet, az ajánlati minta, a pályázati feltételek, valamint a 
ifi unkák végrehajtásához kötött leltételek Budadesteu a magy. 
k . . államvasutak igazgatóága építési főosztályának tervtárá­
ban (Teréz-kurut 56. földszint) es Debreczen ben az üzlet veze- 
í-oség pályaíentartási osztályában a hivatalos órák alatt 1U frt 
készpénz lefizetése mellett megszerezhetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 189S évi május hó 17-én 
déli 12 óráig kell benyújtani alulirott igazgatóság építési fő­
osztályánál Budapest, VI., Tercz-kurut 56. II. ern. 10. ajtó).

Az ajánlatokat 50 kros, az ajánlatok mellékleteit ivenkint 
1". kros bélyeggel ellátva, lepecsételve és következő felírással 
ellátva kell benyújtani : „Ajánlat a Debreczen állomáson léte­
sítendő pályaáthidalás építésénél végrehajtandó kőműves és 
kőfaragó munkák teljesítésére. “

Csak a kiírás tárgyát képező összes munkákra tett ajánlatok 
fognak figyelembe vétetni.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon vagyis 1898. évi 
május hó 16-áa déli 12 óráig 1500 azaz egyezerötszáz forint 
bánatpénzt keJ a magyar királyi államvasutak főpénztáránál 
(Andrassy-nt 75. sz ) akár készpénzben, akár állami letétekre 
alkalmas ertékpapírókban letenni.

A bánatpénzről szóló letétjegy közjegyzőileg hitelesített má­
solata az ajánlathoz csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jelzett árfolyam szerint számít­
tatnak. de nevértéken felül számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak 
a tárgyalás alapjául.

Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti ve vény­
nél adandók fel.

Budapest, 1898. május hóban.
Az igazgatóság.

Birtokbérlet»
Kassa sz. kir. város tanácsa ezennel közhírré teszi, hogy a város 

tulajdonához tartozó Abauj-Torna varmegye Forró mezővárosában lekvü 
(vasúti állomás Forrú-Encs) mintegy 1400 kát. hold, melyből a szántó­
földek mintegy 1200 holdat tesznek s a mely bír ok urasági- és gazda­
sági épületekkel el van látva és ez idő szerint évi 16.077 frtért van 
haszonbérbe kiadva, a f. évi junius hó 3-án d. e. 10 órakor 
megtartandó ajánlati eljárás alkalmával a legkedvezőbb ajánlattevőnek 
fog haszonbérbe kiadatni. A haszonbérlet ideje kezdődik 1899. január 
1-én. tart 20 évig. A biztosiluk a felajánlott haszonbéri évi összegnek 
felével egyenlő érték. Bánatpénz 2000 frt. A kellő bánatpénz letétele 
mellett beadandó Írásbeli zárt ajánlatok, melyekben, az ajánlattevő ki­
jelenti, hogy a teltételeket ismeri és ajánlatának elfogadása esetére ma­
gára nézve kőtelezőknek vallja és számszerűleg és betűkkel kiírja a 
megajánlott haszonbér évi összegét és végül megjelöli azokat az értéke­
ket, melyeket a szerződés biztosítékául a városnak zálogképen felajánl, 
— folyó 1898. június ti-iki délelőtti 10 óráig a város polgármesterének 
átadandók.

A további feltételek nyomtatott példányai a v. számvevőségnél 
szerezhetők be és az érdeklődőknek díjmentesen adatik ki.

Kassán. 1898. ápril 27-iki tanácsülésből.

Münster Tivadar,

barik- és wálltó-üzlei r-észw.-táips.
Budapest, V., Dorottya-utcza 12. szám.

A magy. kir. szab. osztálysorsjáték
fio <eg.aáH?E2!.sé3Í.ű;<5£»J! sa.

1 legközelebbi búzáshoz
1898 május hó 11 és 12-ére

ajánljuk a sorsjegyek mielőbbi megrendelését.

A máján 11-12-iki húzásra.
Egész sorsjegy__________—_________ 6 frt —
Fél sorsjegy "_______________________3 „ —
Negyed . *............ ............ — ... — 1 „ 50
Nyolczad sorsjegy ... ____ _________— „ 75

A siorsjeo’elc i^rni s 33275
Mind a 6 húzásra.

Egész sorsjegy... -------- ------ ------------- go frt.
Fél sorsjegy .......................................... 40 ,
Negyed . __..._______________ _________29 ,
Nyolczad sorsjegy................_............... ...... ... 10 ,

í Tervezetek kívánatra Ingyen. "<aC g

j jaquet-öltönyök
Ferencz József- 

öltönyök

elismert jó minőségben

! NEUMANN EH.
| ÉViuzeum-korut i. sz.

Szikszayval szemben .

Legfinomabb

felöltők
I8 frttól 40 frtig

33603

elismert legjobb minőség

NEUMANN M.
Mazcum-köput !. ez.

Szikszayval szemben.

____királyi államvasutak.
50667/CV. szám.

üii^detmény,
(A magyar kir. államvasutak szállítási irodája a 

Lipótvárosban.)
A. m. kir. államvasutak igazgatósága a Lipótvárosban (V. 

Arany János-utcza 19. sz. alatt) szállítási irodát rendezett be, 
hol gyors és teherdarabára szállítmányok az összes állomásokra 
feladhatók. Ez iroda eldleges értesítés ellenében jutányos 
szabvány árak mellett gondoskodik a küldemények háztól 
való elszállításáról is és közvetíti úgy a helybeli, mint az 
átmenő vámköteles küldemények elvámolását.

Budapest, 1897. évi deczember hó 20-án.

Az igazgatóság.

Választék 1000 szoba bútorból!!
Eladás csak készpénz ellenében, miért is a legolcsóbb árak mellett

1U34 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

caaaJe- én váJLtó-*3i5slet réss5*v.-tsirsa.3ábg*
Budapest, Dorottya-utcza 12.

190.000 korona nyerhető
1 4rb 3° .-»s földhitel Ígérvénynyel, húzás 

május hó 16-án. fónyereménv 90.000 korona ára, 2 frt
1 4rb 4%-e# magyar jeizélogsorsjegyigér- 

——*ynyel, húzás május 14-én, főnyeremény
100000 korona................................... ... ára 2 frt

Mindkettő együtt 3 frt 50 kr. összesen 4 frt 
PmM M|rMdel éteknél 15 krajczárrtl tgbb küldendő.

kir. tan. polgármester.

v ■

teljes szobaberendezósek. menyasszonyi kelengyék, nemkülönben egyes bútor­
darabok, mind a legjobb munkások által készítve a legszigorúbb felügyelet mellett. 

Háldszobaberendezés matt, faragva 120, 135, 150, 165, 200, 250 frtért és feljebb 
Ebédlő-szobaberendezés matt, faragva 135, 160, ISO, 200, 250 írtért és feljebb 
Szalon garnitúrák matt. aranyozva, 70. SO, 100. 130, 160, 20Ó, 300 frtért es feljebb

VARGA MIHÁLY és Társai
magyar bútoripar társaságnál

Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 2. sz. Kigyö-tér sarkán,
A legújabb árjegyzéket több mint 300 képpel 25 krnak bélyegben való beküldése ellenében

franco küldjük. 33594

A most befejezett első sorsjátékban nálam 60.000 ÓS 10.000 koronás
nyereményeken kívül a

SQ&MÚO korona
a 09086. számú sorsjegyre nyeretett és fizettetett ki.

AII. sorsjáték 6 osztályra beosztott nyereményei 
a következők:

I jut. á 600000 kor. I nyer. á 25000 kor.
400000
200000
100000
90000
80000
70000
60000
40000
30000

20000 
M „ 15000 
„ „ 10000 
„ „ 5000
» „ 3000
„ 2000 
„ „ 1000 
M M 500 
„ „ 300

31700 nyer. á 200 kor., 3900 nyer. á 170 kor., 4900 
nyer. á 130 kor., 50 nyer. á 100 kor., 3900 nyer. á 80 

korona, 2900 nyer. á 40 korona.

SO.OOO nyeremény

13,160.000 korona összegben.

Húzás már május hó ii-ün.

BIHARI EDE
a magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusitója

Főüzlet: Károly-körut 28, Károly-kaszárnya,
Iroda: VII. kér., Kenepesi-ut 20. sz.,

elad és szétküld az összeg előzetes beküldése mellett vagy pedig utánvéttel L osztályú 
eredeti sorsjegyeket:

egy egész egy fél egy negyed egy nyolczad 
6 frt 3 frt ~1 frt 50 75 kr.

Minden megrendeléshez o hivatalos tervet csatolom. A liuzási jegyzéket t.
vevőimnek a húzás után minden további felszólítás nélkül elküldöm. 

Megrendelések és pénzküldemények az irodába, Kerepesi-ut 20. sz. 
alá ezimzendök; budapesti t. vevőim sorsjegyeket Károly-körut 28. sz. 

a., Károly-kaszárnya kaphatnak.

Legszerencsésebb esetben
a legnagyobb nyeremény

b .e b * ■ m m E ■ ■ E E..ELB.,E. B E.E_E ,

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 6. sz.

Cs. és kir. osztrák-magyar és 
belga kir. szabadalom!

Kitüntetve Brüssel 1893. 
aranyérem s diszokmánynyal.

Keleti-féle sérvkötö orvosi 
tekintélyek véleménye szerint a 
legtökéletesebb ezen nemben, 
nem csúszik, n»m gyakorol kelle- 
metleu benyomást <ci eltávolítja 
czélszerü szerkezeténél fogva az 
eddigi sérvkötük hiányait.

Keleti- féle gummi-eérvkötö 
idomítható pelottavai, szarvas bőr­
védővel és biztonsági övvel.

Árak: egyoldalú 6—8 frt, 
kétoldalú 12—16 frt.

GyuramLan készülnek ezenkívül: 
mülábak, mükezek. egyenestartók 
(Hessing-fele rendszer/." orthopea- 
diai fűzők, haskötők, görcserhans- 
r.yuk és mindenféle gumnnáruk.

"Megrendeléseket pontosan es d.»- 
treten eszközöl

KELETI J.
kötszerész es orvossebészi műszerész.

Fölizlet és sérvkötészeti műhely:
Budapest, IV., Korona 

herczeg-uto za 17. *z
Sebészeti müszergyar:

Rostély -utcza 
Károly-laktanya 15.

WF Nagy képes ár­
jegyzék ingyen és bér­
mentve. sa 2971

Tímár Szaniszló müvei:
A arany borjú, monte carlói tör­

ténetek. Egy kötet ára . . . — frt 80 kr. | 
Az élet vásárja, elbeszélések. Egy

kötet ára.............................1 frí 20 kr. |
Selyem és rongy, regény Két kö­

tet ára .................................1 frt 50 kr.

A három mii együttvéve 3 forint.
Megrendelhető az „EGYETÉRTÉS" kiadóhiva­
talába Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.1

A budapesti es bécsi katonakorházakban, valamint j 
számos katonaezrednél nyert bö tapasztalat folytán ezen j 

orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hug^ycsofolyásokat. sebeket, syphilis utókövetkezményeit, 
elgyengiilt férfierót, magömléseket, önfertőztetés utó­
bajait, nőknél fehérfolyást, befecskendezés nélkül, bármely 118 
bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, vaiammt ifjúkori bün ik 
kox-etkeztébeu beállott ideg- es ennek utókövetbezményekep létrejött 
hátgerinezbajokat gyógyít 15 évi katonaorvosi es 10 évi polgári 
orvosi tapasztalat után, á legújabb gyógymód szerint, alaposan 

es biztos sikerre!

v. cs. és kir. ezredorvos. |
Rendelő intézet: Budapesten. Váczi-körut 4., I. en.

bejárat a lépcsőnél. 31874 |
Bendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknek agy, I 
mint férfiaknak külön be- es kijárat — külön váróterem. Díjazott j 

levelekre azonnal válaszoltatik, gyógyszerekről is gondoskodva lesz. ;

1898.
szerke]

BUDAPEST, IV. PA 
Telefon 

kéziratokat i

C5AX BÍRMENTES l

elófize

Vidékre postán r.
. . K Irtl 
. . 10 frtlfél évre

Külföldre: 3 hóra . 
Franczia-, Olasz-. Orosz! 
országokba, SvAjez-, I 
faiam int amaz orszúá 
ggersödéshez tartoznak!

Egy ezárf

Az OS2
Az osztrákl 

vatalosan váll 
cetére, melybl 
és 56-4%-osJ 

Hazánk fq 
pontjából ör 
dobják az ál^ 
zelmeiket az 
megszoktak é| 
tekinteni.

Van valami 
tényben, hogy 
alkotói oly c| 
kotmánynak 
kikel, nőttön | 
m ölesét.

Sok kell aj 
példátlan kor 
nek lássék al 
lami közösüg| 
látozó tény; 
gokkal szolgt 
drága szomsz 

Mielőtt me| 
mint harminc 
nemzetek tör 
állam, melyet| 
utalna, hogy 
got, jó indula 
lett élhetésnel 
gyen ügyeit, 
kelljen a két I 

Az ügyrenq 
az állambölcs 

De épen al 
tény, hogy ej 
volt elkerülhe 
sem az, hogy| 
a vám- és 
telei egyszerj 
nak meg.

E lehetetlei 
az akkori kiel 
el kellett hinj 
ujuló összeve 
vezethet más! 
dés, ellensége 
riodikusul öl 
közt; a gyülq 
dig az elvállá 
tehát ahhoz, 
hetlen joga.

A gyülölkü| 
kisebb nagyot 

A birodalr 
lapokban iróil 
tényező és n| 
magyar gyűlő 

£ gyüiölettl 
olyanok példa 
tartott beszéq 
piszkolódások 
nosztevö nyo| 
letét érintik 

És vannak! 
nek, melyek 
merülnek fel: 
melyeket én

Renan sze 
nak csak há 
jeszkednie. 7 
A görög az 
nevelőnk, ős 
gyónunk kéz 
ben, politika 
lékeink, a jó 
tőrvénytáblái

Igaz, az ók 
az ókor nerr 
utolsó korsz; 
számára kiki 
n.it ma őske 
1 gendás, mi 
tűnik egy se 
területre elő 
nem egy égi 
históriáját, i
hibába esik, 
a legelökeh 
túra. mikér 
rradik bob 
nak tekinte 
asszír, az e; 
jesitették az 
désre hárul: 
vonalra valc

S ha nem 
mi müveltsé 
talán nem e 
a lealkonyul 
mi művelődi 
épen nálunk 
ezt legfeljeb 
véért teszszi 
Athén alapil 
nyát s az a 
ütött tanyát.

Egyiptom 
anyja, de le

* Egyiptom müj
rajtával Ára |


